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TRIGONOMETRIC FUNCTION _S
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ACUTE ANGLES
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ANGULAR MEASURE
T B $% 2 W 4 0 IR S 8 S LN BN B A I ey AT
7R L
B W S+ B 2% (commeon or sexagesimal system) 23> [f]

BB UEENNBZEALABSRAMA
Z B BE(degree), & ¥ B 7 B AT 7 (minute), 43 5 1 5

ﬁ,vi*i'} (second), ¥ Z} S Bt AR fZ m6ES

il 12 6° B 7
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B 4 A4 L,
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ﬁ?mﬂﬁﬁiﬁﬁﬁﬁitiﬁ]uﬁ,}iﬁiﬁﬁ!ﬁl % ZH &R
fir 4K (radian),

SRR ZH AR B AT AR E 2SR
MR TUoamAaTild.bBES 2236 » 2
MERIUIS AR EETEANEBRE E ZAM,

5173 =g e o i e

MR WA RE=360

i - A i 3 = 180°
# Lok G =120 = 57° 17 45
i L=t A f 38 =0017453 4 B,

MBEZ ZHBEASH AR RSN Eﬁ R
A BLR B P2 3R iR,
11 2 A 0 = 2x.1_89..._2x(57° 17'43")-—11#3; 30"

Ok FOIE R A TN AR 2 A 0k i R
WA MBI, RS R, 2L AR BL 9N B L) IR M % 2
in-sn, B A BB, R L3R 3K G,
AR 2K RR AR A AR RS
W 25 100 55 £, 5 45 WLAY, T 4% 2 2 B (mrmde) 45 3 X
55 100 33,45 7 5 100 5, £ 2 W H 7 5 (cobtesimal
system), 7R M i #0 WE BE b, ok BAAT I 2 K, |
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(2% n=3.1416)

1. L TRARABSAAE W U~ 250 85N 8RB
& 5

60°, 45°, 150°, 195°, 11°15', 123°48', 37° 30",
R iw, 4=, im 187 175"71‘3-&% an %’75 F 8 :F-Ig'o
A AL B T, 00 A BOE T, 3L Y L
~— 8 AW WA KT
ROALRBFRABBRY = ﬁ!mz.--ﬁﬁla

7% 50 WR 42 4 2 (| A ko 8% 0 10 R 22 98, B b AR
ﬁﬁZWJL‘ﬁ%:FEo

7. MR 4 1 A 8963 MR, B 4 MR E kAT B
1000 M 2 W B B BE = 2

8. BAFE LW A KB L P WM
¥ T W,
9. BRTZALAMBEZES IR R HPRIK
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THE TRIGONOMETRIC FUNCTION _

BE S MBS AMEZIEODE a2 EE =
WURESABZH RRE K GE 0= Hr #
ki — S,

#8758 . B, 40 22 = TEL3 57 36 I 4 3 38 (comstruct)
6 = 44 76 A1,

= 5 # (trigonometry) ., it € 41 ¥ 5 2 J W 4, T %
A Al B Hcompute) )k Z A Z RAMFW A0,

BAENERER=ZMATVZEAEMIKBE A
¥ R A = B R (ight triangle) J, 7% M 1K B 2 Bt M,
N E 75 B & B 2 tk(ratios of the sidés),_, VetEz,

2 MAN (1B 58 f. 84 — 1
B L2 iEF B BDF, B X
W) ACB, AED, AGF i 44 =
oA A 1S N3kt B8
% F A DL R 364 A A

B@zhme g

AC _AE _AG AC_AE_AQ_ BC - DE =Fa,
AB AD™ AF’BU DE FG'AB AD A4F°
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bRk M R A B T, MW T B,
B B AR 4R 1 A2 AT ) 0 AT F BOB A J6 B R A
AZZEA=SABUREBZ N ZF M
A ABEARZIE
I 88 R B2 6,2 A ZIER (Sine), # 1k
sin A.
IT. 45 i S 3} i 2 Jeo 1 2 A & 68 5% (Cosine), 3 4R
cos A.
TIT. B} B8 38 ¥ o, 2 A IE tT(Tangent) 3 4&
o tan A, -
IV. %38 R 338 % H, 1 2 AZ §3 ) (Cotangent)
| 48 cot A.
V. 318 S & 2 b, 3 2 A TE % (Secant), 8 4
sec 4, | |
VI 2436 RSB 82 M. 8 2 AZ 8 B (Cosecant),
{E csc A. | |
BABEBZAAZSHEY,
A HAREERTEEBRA AR EREAE
L AN |
VIL..A Z & (Versed sino), B 1—cos 4, # 4 vers 4.

VIII. AZ &8 & (Coversed sine), B l-—sin 4, # 1E
covers 4. |
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2 ACB i £y = £ T K (2 B,
Yo bo kRVMA B, Kl
HCHEUBZEMBFTLEDR
B

LI -
sin A = T R
_e N
t‘mA“T—ﬁSi&'
_c 35
sec A =7 -—"—““""ﬁs
VGI‘SA'“"‘I-i:-c—:—b, 00\'81'84‘17"‘-31—2‘-—-2.—;—&'

c

#l | IL

1. ABCZAE2E NM—RABZEEHUE M.
2. M BARB Z%E BN

sin A=cos B sec A =c¢sc B
cos A=sin B csc A =sece B
tan 4 ¥cot B - vers A =covers B
cot A =tan B covers 4 =vers B
8. Bab,e, i F2%MRRAZE H KL
(i) 3, 4, 5. (i) 8,15, 17.  (v).3.9, 8, 8.9,

(i) 5,112,130 (iv) 9,40,41,  (vi) 1,19, 1.20, 1.69.
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4 4%a, b, B)SHL B A S AT 2 =80 5
BREETH & TXM3EAEBEE OHAGZE
5. B abof T 26 M. ROR 42 % W Bl

(i) 2mn,mt—n?, m24n? (1il) pgr, grs, rsp,
von 91711 249t oy omn omr o mr
(ii) — 4ty Z—y’ (iv) TRRTMIT

6.*%@%@&@UWMJZ@E%MEﬁE
Ak L=,
2 'ﬁk»ﬁb@(m)ﬁ(u)mabm&ﬁ-fﬁﬁﬁﬁl i ¥
Zﬁ-:&oﬂﬂﬁ‘iﬂﬂ?%ﬁﬂ
B, il a? 4 b= GQ}ZR'Fﬁ']/\E’PAﬁBZﬁ!&
8. a=24 b=143, 11. a=n/p7¥ ¢ b=~y
9. a=0.264, c=0.265. 12. .,a=~./p-+pq,c=p_+q-
10.:_b.=9.5,c=19.3. | 12, b=2{/pg, c=p+q.
B Aa?+02=c% R T 5 M b A2 B
14. a=20. 16. a+b—Tc
16. n=-§~c. 17. a=b=
18 ‘%Sinfl=%— iﬁic=205;ka __._..tmﬂ} OO/&A
19 - g cos A=0.44, fj ¢ =3.5, R b.
-20. %tanA—*“ i b= 2“;120 C -_-.jq,.,,A‘-;-_C«)ﬂO |

21. Fcotd= 4,?{;‘}'_{;—:17_ Rb _bzcf=dmD
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22. Fsecd=2,Mfib=20,Re.

23, Fcse d=6.45 ffjj a=385.6, ;R c.

AHF B ARk RAE—EAZA T

24 c¢=0,tun A=3. 26. b=2, sin 4=0.0,

95, «=3.5, cos d=1. 27. b=4, csc A =4,

98. L 4 = 17 M c=25 M, sin 4 =06, cos A=0.3,
R |

29. LI MEIE20,40, R0 2= M, M WL ST 2
£8.0) O s 3 PE B UL A LIS T R b B R B E A
b2,

sin | cos | tan cot | sec | esc
20° |10.34210.940} 0,364 | 2,747 | 1.064| 2,924
40° 0.643 ] 0.766; 0.839 11,192} 1,305} 1.556
70°  10.940 o.'342i0.747 0,364 | 2.924 | 1,064

|
30. Uc‘l_l::ifcﬁﬁzi =20°,¢c=1, L 3 A=20",¢c= 43@.*@:
A=ZABZEHR &,

31. MIEL:'L‘?A'.?RZF‘%»E = = mum%:kmz
WMz Y082 [ iy A W2 KA W REIASE, R
&,
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REPRESENTATION OF THE FUNCTIONS
BY LINES

—~AZEBH B MY BB RE NS 2,
HBEARERBRN HER—-HEHAZ AW, Wik
EVS R SU R YR RO R

HEFEHZHEMT,

P — 2500 B8 5, K 505552 S AL A2 K 5 4 L0k
— B, M — R i AA, B K 5B i 1% BB,

KUIBPFERZH.B2H
BRI AOP B — 4 1.1 2L g
(B )Y = % 2,

) 9L 2 £0,5 38 h OP i 2.1
OB HEHRMER (initi.a.l
position} O, % B £ £ & (ter-
minal position) OP, ¢ ¥ Wi 1%,

f¢ PM | 0A,PN | OB

Rort AOMP A, I 4t i 0P =1
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& sin z=%§=nu’
cos :c=%i;£,:=0;’.l[.

HABHEFERAZUIBRZTOPZERBRTRS,
RIR rt. A OAT R rt. A OBS N, OA=1, J OB =1,
N LOSB—- Lz, #

_AT _ . BS
tan z—m—AT cotx——OB--BS
_OT _, _0S _
Becx"-oji-—or csC T—(T}—-);—-OS

vers z=1—0M=MA coversx= 1t ~ON =NB

A R B2 R A T L CE S WL DL R 2R
s JL G ff 35 4T W8, A UE B2 Bl (line values)4E S M
{if (vatio values)z ¥4 &5,

Sak BF 55 88 4 5 B0 BY 7 7 e 48 M0 W i 2 AR
fi LA 4% M -

%) 3| IIL

. RVEBERANSE A BRZRAZEFEHK

HeB—RABZ U

2. . sinz A tan z.-

3. secxz kK tanz,

4 csez KA cotz
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R o

R AE = £,

6. tonzx=3. 8. sinz=cosx.
6. csex=2, 9. sinz=2cosxz,
7. coszr=41. 10. 4sinz=tanz.

11 @y — ﬁzmﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬁz&Z%
12. wsinzBHABETT AR —BZH Re
B 4% Ry z+y H R OO R AE

18. sin(x+y)~sinz 2 ﬁo

14. tan{z+y)—sinfz+y;+lan z—sinz Z {f,

e M RAE —y B, T A
15. siny=2sinz. 17. tany=3tanmxn
16. cosy=}cosz. 18. =ecy=cscx,

19. XYL E M 2sin A>sm 2 A

20. EL % 4 4 % BA+B<I0, K
sin (44 B) <sm A+4-sin B,

21. BB A Zeing RrPWM 20 A Hsinz
MEMRZEZR |
MEAZAEABE DR G X sin A=m,
eosA—n. R % 2
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# Mo
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CHANGES IN THE FUNCTIONS AS THE
ANGLE CHANGES

% 4B 2 LA08 W 2, 3 5 O ¥ 2 4 1% OP, T it 38
% 90, L P B 3 AB W BES -
LT WY AT & A B8, S
W Y% BS () BRSO, W M 8y | ™
4% 04 F) O %8 B, |

R MP, AT, OT & %% ¥ X
AT OM,BS,08 £ 8BWiR b
W, |

— §% £ Wi 38 3 90°BY, JLIE 3%
Y I %L 95 4 1 8 Ok, 1 R / N5
55 62 W1 0 %1, R4 T 3R A, O AWM A4

B2 BrERBA ML ERZ %D, A LMK

B ADECROP ROAFF A, RBS F 47, # MP
B AT ] 5%, OM % W OA Wi BS K OS % /5 %R B, f&
Yoo HZ,

A & = 3 B OO, 1] OP R OB 7f 4, Ti 58 AT 25 45, # MP
BOS FER OB, OM R BS 5.8 1 AT K OT T 5K
F&Eo
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I N N i e e P T i

RE =f4 H 0PI % 00° 1,
sinz B O I @E 1,
cosz B 1 % O,
tanz H 0 I % 0,
cotz o R E O,
secz B 1 W= w,
cscx H oo 3&? 1,
0° B¢ 90° 22 v Bk f4.75 4R 4t B2 R B G R B AP,
R RBREE DR
ER EpEE KRR L
U KR ULAO MK o 245l
OFF %) AR J I 35 0% 3% 5 81T D45 B g0 v Lo
T a0 2, &AL P &t 2 B B R 4R — B LS — & A i

{7088 1l 25 18 B, o (Wl 42 3 1E o, 8 B OE 3 6R OK R BOH
A2 8% A,

£ B =
B A 2 B ¥ |
FUNCTIONS OF COMPLEMENTARY ANGLES

LRBERAZEDR B ARKIN-4,
¥rt. A ACBG R A,
A4 B=90° jj B=20"—4
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A N

rd

P90~ A % B IR ) 86 1122 28 5% A, Y
8in A=cos B=cos (80°—A) 5 @&
cos8 A=sin B=sin (30°—A)
tanA=cot B=cot (80°—A)
cot A=tan B=tan (90°—A)
sec A=csc B=csec (90°—A)
c86 A=sec B=sgec (80°—A)
174
—RATEERSREBRAREY
(i ) R 3500 11,68 %A 05 5.2 6% 8 B (co-functions),
ﬁ%ﬁﬁZE%%ﬁZEmﬁﬁZEﬂZ$%&
R XET -
- J*I.-F}E45°L’c90°f‘a‘i:2ﬁ32‘r£ﬂ B B _]’ Eh JLO"&%“F:{I R
ﬁlZﬁ’kﬁﬂ B T 13

CRE) REAKXPI-ARAZE BN K
Z B e R,

o B IV,
1 BR Az K | |
sin 30° tan 89°,  csc 18° 10", cot 82° 19"
cos45%  cot 15°%  cos37024'.  csc 547 46",
9 KRR Z— A2 E K
sin 60°.  tan B7". esc 69° 2’ cot 89° 59',
cos 75°% cot 8% - cos 85°39". cse 45° 1!
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g e R e e ..—me

E, 41 tan 30°=3$ ~/3; 3R cot 60,
B Aitan A=cot 4,k 4,
B 4tcos A =sin2 4,k 4,
L &iein A=co32 4, 3R 4,
BL &lcos A=sin (48’ - § A, 3k A,
B Hlcoby A=tan 4,3k A,
. £ &l tan (45°+Ad)=cot A, 3k 4,
10. F;sind=cosd 4,k A4,
11. grcotd=tan8 4,k 4,
12. FceotA=tann 4,k 4,

%ﬁﬁ
— Mz BB E

RELATIONS OF THE FUNCTIONS
OF AN ANGLE

B (6B a*+ 1= #%
1o (34 -

il 8 —sin 4,1 é-—-cos A
¢ ¢ °

S o

© @

&% [sin A2 leos AP =1,
RN ZE88
8in%A + cos?A = i | 1)

Nw—-’l‘."“‘ L gk e




N ™,

16 REEL=ZA3 3 EHR

b — M2 BT R T Z,Z 0 —

MARXM B —B2EL BT RERILTC OB
Y, B W 3R 3L I8 3%,
th (l)zjﬁzotsin ARcosd2Z2 B

sin A =a/1—cos%4, cos 4 =a/1 —sin?4d,
a.b a_c a
e = M =,
P ¢c'¢c ¢ b b
a__ . A b__ . A (‘5-__{.' 1
[if)] sosmd, ==cosd, s=lund,
1. A .
tan A=31 9
X e cos A 2)

el A Y R g o O
A (2), B — 2 8 W IR 6 558D W SR BT 4,

T cxa 1 cxb ’ bxa o° f;
a

o . b a
mi _E=511] (1, ;=COS 11, E=tan Ag ¢
°

b ¢ .
—=cot A, F=secd, Z=ecsc A,
a b a

A b C

sin A xcsc A=1
X cos A xsec A=1 3

~tanA xcotA=1
B — 205 WAL ARG W T LR E ) % ek 17,
B X,
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a W N A B

A N S S

P o g

B AN B E 4 F X 4T — 4l 22 w6 B 6p vl R e Al
v BF Gy S g o2 M — T B

R Y
1L =R RERZeIil
7 1 2 (1), (), (B)
& T A4
2. 1l4tan? A =sec?
2 Lreot Azt ;\1@‘)

GEE) 23WMMEZ i BRABRARRZ,

cos A
g4, cot ="
ui“ J'l

sin A sec A=tian A,
sin 4 cot A =cos 4,
cos 4 csec A=cot A,

tan A-cosd =sin A4,

©®w e

sin A sce A cot A=1,

10. cos Acse A tanA=1,

11. {I—sin? A)tan?A=sin? A,
12. 4/l —cos’A cot A =cos A,
13. (14 tan? 4)sin’A =tan’4,
14, (1—sin? A)csc? A=cot? A,
16, tan?Acos? A4-cos2 A=1,



1 HEEL=fu FEH

-,

16. (sin? A —cos? A2=1~4 sin® 4 cos? 4,
17. (A-tan?4p=sectd —4tan? 4,

sinAd , cosd
18. cosd sind

=sec 4 cse A,

19. sinf A —-cosf A =sin? A —cos? 4,
20. secA—cos 4=sin 4 tan 4,
2l. csc A—sin A=cos A cot 4,

29 cosA _1+4sin A
" T=sind cos A

g t =
2R W@ @ ZEHH
APPLICATION OF FORMULAS (1) (2) (3)

S (1,02),03), B i — ﬂ IE — B B &0 ¥ 3R 3¢
0 4 B Wl §F — P B 0B AL T LR SR OG0
i B |

BI 1 B 40sin A=,k B0 45 K,



W BRAZEZAERK 19

g

W2 Biatand=3 RIBRETEE
Eh [2} sin A-—:S‘

cos A
ifi g (1) sin?A+tcos? A=1,
Plsin 4 J& cos 4 B 5K &1 3, i ## 06 = 5, 11 4%
sin A =%/10, cos A=4,./10,

75t (8) cot A=4%, sec zimVTﬁ, csczi=§«\/m
Gl 8. B, dsec d=m, R I ik 5 B B

H (3) cos A= -q% .

i (1) sind= /1-——-* /m"_l

NoomE N mE -m“/mz
Wi (2) tan A=~/m*~1,
1 _
HEB) cot Azm'*’-— lv’m’*-— 1, cse A" lz\/m‘

Bl VL
40T B B8 A R H R 4 B2
1 sind={}, B, tand=%,
2. sinA=08, 6. cotd=1,
3. coss 7. cot-d=0.5,
8

- 8
0
g, cos A=0298

-]

0
1o

- -—“',
see =24,
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9.

10.

13.
14. .
15.
16.

17.

18.
19.
20.

mEEt=a Zixﬁ%ﬁ

gl - “N
— Qm
CsC A =4\/20 11- Slll A 1+,n12
2mn
Si =m 12, cosdA=——-
sin A=m, 2. TET

& landd’=13R 45° 2 b ¥6 B,

3% sin 30°=3, K 30° 2 4 76 B,

3 csc 60°=3§~/3, 3 60° 2 1 6 B,

Bt 15°=2— /3 3R 15" 22 {i ¥4 B,

% col, 92°30'=/24 1, 3R 22°30' 2 ) i B
2 sin 0°=0,3R 0° 2 {is 7 £,

% sin 90°= 1, 3Rk 90° ;2 4l V6 %,

£ tan 60" =c0 , 3R 06° 2 40 78 K,

ﬁimTk‘Iﬁ-maiTmfﬁﬁ-ﬁgﬁZfﬁ

29.
30

sind, 22 cosd, 23 tand, 24. cotd,
2% 2sin d=cos 4, 3R sin 4 Jrcosd,

B dsin A=tan AR sin 4 Jptan 4,

% sin A:cos A=9:40, 3R sin 4 R cos 4,

&L (b tan3d 4-col?4 —sin?d —cos’d B {A A cos 4
Z

% W) sih Ad-cos 4= {1+tan A)cos 4,

23 W) tan A +cot A =see A X eso A.



-8 BRMAZ=ZAMHMEH 21

P et

g N\ =B
6 Z B O
FUNCTIONS OF 45°

X ACBRE)BEBEHA=ZN 8 ©
oA B ABZRE M 1L AC= 4®
BC, Wi £A=45, HAC+6C: =1 # /
2 AC7=1, i AC=~/}=3~/2, |
CHmE oI 2

sin 45°=cos 45°=}~/2,
tan 45°=cot 45°=1
sec 45°=csc 45° =+/2,

B L =
30' & 60’ Z PR
FUNCTIONS OF 30° and 60°

PV

V2

RABCORBE S =AFNFHZRERNRLAR
CD# 5} C §, 1) CD % 18 AB 2 & $8.75 7} 4B,

Bi Y AD=},Ti CD=~/T—F=n/§=14/3,

RADCH f = f 1 R, LACD=30 T 40AD=60°?

REMM-RZH



ﬁ‘ MEEL=M2 2 HB

"t I A AT ol S APS SSNAA A PSS

sin 80°=cos 60°=1,

¢os 30°=sin 60°= /3,

1 _
tan30°=cot 60’:-—\—/5.—: 1
cot 30°=tan 60°=4/3,
0 no 2 e M4
sec 30°=c¢sc 60 =N/_,-=§V' o

ese 30°=sgec 60°=2,

A ZEH R ZH BB THZARZ
H 5,

M JE 30° 45° 60° 1/1=0.5
I D12 31 W2 /3. 1 1a/2=0.T0T11
@ o5k | W3 | W2 | v | 24/3=0.86603

# B VIL
RETZEH B
2 cos x=s6C 1, 2 sin2g4costz=§,
4 sin x=0s0 I, 3tan3 z—sec?x=1,

tan x=2sin z, tan 2t cot z=2,

® ® o

sec x=4/2 tan z, sin?z—cpsx=1,

"R W N -

sin®y=38 cos’, 10. fan?g—secz=1,



B — 8 ﬁﬁz_.ﬂlié’nﬁ 03

. W Sy P P N PN T PN A IS S A

11. sinz4-~/3cosz=2,

12- tan®?z4esc®z=3,

13. 2c¢osz+tsecxr=3,

14. cos?z—sinfa=sinz,

15. 2sinz+4cotz=142cosz,

16. sin?z+4tan®z=38cos?z,

17. tanz+2cot a:=%_cs(.5 ,

GE B) i 05 % 4 (Wentworlh) R B (DA H 2 H
B9 8 K = e PR ISR BLAT R R 2O B, K A
ERERNB A AMAERZINE
8% 7 FH UL 2 R T B B UG A 2 R A A B L

242 AR EE B AL SRR NS IE AR
PP 3 B2 WL
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H A 1 I
THE RIGHT TRIANGLE
g + =
3| B
THE GIVEN PARTS

R A= A TSRS A TR B A O
o E AL —HBg HEBEMZEATH

il 2

L — 8 M K& IV. 3 Rk 3 — i,
I — 4 fy &8 &, V. i ff 2 Z 3%,
1. — 8 A K 5 &,

g+ — =

AR o2 W
SOLUTION WITHOUT LOGARITHMS
VOV 850, 75 R AN K O B M = MO8 2 4% ik
# AL,
¥ L
BaA=43"17,c=260 3R B,u, b
1. B=90"—A=46"43"

2. ==sinAd, .",a=csin 4

all®

3. %=cos A, b=¢ccos A.



s HEHAa=Af/E 25
sin A= 0,6856 cos 4=0.7280
¢= 26 c= 26
41136 43680
13712 14560
a=17,8256 b=:18.9280
# II.
B A=1358",2=15.2; 3}k B, b, c,
1, B=90°— {=76°% 11 M
2, g’-==c0[;,~l, Sh=acot 4 3
@ A . la"ﬁa'__'____ g
8. Y=sin 4, c=-x ° ¢
e TPt T sin A
cot 4= 4.0207 a=15 2,sin 4=0,2414.
= 15,2 +0,2414) 15,200 (62,9
80414 14 484
201035 7160
40207 4828
b=01,114%4 =629 2332
1II,

B 4 A=27°12",b=31 3k B, a, ¢,

1, B=90°— 4=6248’
a
2. p=tan d, ', a=btan 4

b
cosS 4

b
3 c=¢os d, Se=




26 WA=/ 4 H

LA g P g g W Vo W LWV N

sSSP LSS AN SN L S LA AT S AN NSNS

tan A=-0.5139 - b=381, cos 4=0.8894,
b= 31 0 8894) 31,000 34,9
5139 26 682
15417 ~ 43180
" a=15.9309 35576
c=84.9 7604
: 13 E g
. &IV, .

B %ﬂ@FW, ¢=63, ‘;R-As B, b,

. a
sin 4=~
Te

e,

2. B=90"— 4

3. b=n?—dl=u/lct+a)(c—a), A
a=47, ¢=03. cta= 110
63)47 0(0 7400 cec—a=_16
441 | 660
T290 110
- 252 b’-—1760
sin 4=0,7460 380  y=~/1760
A =48° 15'_% = 41,95
B=41 45 2 | |
| & v, 14 B
' B
E%ﬂa?40;b=27=*44,3,0°
1 tauA b_ c !,
2 B=90—4

RPNy x4 =



%_‘ﬁ il M= ﬁlif/ 2

Y sy

a=4Qb=¢7 a?=1600
42 =1.4815 =729
tan A =1.4816 c2=2329
:, A=55"59" 0= ~/337D
B=34Y = 48,26
g + = &

M E A= M Zz |k
 GENERAL METHOD OF SOLVING THE
RIGHT TRIANGLES

HALAWG G —SBETUREA=ZATF AL
— K 4 B, T T,

RA+B=9CK R = i B2 W37 K P A% — 8 Y
R B Bk 4 B> R R o2 A 0 6 Za ek A R AL

GEE) RBITV AN KB 2 W B R o2 E
ARSI A WE 90, T AC MR AR A % M IR MR B E R
Mz ERERR R R ETER S+ — R (THE
% M) 2 2R R B o

tan} B=

c+a



28 oL = M

A A A NSNS

7] B, He=49,c=50,3k 4, B, b,

c-a=1,c,+a=99 c—u=1
: —-0. 01010 cta=909
c2—at=9Y
Jc__.‘_"_.o 1005 b*=99
=~/99
tan & B =0, 1005 b_;/%g
S.3 B =544 R
B =11°28
A =7832
%) fH VIIL

PR ITR bR c Z I HE M ik,

B 50 11 P, (66 1% o 4%, 5k ¢ 2 B BR 8% 3,
BRIV R, BE R A, R b2 B oA
)Y 9, 0 98 7 PR ¢ 2 91 B B
tanBRe kA4 ab,
B 5 B R, RA 7

BaBReRADbe,

8 Bable kA Ba,
FHA=Z=ATLBATZEHRBRIEAE,

9. a=3,b=4, 12. a=10,3, B=4318',
10. a=7,¢=13, 13. =26, A=8742"
11 a=53,4=1217, 14 c=140, B=2412,

S M G WP
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At et e et o e o e e e e ot ot s P . >l i ™t Pt

15. b=19, ¢=28 20. a=6, c=103,

16. =98, ¢=1352, 21. 6=312, B=57%",

17. 5=42.4, A=38214, 22 a=17,¢=18,

18. 5=200, B=4611', 28, ¢=57,.1=38%20,

19.  2=95, b=387, 24. atc=18, b=12,
25. a+b=9,c=38,

# 4+ = ®
5 WMk

SOLUTION BY LOGARITHMS

# I
B, 4 A=384° 28" ¢=18.75,3k B, 4, b, 15 [
1. B=90—_{=55°32"

a » - -
2. ==sin d, ., a=csin A,

SIS O

=008 4, .'. b=ccos 4,

log a =log c+log sin A
log ¢ =1,27300
log sin 4=9.75276 10
log a=1,02576
a=10,611 J

~

—ady

aa
I~




30 ML= A8 PER
log b=log c¢+log cos 4
log ¢ =1.27300
log cos .1 =9.91617—-10 L 4% )
log b=1.18917
b=15.459

F IL
B, 41 A=62°10", =783k B, b, ¢, 16 B
1. B=90"~ 4=2750", B

b
2. pt =cot 4, .'. b=acot 4, °

Q=78

3.

i

. . R ..._......_.a )
=811 A, C.a=t¢ SllllAni]'ﬁc"_"sinAu A el )

log b=loga+logecot 4
log a=1.89209
Jog cot 4 =9.72262— 10 i b
log b=1.61471
b=41,182

Iog c=1log a4cologsin 4 )
log @ = 1.89209
colog sin 1=0.05340 F % oe
log ¢=1.94549
- ¢=88.204

4

GR 8 — 82 823 8%, Bl colog 2 B 1 3% 2,



WoE HASAR at

P Pt s LGN AP NSNS P, SN\ o A P £

- IIX.
25 4A=50°2",b=88 t B,aqa,c,
1. B=90°— 1=39" 58",

2, r=tan d, ., a=btan A,

=cos 4, .. b=ccos ., ffiic=

SISy R

cos A°

log a=logb+log tan 4 )

log b= 1.94448

log tan 4A=10,07670—10 > a

loga== 2,02118
a=105,00

/

loge=logb+4cologcos 4 1
log b=1,94448
colog cos 1=0.19223 > 1% ¢
log ¢=2,13671
- ¢=137.00

W IV.
O, 40 ¢=58.40, 6 =47.55, 3k 4, B, b,

. a
1. sin A=730

2. _B=90“;-A°

3, g-=cot 4 0 b=acot 4, .




zmmﬂ'ﬂt&‘ A ik

A B e T ST A A NS NS S A

log sin A =log a+-colog ¢
log a=1.67715
colog ¢=8.23359— 10
log sin A=0.91074- 10
A=54°31
B =35° 29’

log b=1log a4log cot A
log a=1.67715
log cot .1 =9.85300—10

log .b=1.63015

b=233.896
B V.
B a=40, b=27k A, B, ¢,
1, tan A= %
2, B=30"~
3

E=Sill A, .5, a=¢ sin A jfjec=

log tan 4=1log a-+colog b
loga= 1.60206
colog b= 8.56861-10
log tan 4=10.17070— 10
A =bb°59'
B=341

o
» -
sin A4

ZU

NS PP

% 4, B

% b

19 B

o
@ ==i0

48



wM_oE HA=ZAR 33

log ¢ =log a+-colog sin A
log a=1.60206
colog sin A =0.08151 53¢
log ¢ = 1.68357
¢ =48.258

(R RHAIVEHVAKRMZ—ETHTR
;RZO

BB IV) b=n/P=@=ne TR C=a),

BB V) omnaTF o,

B REERE M ZHER AR Z AR B2
fi 3 55 %6 22 B(n 5, 12, 13), 11 6 3% ¢ B b 1 3R 2 36 S
Me b o 2 4 OF S TR B B i DA 98 MR b4, R 3 IV
B b R ik 2 5

£ + =
A=/ 2
AREA OF THE RIGHT TRIANGLE
EHHBLEHRERESRMT 24 WR Y bR
HEASAKZR ST FS LN F=4a,
BT LA B 4na 520, 80 W MR 3T A
GRRE) EASABEUNARZ,



34 MM E L= FEHB

e

B &S T 4 i R AL
Bl (55 = %)
A=34°28, c=18.75
SR loga Klogh (i +
= %)
log ¥ =log a+4log b+ colog 2
loga= 1.025676
log b=1.18917
colog 2=9.69897 - 10
log F =1,91350

E ot ¥ TV NV

BIV(ES 4 = &)
a=47,55, 6::58.40

% R log a % log bldm 58 1
= )
log I' =log a +log b4-colog 2
log a=1.67715
log b=1.53015
colog 2=9.69897 — 10
log ' =2.90627
F=805.88

# B IX,
B 400 £ = MM 2 W Han F (1-30), 8 L4 9 B0k 4

F=382,016

2, B iR 2 5 B Uk,
1. a=6, c=12,
2. A=60°, bp=4,
8. A=30°, q¢=3
4 a=4, b=4,
5. a=2,  c=2.82843,
6. =621, A=23°30,
7. ©¢=2280, A=285,
8. ¢=72.15 A4=39"34"
9. =1, A=36,

10. ¢=200, B=21°4T
11. ¢=93.5, B=T625"
12. a=637, A=435"

13. a=48.532, 4=36"44",
14. a=0.0008, 4 =86°,
16. b=50.937, B=43°48',

16. b=2, B=3°38"
17. a=992, B=7619,
18. q=173, B=68 52',



BT 25 5K 0 E = 7 (45-48),
45. I =858,

(;[, :::'].Oo

46. P18, b=5,

V. REAZARZHLERK—BZZINLR
%A,

47,
48.

F=12
F =100,

g - A};&ﬁ;:;ﬁ% 35

19. a=2189, B=45°25'" 9. ¢=30.60, b=18.256,

20. b=4,  A=387°56', 96. a=38.313, b=19522

21. ¢=8590, 0=4476, 27. a=1.2291, b=14.950,

2. ¢=806.83, a=7178, 28. a=41538, bL=62,080,

23. ¢=9.35, a=849,  99. @=13.690, b=16.926,

4. ¢=2194, 1=13127 30. ¢=9192, a=2.19,

H T Z 858 #F 5 308 S B F50R T R

81. a=35, b=6, 36. ¢=68,  A=0954,
- 82. a=0615 ¢=170, 37. c¢=217, B=44°4",

3. 1=¥2 c=~/3, 88 a=47, B=48°49"

34. a=7, A=1814' 39. b=9, \B=3444",

85. b=12, A=20°8, d0. c=8462, B84’

4l. R K ARF 2 A,

@ RUeRAXFZIH,

18. RUORARF 2 {4,

49. R PaRe} F 2 {f

A=29°
c=22,



36 HEFEET=ZMH AEB

PN A S

50 RHEAA=ZABZHHABCHH—ABR—A
Z A R
b1. #rt. A M. B dnepr A=nB, ka b,

52. Mrt. ARKMBRKBZEENRKA 2B
Z 8 R4

Ju— B Y 8 22 40 5§ (wgle of elovation! B, {8 & (angle of
depression) H, N B R H MW Z— B RUMER —H
i [ (vertical plane) & 2 3K §F €& (horizontal line) 44 Z¢ i
1% Z 4 A,

20 OB B ZP1E,2 58 B2,y 5 02§t fa,

Cf RE) 38 — 25 R MRk b D 2 AR R A L 12
£ 2 il 3 4 R i 3 T

B-BHAEALBRETBRELTHEXZHR R
25 i, W 2 0h B 2K A AR K A UK A IR R ),
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Pt ol AL A A A AN A IS

53. H R WK Z KA 120K = i, 1 Bl Z 40 #
7 60°30°, 3R 3 ¥

54. — Fi B W K E k326 Ry, B BTN 15— RS
ZHABW. RUELBRAAEZH,

6. M ZHBOORHHREZMA NSRS
30°, B i I B W B 2 K 2 I,

56. vé‘iIF'#H"fABﬁ'E%%,ﬂﬁziﬂﬁﬁ—-#ﬁo#i
B 8 4 ABC £ 1 20 1 RIS

67. & — fﬁﬁ?aﬁ":szi‘ﬂi'iomi".hﬁﬂ‘ﬂl%; N
Z 0 £ B A,

58, ¥ 120 Z BB OKT B R IOW, Rok 2 K

R REZNABBEHETERBESL Y
KT E .

59. WP ROOW, LIHZH K BOREH,

60. — i (i) B At 4736 3 31 25 45 1 o 100, 3R 60 ¢ K
i At Z 3 2,

61. M2OWH ZHALHORE 2~ H%""U-%ﬁfi"
Dﬁx&orﬁiiﬁﬂﬁﬁf R B &,

62. 40‘9{%21&% BBz BRBVBRHZHY
ﬁeﬁﬁ#&x&ﬂﬁxﬁbiﬁbﬁ#ﬁa%ﬂﬁ&mBRE@}Z%
. R # XK.

A A A Ak A A LA A A W,
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-

e

63. % lp I N A M kUL N S ML 2 BT
% o 5 57, 15°, 3R 1 &,

64 HATWAESABAMGNABHEE
BRI I0M N2, B RMEZHE,

65. F 3 kBN N KR SR KB T B AR 400
RS, RN KB N0 M ZHERS
AW 4 4538745, 44 Bt B3GR 2

6. H—HAM—THHLBMAETC,BCEZMA
15 12,5 B I % AC 2 AB#E M ¥ 428 219 W2 — B B
Z. 0% ABC f 45 61°45', 3R LB & 2 1,

2 4+ 5 =
S B = aE
THE ISOSCELES TRIANGLE
ABES AR EE K 2GR 55 W R
HSBEAZ AN

WMAEFTHBATVRELBRAENZ AR Z %4,
BDRF Ak E-06 OR E  A R



Mo WM=AME ._ﬁ_39

HODBE2ZCABEBE=ARMCIE). n T & XL
a=§%2—“~o.

=K, 21 &)
h=3%,
A=3F f§ Z —,
C=T A,
Ml Baakke, *A’Csho
| le ¢
1, COSA—E—,.%

2. C+2A=180°: C=180°—2 f:=2(90°=A)
3. A EAPZIL—ARZ,

m+§=ﬁ’
g ~ (a4 }e) (a—4¢),
X | _ %—sm A, fm—j-tallA
R - h=asind,fij h=24c tan A,

ek MERHTHAR L =}chRZ,

vl B X

KRTHAZSR=fARAA2ZAEEREZD,

B Aae kA, SRO ¢, h, 5. Boah KA, RC, a0
BmeRkC, R4, ch, 6 BamhEC KAz

Baec kA, RC, a,h 7. BAae Rk A4, C e,

BAcRkCRA,ah 8 BmckhkACa

o W0 =



40 s 48 A b =M 0k A W

FaF ot gV ]

9. B4a=143,c=11_3k A, C, I,

10. B 41a=0.205 A=6810", R ¢, h, F,

11, B, &1 ¢=2352, C=6949", R a, 1, F,

12. B 45 h=74847, A=17614', R q, ¢, F,

13. B Aa=67,h=6.6%4,C,c,

14. B Hc¢=9,1=20,5 4,C, a,

16. B, 4 ¢=147, F =25725,3k 4, C, a, b,

16. @, 4 h=168, F=43.68, % 4, C, a, ¢,

17. Ko X,

18. AV e R CHEF i,

19. WPakARF

20. MLh K CK Ff,

2. AHOXORZB/ALKBHZEABIS, RER
RERZ2HEHHK

22 PR RME MBS AN ZEEBET
28 WOl 4B %R RLEHNZEDL A
% BUERBLWMANBZELAS 193, RE
4 1%,

25. %~ 3 %0 2L M 42 1% 2 0K Yo 0% JF 8 2 [ % A,
26. 5% [ 4 % 55 12, §} 7 (sector) 4 25 30° R Pk Ji 7% 2
(F: A



w ¥ K ﬁi i F 41
B 4+ KX =
E £

THE REGULAR POLYGON

HEZAR QB 2P HEFALREZBER
HEEZERADBEEEPEEZE @S
ERAEZERBRNYNZEELERD S AR
BETHRSEASABBAEL ARMMEEAS
ARk LS AL i, 60 b 3 B P31 )
L/ R YA — 2 E

BEAEZaREMNBEASARBES AR H
pz-nEsR; () B S HhSAREE AL

i —Z2BRBERBRZ— O B2,
4iz

n=3f 8,
c=—iB Z K,
r=4} % [A] 4+ 1%,
h=p ) | 418,
r=H
F=T f%,

RY v 88 ] 8, F =} hp,
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R e e a  a

A=A B EHD

T el

Bl B XL

AEXARBMZHE BT, B REBRFIAA-6)

© P N X PO~

Z &,

10.

n=10,c=1, 4. n=8, h=1l,
n=18,r=1, 5. n=11, =20,
n=20, r==20, 6. =7, F=T,
REMBZABRETAR Z2— &,

R AL I 2 449 T+ A 2 — 38,
BMETAABZEBLRAZET AW

Bainke ABRVBAE 22 FRZLES AT

Z R Un ReoFbZA(h,

11.
< B
12.

B Z#,

REAAERELAR LRSS 16, RE W

REAAFLAEANA LTRSS 12, RE

1B. BFVIBEBZEHFEZHEAME—EAA
JER BE T Z W B

14.
15.

REAETIRILZZER AR ZE M
B ANEEIL AT 2 Wi 53318 i Bl A #

zm—i‘_‘ﬁ%oﬁfﬁ%:fzﬂ
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LAl Ve e otV

e o o o S N

6. 4HEAVRESARZBE AL ZAS
20, R 1B\ =2 T i, |

17. #BIAY E-FANAEZE RS 100, & B M)
E-+RAWZEE

18 KXEBEZREABSLRAMEY = M2,

19, E = H MK Z 8 RS 40, R 3L MY & 4 15
B B RR & 18 2 W B



B & F
o g 8
GONIOMETRY
g+ t =
W a2 E
DEFINITION OF GONIOMETRY

RKRRASABZREERRRAEASAER
ZEEMAFARUZRENFK

SRz YUB=E=AEBRIBERG 2
A,
B+ N B
| r 72 & B &
POSITIVE AND NEGATIVE QUANTITIES

23
S M E R F @ (opposite directions) 2 -
F1 B B 2 — 01 B (positive — ) 15 f
X- X

H (negative), =
% OX (23 15 . 1l OX' 5 4, & OY 5 |

EROY'S #, g
44




BEHE WA 15

kT ol

Fu e W SR W B 2 R ALk JE A 2 TR B SR AE Y s 2
75t A B R SE A B IE, I 20 EE Ry §F 2 05 60 A W,
s A B H,

EHZRABEAAZBEEH,

MAOMOARMEOBFi g 405
HABBSEMABRBEXHOR
OA e ¥ % OB i ik 2 AOB' #1 B £, [
AB'R B A,

£ + A E

FOH A — X2 AR

CO-ORDINATES OF A POINT IN A PLANE
XN (BRHB—-AKBBEHRYY' 25 [
EEXX' RO,k XX'RYY T i3 ¥
Bk 2 A WS B M B % FRquad-
rant), 3t 2 45 5, 11, I1I, 1V,

FHAZE— S mRmEg ~ 0 ° *
XX'8 YY' 2 $E B (distance) R B & v
(direction) i ¥ %, — B & YY' 2 fi .
B A XX ER AN — B 2 218 B ﬁ

ab*clssa\_ HRNXX'2Z¥ ﬁ‘i&,fj& YY" Lt ;‘;‘5,;% Z —
Z §t 4 PR (BN HE AR ordinate),

11 L




16 MR Ak A ER

—Ef 2 B BE BURE A8 B, T 2 — % 2 & i (co-oxdin.
ates I X X' R VY’ 550 2 28 Z #) (axes of co-ordinates),
NXX'i Z 8 4 1 2 # (axis of abscissas), By X #§ (axis of
X), YY" 38 2 &t 45 18 2 §l (axis of ordinates), B, ¥ ¥ (axis
of Y), 1fii 3t — 25 O 3 -2 & B (origin),

ﬁ?Qﬁfﬁ anpl: P‘n P31 PlZéE%ﬁl—Fo

Py 2 ¥ 8 OBy, 26 &
He A8 48 05 OAy; —
P2 A E B OB, R {4
CHEA B Ody; P
Py 2 B 88 48 15 OB, SELTOTTTERT S
HE 45 18 15 OAs; Al R
P 21 4 8 55 0B, i
HE 4 1 18 04,
_ 5 KB E,
%%@&rwza
% % B H,
. (kxBE
%&%&sz%
F# B E
s
#%mlﬁmﬁhﬁ,ﬁ%mﬂnﬁm&%ﬁ
ik ! ® 4k
) =f, % =1E,
hg&muom_ém@g%____m BRIV, % %Lﬁ,
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PR R A A N R g P L T W W U W T T W N N P - S S

B2 =+ =

f£ ] 74
ANGLES OF ANY MAGNITUDE
B —HOP (2130 5)) H O \h R 24 ik § OX ¥ it n% &t
v, MR K 2 PR, R B AR AR W — JR 0D B OX K
0° % 360° [ 2 % £, |
EMZRBRBALELIRAUBERRZA,
27 [g«;[ 28 29 g 30 R

I /X \ e

R OCHMZMBRT 1 2A,
BRI Z M BRI II 2 M,
180° )% 270° R 2 £, B SRR IIL 2 A,

M Kk 360°R 2 M BRIV A
31 g 32 @ 33 Ei 34 K

BRRERBERE ZREY— Jﬂa(31—3lﬁ)ﬁ0@:?60°l&
72°°F£Zﬁ-ﬁlof’$fﬂi£o
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NN N g A ot N,

N

85 [ 36 H 37 H 38 [

P
K \ 1 1 3 u 1 \P
X9 x5 X X
mol 1v i v m 1v N Iv
P P

% OP #t 1t OX Wi $ 15 $F i H2 195538 JB) J 1% & A0,
REAEF f 2B IERAT DA R R,
B =+ — &
- fif A Z E&
FUNCTIONS OF ANY ANGLE
30 B 42 B, 75 % L BL I 0K 2000 B % R R BT
AOP fi 2 45 o B b, 3¢ T 251 4R 75 # A, B 55,

2t OA R JE W 4 % OP i i 2 AOP 1,88 2 18 =]
% 5B A,

sinz=MP, tan z= AT, sec z=0T,
cos z=0M, cot z= BS, cse 2=08,
39 B 10 B
B S
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et

il

i
B S '

' D\ x Y,
M / OJ a Q oy

Bl‘

i 4

B AZHERESAYEESERE LG W E2
(B VA1 45 450 1 P T 26 B 406 428 o2 b A 2k HE 48 48 2
# B, 1l

sin o= P 2 §it 4 18,
cosa=D Z i & i,
tne=RERBE LAY L2,
cot z=5 B M % 2 B b 2 U1 41,
seo z =T 2 & 0% B 1) F & 2 % £,
cso z==TH 2K K TE U1 BB B & 2 R 4R, -

HEAEZHERZEERENMEESERT.
- 3-%: 1 |
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PP PN L LI T SN PSS sttt P it Il S L o N i MO e A T A N NN

S EZ BB R RRYL AARS LBE
%5 A,

IE 8 K 03 W 22 4% BB, 7% th R 5k B IE B 2 4 BE U R
BOBREZENARKNACRAMEA LR X
BRALD

® B I | I1(III| 1V
Hord ¢k
IFQB'.{ELU;E ;%‘!l
otk e 1
o wt
iE Y 2 62 )

|+ + +
|
l
+

WRBT ASEUHAT,

REBMIL M, 8 IE i & R 9158
RRMIAEE YRGS E
RERIVAMBZEEDS L,

IR HE T 5 IR 19, 40 30 TE 3K B 02 4 2 4 SR 1R Jm 3K R
%W BCE AR,

B T J R 5K 2 4 A T, W) TE ) K 62 U1 B T A
BB, SUIE 35 2 A B 58 N I, PR 2 A B S
oh 2 4 I, B




s=E WaB 51
Eﬁ::+:$
o 2 B

FUNOCTIONS OF A VARIABLE ANGLE

7 AOP 44 (43 Bl) | 0° Z 360°, 34t &7 37 K, W) 3 6 B fil 2
1L 0 F,

LIE® RERL :ﬁleiiﬁMP 43 H

B O = 1 AT 5 48 TEAE H 1R ra
FO,MIIBAMPAMBMEO
MELRIVBAGRBEMA . s s«
SRR RN % L
2. 2% MHMIL ROV /1 N
Elﬁiﬁoﬁéllﬁﬁﬁ,fﬁiﬁ%ﬁa‘\” o 1,

M AOFE LPHILE A, MR
BHEE1RE LRIV AER

U BN N
3. EYl MHEMILIIEY AT \
-

OO E oo RITH B A i b 8
HIEH REO, #IIIEEE,EO*EEFOOJR"IV?M%W
REBBEH REO,

4 BY) REMLEBRYBS Ao RBOLRIA R,
T 7848 9 B O3 3 oo, B LI R IV, 3¢ 4% B8 S48 L.
w1 R A,
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Pty
N S i aa
e P

b. EH %KM I N
> J ajLiE'#]OTaligﬁw
4 : ’ uﬁ':ll
mmﬂg‘iﬁﬁEwﬁﬁlaijﬂ:lllgﬁom#ﬁ% B 5,
Foo RIVISIE B oo RE I, 3 ffi {138
6
ﬁltﬁ:i RERIIERFOS Heo B2 LKIHE
LT A A8 Rl B 1B oo, JRIVE

# B B2 Bl I

9%
(12
)
b
il
G

BHRIHFABH

it

90’

180°

0

360°

4 0
+ 1
+ 0
+ oo
+ 1
+ o0

+ 1
+ 0
4
+ 0
o
+ 1

+ 0
~ 1
+ 0

F |

—-_l
4 v

-1
+ 0
T o

+w

4 0
+ 1
+ 0
+ o
4+ 1
+ o

ﬁ]}t:ﬁ';ﬁmliﬁ:ﬁ&f#ﬁﬁaﬁ BL+1, % -1 B %% 6
—o, CERIRBRELE to 2 +1RH 1
AT TS ¥ YL P
| : 4° L AL T+ HEHNROKRZH
f&zb_q%%mﬁﬁmﬁ*ﬁﬁ%%m#:fmzﬁ
uﬁwZ%aaﬁﬁ%ﬁmm#z%maﬁfﬁ
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o P Pl et g at aa

Bt = 8
X s Z 42 W ¥
FUNCTIONS OF ANGLES LARGER THAN 360°
0 +z 2 F WM LA RRKAEBHM Rz HE B4
[, 18 2 B 48 2 F5 1) 95 T A0 T A, 3% o 8 TF 2 B4,
(1:x360+m)2ﬁﬁiﬁaﬁ!x2%m&ﬁla
) Jm 2200°(6 x 360°4-40%) 2 i BL, 550 40° 2 & B,

g -+ g E
2 AN Z Wk
EXTENSION OF FORMULAS
BAEREZAXRMOGCLANRENATRS
RESLORELRA 4 B
MP*+0M*=0P, | T
& sin? x+cos?x=1, (1)
SR AMBLE R OMP, g B_S
OAT, OBS R £} 4 50, 2 °F, N
AT ; 0A=MP :0M,
¥ tan z:1=38in z: cos z; a2l No M
MP :0P=0B : 08,
B sinz: 1=1: ¢se z;
OM :0P=04.: 0T,
B cosx: 1=1; sec z;
AT :04 =038 : BS,
Bitanz: 1=1:cotz, N
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B T et L

ep tan x=E10 X (2)

sin xxeceecx=1
cosxXseox=1 po 23)
tan x xcotx=1
th 2R -8B 4 — i B2 #f, & W R 62 B
MM ZEYE AR BEER 2R RERMIE
HEWMEZARMNATRAMER A2 B £ BR
M- Ny -3 TREM
éﬁﬁﬁZEWQQZQK%ﬂH‘&Eﬁﬁﬁfﬁzgzﬁﬁﬂ.&“.
Bl B smsinz=-+§ftan 2 5 £, R 8 £ B B 2 i
M sin 22 E 0z A 275 K BRI ITAHE tan 2 8 40
RRIBA A,
i (1), cos s=%~T—F§=%3,.
B 36 46 SRR 11 A, 3 IR £ 5E.

cosr=—3%,

i (2) &k (3],

tanz=—%, cota=-3, seca=-%, cscz=%,

#) 58 X1,

1L BRAERRIIA— 2 % 5 8B 15,
2 BAERBILA—f 24 B %K ENH B
3. MAERRIVE 24 W Bl 2 L7 %,
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At N oA SN A A

8 THEAZEBZARSW,
340°, 239°, 145°, 400°, 700°, 1200°, 3800°, |

6. /b 867 T 3t IE 7 R R A KT AL AE
o S B A, |

6. #cosz=-+3% B BL M DK 72088 4 3 T i, ¥
BIiEMERA,

7. AT 248 MM AR18CZ M 44 F T

sin i:=%, cos x =4, cos x= —~$ tanx=4§, cot = =T,

8. HTZ& M4 A =it 5 A

cos = —3, cot z=4, sec 2=80, cs¢c z= —3, (§& x<<860°)

O. —AZENRREBEABERUVKREY Y
BARRUBEREYAA NS ALEFMARA,

10. A 0° % 3600° 2 B, Jt IE B A M8 W4 & B 4 T
ARARFER R ETBERTRA

11. % fycosr=da/1-sin? 2, R cos z m fif Wi M IE 5%,
A 77 T R 84 B

12. %cosx=—~/§:ﬂ’ﬁxlﬁﬁiﬁ_ﬁllmo*§?%iﬁﬁ
13. ZHtanz="/B iz ERBULN, KRR F 6,
14. Bauseccr=+TRtana B #, R 2 20 4% W 8K
15. BAcote=-3, RPELEBWAH ZH,

16. Z A% — A2 EB ™8 A X 6T ks
5=

17. cot 360° T R 45 A+ o0, BR 4% Hd — 0, 7] %,
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e e,

8. RUAKXMD-GIRBEFEHILH
(i) tan 90°=o0, .- (iil) cot 270°=0,
(i) cos 180°= =1, (iv) csc 360°=—o0
. 19. % sin 450° tan 540° cos 630° cot 7207 sin 810°
cse 900° 22 £% i,

AT X Z 4,
20. asin 0°4 b cos 90°~¢ tan 180°

21, acos 90°—b tan 180°+¢ cot 90°,
22. asin 90°—} cos 360°4- (a —b)cos 180°%,
23, (a?—b?)cos 360°—4 ab sin 270°
B - 4+ B E
EBRRBE —-RRAZEHH
REDUCTIONS OF FUNCTIONS TO THE -
FIRST QUADRANT '
584 (B R (45 B A% R 4K PR I QS K A2 8 A4,
fE M % 2 5 5. R A A0P, A0, 45 B
A'OR, AOSE M B MEX A PQ . B
R, S-Zh4F £ 1 28 AA R R 2 JkTH
4: 0, B B T A = A B B A
5, 19 20 % 35 () 4 5 % O 8 10 2 AL
— 4R AN TR L, B TR P,
QN, RN, SM ¥ M8, 1 45 B 40P, |
AOQ, AOR, AOS # f Z T 3, - E




M= WAL BT

o e B e v ot P g )

fic V48 Bl B 2.
sin AOP=sin AOQ =sin AOR=sin A0S, .

s o 2, G L b A 2 6RO F%ﬁﬁ{ﬁﬁﬁa%
3 E Y & U), 1E B, 6k w* Wl 46 F

HURE—RALH — A |
EHE 25 M M35 5 B
9 (B2, B R A 2 B T
B, |

A LAOP=z, /POB=y R}
z+y=90° M2 & W 8BS Ry
ZHREE X -
£A40Q (F B 11 ) =180"~z= 90°+y,
ZAOR (% [R 111 ) =180° 42 =270"—y,
LA0S (B IV 1) =360°~2=270°+y,

PR L A B R 3K AL 7

gFRmIANZH |
sin (180°-x)= sinx, sin (90°+y)= cosy,
cos (180°—x) = — 008 X, cos (80°+y) = —siny,

{an (180°-x)=—tanx,  tan (80°+y)=—coty,
cot (180°~x)=~cotx,  cot (90°+y)=~tany,

*AREN ﬁ:%il:%i%%“lﬂoﬂ:'ﬂﬁﬁ%!o“nﬂ’&Eﬁ(slsﬁﬁo
Wﬁ&ﬁ%?lﬁﬁfh%,ﬂﬁ*fﬂoi&i‘ni‘#loﬁ‘xﬁ'ﬂiﬂo |
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HMEET=AE ZHES

LmIUL K2 A

sin (180°42) = —sin =z
dos (1‘806’-{-3:’ = —C08 Z
tan (180°+2) = fanz
cot (180°4-2)= cot=z

sin (270°—y) = —cos y,
cos (270°—~y) = —sin y,
tan (270°=y) = cot y,
cot (270°—y) = tany,

SMmIVAZH

8in (860°—x) = —sin x
cos (360°~z)= cos%
tan (360°~2) = —~tan =
cot (360°—~z) = —~cot z

sin (270°+9) = —cos v,
cos (270°+y) = siny,
tan {270°+y) = —cot 4,
cot (270°+y) = —tany,

Caa-a A e atsl]

(fE) EORBRULTHAR @ RAEEHERZ,
MEERARTHRZEER
Lnﬁﬁz%maﬂumﬁ%~%mw%ﬁz

B YA LR YN Z M2 F RS SR,
2. — g f 51180° 5§, 360° A7 I 5K AR DR 4% 2 45 W WD)

BHUGHZERB ML ERHW B —RH R 0K

270° 4 0 3R A 08 0% 2 45 T MU MK N A B2 SR R A

2% 8 6 3L

3. B4 3R E 2 T W B — 8 — 82 R 4
4,88 400 4 T Al — 78 90 A, B 0 0t 5 — 4,34 0 5B T, B0

A ﬁiﬁ%@ﬁﬁ U] ﬁiﬁﬁﬁo(éﬁ(mﬁ“*”) <% B ¥,
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o A AT A A TS

g = 4+ K B
M2 RBoe 2 W 1 2 B B
FUNGTIONS OF ANGLES DIFFERING BY &0

RLHZESR 90°2ﬁﬁ LIEMBZRRA, HHEBR
BeRICHEFEMZBEOR S =T EERBE
R BRAT S S S E R ILMBRE TR
Z - U] & i K b,

RYARA @R, EREE
PR} QS, H 4 3 . X 4E PM,QH,
RE % SN, sEWH R AA', ) OMP,
QHO,0OKRESNOMBE A=A
HHE RIEPEBER POM, 0QH, ,
EOK,OSN 1 £ #1 % #c i,

# OM=QH=0K=NS,
i  PM=0H=RKw=ON,

B3R VAT B T 5 2.
sin AOQ= cos 40P, sin AOS= -cos AOR,
cos AOQ= —sin 40P, cos AOS = —sin AOR,

Sin AOR= cos A0Q, sin (860°+A0P)= ros AOS.
co8s AOR= ~sin A0Q, cos (360°4+ AOP) = —sin A0S,

WU R R KR A B2 A A 1S 90,
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e

B B 2 2 AE — % B P92 A B0 4%,
sin (90°4x)= cosz, tan (90°4-2) = —cot z,
c;)s (90°+2) = —sin 2, cet (90° fz) = —tan x,
AETRHTHBZEDRIRABRABRIZT
a3 B R TE,

BB RAZERZIREN TR BRR
Y 3t B 8 £ 05 A,

£ = 4+ t B

H A2 E K
FUNCTIONS OF A NEGATIVE ANGLE

fro )W R OA 3OS B2 T 8o U/ B8 8
£ 3 BE 2 — 8. 5 5 360°—2 48 B
2 BB A, - £ 2% B
B8 360"~z 2 5 2 5 ¥ B IlBk
-+ HFEEZ

sin ( —=2) = —sin #,

cos (—2) = ¢o08 %,

tan (—2)= —tan x,—

cot (=%) = —col z,

* R REK ﬁ resulting angle B BF Zo% B ¥ 54t 3 =%,
P ECBE PR AR R A R
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) B XIIIL.
L R AR 2 — R M 2 MK A sin 250,
(ﬁﬁ’:] sin 250°=sin (2700-—20° = = (0S8 20°°
RO AR ZA2EBETZEHEK

9. sin 172°, 8. sin 204°, 14. sin 163°49'

3. cos 100°, 9. cos 359°, 15. cos 195°33",

4. tan 125°, 10 ian 3C0° 16. tun 269° 15",

5. cot 91° 11. cot 264° 17. cot 139° 17",

6. sce 110°, 12. sec 244°, 18. scc 299°45°,

7. csc 167°, 13. csc 2717, 19. csc 92° 25/,
RUARBZERZHBRTHAAAZETER
90. —75°, 99. —200°, 4. —52°37"

91 —127, 03. —345° 25. —196° 54",

6. R 12002 % B
(12 &) 120°=180°—-60° i 90°4 30, 3 Jii &fs — F i &
ZHRZ,

RTRAEAZEEE
27. 135°, 29. 210°, 31. 240°, 33. —30°,
28, : 15000 0. 225o° 32, 30000 34. -.-_22500

3. BAsine=~{~2 Keos2Bf, RezHBREE
B R 2 i
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-~

36 Bameotr=~~vILEsEKBUR R ZRABRF
B Rz i

87 R3AC K EE,

8 MAM[LZEZSER -4 XM A EDER
~~/B,(Z F4 ¥ L 2 860%)

39 FMAV-NEPTHZREB ~FVIL AF R
ZBRYB -3

40. B2 0° R 720000 28 {7 ft. K e A M sinzx=+14,

41. B, &isin 12° cos 26° tan 45° cos T2°, sin 191° cos 1207
tan 244° cot 357° 4, :R 0° S 360° [ M b A B W& 8 (¥
%2 MR 2 1b A,

42, B, %t tan 238°=1.6, 3 sin 1227,

43. B, Hicos333°=0.89, 3%k tan 1177,

Al T 4% X il B o2 (44-50),

4. acos(9¥—z) +beos 90°+2),

45. m cos(90°—x)sin(B0° —x),

46. (a—b)tan (90°—2)+ a+b)col (90°+2),

47. a?4-b2—2 ab cos(180° = 2), |

48. sin (90°4+2)sin (38.°+ 2,4+ cos (P0° 4+ 2) cos (180° - 2),

49. cos(180°+2)c0s(270°~ y)—sin (186°+z)sin (270°—1y),

50. tanz4tan(—~y) — tan (180°—y), -

51 P =45 I B sin 2-+cos 2 3% 25 T2 10 28 &,

62. [ 51 fH 2 A B sin z—cos % (1%, %ﬁjﬁ{ﬁ]‘

8. Rz~ % HEL JJ.%Ziﬁﬁﬁ‘m

M Ra~BCZEEB U2 EREZ,
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P

£ = + N

B M #Hl 2 & W
FUNCTIONS OF THE SUM OF TWO ANGLES
37 S 6L 1Bl (49 B 4 AOB f=x, BOC fij =y, R} A0C £

=z+Y,
KU %y ZEE R MR ER
sin (Z4y) Jk cos{z+ ). f% 1 CF .04,
CD) 0B, DE1 04, DG1CF, &
CD=siny, OD=cos y fii LDCG=xz,
A sin(z+y)=CF =DE+CG,
4 g‘g--sm z, Y

49 B
¢

R B DE=sin 2x 0D =sinzcosy,
CGH

A= CO8 &,

CD
o CG=coszX CD=coszsiny,

\a

cos(z+y) =0F =0F~ D@,

OFE _
'-O-D"—'GOS z,

s )dii'ﬁ

e

DG .
"G-'D" Bln &,

DG =sin X CD=sin 2 sin ¥,
co8(X+y)=c08X c08y —sin X sin

RE BRI
i

sin(x+y) =sinx cosy-+cosxsiny, (4)

OF=coszx0D=coszcosy,.

VA (5)
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b B R R ey 2B R AEZT

Rz Rkyz ety B & (oo 50 [

B, ) 26 38 Wl — fn b dur e c

[l i R KA OF 2 45 % 18 LK /
G

50 B v DG X It OF g A, 2 ‘
RO ORR—VRAn LR 4
BRE
HE_ARAHRETRARARyBRENFHAD
2 — i 38 K 90° %, 7% o5 I BE,
) o, #% o' =90+, {1 565 — 1 H ¥, 4%
sin(z'+9) =sin (90°+z+y) = cos(z+y),
cos(z’+y) =cos (90°+z+y) = —sin(z+y),
ﬂ% W () sin(x'+y) = CoS % €08 y —sin z sin Y,
g (4) cos z'4y)=—sinzcosy—cos zsiny,

T iy ol
cosz= sin(90°+z)= sin 2,
sin = —¢08(90°4z) = —cos z’,
Y) cos z B sin 2 2 45 f {8 A, )

sin(z'+y. =sin z' cos y-+cos z’ sin y,
cos(z'+y) =cos z' cos y—sinz'sin y,

REAE—ARFTRROCHEAIRNDEO IER
B i 0k — 24 3R W Rt — UHAE 7] £ 3% b,
W=+ MEAKEG),

sin (z+y) _sin z cos y+cos z sin Y
tan (a:+y) cos{x+y) cosZTcosy—sinzsiny
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-

Peoszeos y BB AR BT 24 H 113

sinx, sinvy

fan(z 4 y) =—203%_COSY
18inzsiny

COS % cos ¥

o tan (k4+) =1 e s (6)

__cos (x4y)_cos %cos y—sin zsin y
X eot(z+y) =3 (x+Yy) sin xcos y+4coszsin 9’

Usinzsiny B ¥ 24 F L o= cotz g 2=

8 gin y
COty,ﬁlj/'[% '
_cotxcoty-1
cot (X+y) ot Y+ 000X " (")
E -+ B

M A B 2 B ¥
FUNCTIONS OF THE DIFFERENCE OF
TWO ANGLES

3 ¥4 [ & .51 B R AOB My =z, 51 R
COB i =y, {} AOC f4=2—~y, B

KD o, y ZEHEBRERR b G
sin(z—y) B cos(z—y), e fE CF 1 04,- : “
CD 1 OB, DE |04, DG | FC 2 |
R, W R CD=siny, OD=cos y, ‘ |
£DCG =z, o E F 14
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o

A sin (2~ y)=CF =DE—-CG,

-g%=sin z, AR DE=sinzX0D=sinzcosy,

OG_ . '— O e -

CD= 08 % AR CG=cos X CD=cos 2 sin 7,

i sin(x~y)=sinx cos y—cos x sin y, (8)
b cos(z—y)=0F =0E+ DG,

OF

0D =5 % it B OL'=cos x X OD=cos z cos y,

g%-—-sin x, J*E DG=sin 2XCD=sinzsin y,

t COS(X—y)=CO0BX cOS y-+sinx sin Y. (9)
EXZBO G BE Ry R BRAR R T B B
Pl %o RN 2@ UBARCIRO)EHES
7 1% 89 2 5% O, |
BoARZEBEAAT MY AR AR
R Z, % Rz, |
A (z—y) +y=2 W, 8 H ARG KG) 1 (2~y) +y, 1)
sin {(z—y) +y} B sin z=sin(z ~y)cos y+cos(x—y)$in Y,
cos {(z—y) +y} B cos x=cog(x—=y)cosy—sin(z—y)siny,
Ploosy sl — X, Ml siny e 35 = R,
sin z cos y = sin (z— y)cos? Y-+ cos (z~ ¥)sin ycos y,

~¢0s8 2 sin y = ~sin(z—y)sin? y-4-cos(x —_y).sin ycosy,
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WA g eV AV R PN

AR,
sin 2 cos Y —cos z sin y=s8in(z—y) (sin® y +cos? y),
1 sin® y+cos® y=1,(§8 |- |4 #L)
RAFBE, %
sin {x ~¥) =sin z cos y—~cos z sin y,

R, % B sin y 5 85 — .04 cos y 3 45 = S A AL £ 4L,
0l 78

cos(z—~y) =co8 Z cos y-+sin zsin ¥,

MAXNCOREO)AXFEERXNBD R OB B8R
%'-ﬁiﬁo '

e (8) B (9), T du 395 = b A 2 o 3 T R 248

ey L SARX—tany
tan(x-y) = 1+tanxtany (103
vy Cotxcofty41
cot (x-y) coty—cotx ~ (1
AR -1 T A 2T,

sin (% & y) =sin 2 cos y 3- cos z sin ¥,

cos (% 3- ¥) =cos z cos y 7F sin #sin y,

_ tanz Etan'y
tan (2 £ y) =5 F tanztan y’

_Cotzcoby F1
oot (z & y) coty I cotz°
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2= 4+ E
DR - < A T ¢
FUNCTIONS OF TWICE AN ANGLE
Y=L AR M- 258

sin 2 x=2 sin x cos x, (12)

Yy Yy

c0s 2 x=cos?x—sin’x, . (18)

LRy |
1—tan®x. Ll i-}vvﬁ{

__,cot’x—-lo 15
cot® x B oot % (15)

() AKX (BLBFAS RN

cos 2 z=c08% 2—sin?x=2 cos?2—1=1-=23gin? 2,

MENAR A~ AZEHBNA B AZEE
&o e" T‘I’R ﬁo

B =+ -8
A2 R

FUNOTIONS OF HALF AN ANGLE

AR cos? z+4-sinfz=1 \
2 (13) cos? z—sin?z=cos 2z
AR 2sin?z=1—cos 2z
# i 2costz - =14-c0822,
R sinz=g 1700822 o, iJH_céi.iﬁ
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et n o et VW N G B e e VNSO AP

RUzC2x 2Bz 8019

Binz}zr-:};Jl“;OSZ.

cosiz=g [TTI8Z,

RAEMBREGE =1+ M%)

l1—cosz
tan }z= iJl-i—cosz

cora=, [11ER

(16)

{17)

(18)

(19)

lhl*hl!!lf"ﬂ‘.,aiﬂ ~2A2ZRLHOTHEREAS

(8

BB @R R Bl AFIEZR MW &GS

=4 ),
BAR mAX(8), M

tan 3 B=

e BESToRED)

2=+ = E
W Bz WMk

SUMS AND DIFFERENCES OF FUNOTIONS

h (4), (5), (8) & (9) I % 2

sin (z+y)+sin (z—y)= 2sinzcosy,
sin (z+y)=sin (z—y)= 2coszsiny,
cos (z+y)+cos (z—y)= 2coszcosy,
c0s (24 y)-- cos (¥ —y) = — 2 sin z sin y,
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fo4y=4,z~y=B, I
2=4(A-+B) i y=4% (4 —B), iX %
gin A+sin B= 2sin }(A+B) cosi(A—B), (20)
gin A—sin B= 2cos}(A+B)sin $(A—B), (21)
cos A+cos B= R2cosi(A+B)cosi(A—B),  (22)
cos A—-cos B=—28in $(A+B)sin $(A—-B), (23)
i (20) X% (21) 40 Bp, 1%

sin A+sin B_ _
SinA___SinB—tan5(A+B)cot§(A By,

Ny

" .GOH(A—B):tanQ(il—B)C'

sin A+sin B_tan }(A+B) (24)
sin A—sin B tan (A —B)

Bl Bl XIV.
1. £ sinz=}, cos2=4, sin y=, cos y=12, R (24 )
1E 5 K& R 5 i,
2. ZwmAaKX G Rk 09 /ﬁ‘ 2=90° R sin (90°-y) K
oS (90° -y) Z fii,
WHAX (A)-(ADRTF48E 28 HA BB

3. 90°+y, 8. 360°--y, 13. -,

4. 180°«y, 9. 360"+, 14. 45—y
5. 180°4y, 10. =—90°, 15. 45°+y,
6. 270°—y, 11 z—180°, 16. 30°4y,
7. 270°+y, 12. 2210 17, 605y
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18.
19.

20.

21.
22.
23.
24.

W=Z8 WMAE .

N A ' A e

R Plsin 2 3 sin 32,

R V) cosx F: cos Bz,

f 41tan 3 z=1, ;R cos =,

B, 41 cot } z=+/3,:R sin 2,

B 4sins=0.2 Rsindx R cos iz,

'E, AMcosz=0.b R cos2x } tan 2 2,

£, 4 tan 45°=1_3} 22°30' 2 % 7§ 8L,

26. ©, 41sin30°=0.5, 3R 15° Z % @ B,

. . 180 SiN 38°+4sin 3’3
26 ﬂtﬁfian- 8 o3B3 ToosS"
REAETZEBER,

. 2tan 2z \ sin 2

. 2 = m———————p * % == —.

27. sin2z iz 929, taniz T con s
1—{an?z sin 2

. 2 = . == o
28, cos2z T taniz 30. cotiz Ty
3l. sin}z 4 cos}z=a/1 4 sinz,

fan 2 '

32. czl;x i 2:;-:= 4+ tan z tan y,
83. {an (45°mg)= I-tanz

I+tan 2’

RABCEBEABZEZMARE

34.
36.

sin A 4-sin B+4sin C=4cos 1 4 cos} Bcos}C,
cas 4+cos BtcosC=144sinfdsin} Bsind 0,
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L ay

A" A S A IS AN S P

36. tan 4+4tan B-tan C=tan 4 Xtan B Xtan C,
37. cot§ A+cot} Btcot 3 C=cot$ 4 xcotd Bxcot}C,

RETHEEABSERBHIHZR
38. cot z4tanz, 43. l+4tanztany,
39. cotz-tanz, 44. l—-tanztany,
- 40. cotzdtany, 45. cotzcoty+1,
41. cotz—tany, 46. cotzcoty—1,
1—cos22 tan 2-+tan y
R 3 +cos 2z’ 7. o z+4coty”
B =4 = &
¥ = A B

ANTI-TRIGONOMETRIC FUNCTIONS

RYBEMeZE—BHRMN-MByZHERSA
i 2%,

Plimy=sinz, ey 2 WEXRKEN

CH &) =% SR B R E R

YZCHEEZAEBRER
sin™1y, tan—1y, sec™1y, vers™1y,
cos~1y, cot~1y, cse™ly, coversT1y,

b W) B2 IR 5K B v 2 A, B AN B,



MM WM B

N o S A

FAS

¥ sm30° $ IR B 30°=sin" { i} # 90°=cos~10=sin1 1,
51,45°—tan“1 I=sin"1 § &/2, (3 B 3,
e R~ 1, 41 20 B4 B A0 1, ) sm'ixm —

-8in x

R T o E‘%ﬁ(ﬂlnx)*‘ﬁkWZﬁﬁﬁiﬁ%ﬁ]

sin %
arc sin, arc cos & 22 i #: P { sin, cos—1 &,
CAEBRE=ZAEBA —BEZRER—AB
EL 0 036 4 BT S5 2 R, B T MOb 2 — B K
2B G L A VT A 4 R 2 AR — ) o, 3 sin y =410
y W] B 30° BR 150° g%, LA 360°F%, 2r 2 £ {5 BB A R W /b 2
WO R BB A P A HR fsinT $=80° & 2nr i,

160° 3 2, n 45 1 3 BUR 6 & 2, tant 12455 Zne gy
225° - 2nx, Bl tan™? 1=45° £ na,

HEZBz2Z—~ARBEBrz— AMHE8 0,8

HRFEBZREBERR 4
~sin"x+008“‘x=;: gec—1% +csc-1z-§'
tan-1z4-cot-1z = %’: versTiz +‘_eo'ver3"‘x = E:

RBADET R HREREBED TH 2 @
T3 B WLHE B g%« 28 TE L 8% 06 A AE 58 — R R AR
REFRATIBS D,
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Bl " XV,

1. RT %682 — 0,
sin~14a/3,  tan /3,  versl},  cosY—I~D),
cse~1a/2, tan—loo, sec~12, cos™I(~1+/3),
2. RE |
sin~ ! =2)= —sin~1lz, cos™Y—2)==~cCo5"1z,
3. fsin-lzsinly=r, R =1,
4. & ye=sinl 3k tany,
5. 3R cos(sin~z)=/1-— 122,
6. F Ffcos(@sinlz)=1—-222
7. 3k tan (tan~lz4-tan- 1J)— ;’y
8. Za=~/3,Rsin"ztcos 1z 2 b i,
9. R ta.n"l(‘\./1 = )—sin“lx,
10. R sin(tan~'%) 2 ffi,
11. 3k cot (2sin—13) Z {f,
12. R sin (tan—?3+tan-13) 2 i,
13. #sinlz=2c0571%, IR 7,
14. R & tan (2 tan™12) - l?j;ao
1. R & sin (2 tan"lx)=%o



BE % &
HAM=AE
THE OBLIQUE TRIANGLE

= <+ m E
E W ZE #®

LAW OF SINES

@ AB,C %R ABC =57 G2 RBE) 2 % i fabe
%5 B8,
W OD1AB, & AB(52 B) B AB 2 3E & G3 B) A D, A
CD=h, |
52 B 53 [

h_ . , .
¥ 63 @, ==sin (180 — B)=sin B,

({5



16 mEBELT=ME P EHB

D i W P Tl o i i el

WA RhIE=A K MR SN MG
& SmA [25)

b ’

sin B

BB AR BE &8 60k S8 0 2 R i, 4
b QIH.B a 31n A
¢ sinC°® ¢ sin C°

F%E%Z}iﬁﬂ y =
EARMZE S R H A X E R TP,

HUOWZH RO MR NS AR N
a« _ b _ ¢

| sindA sin B sinC° o |
BRI A - 2 R LS T
EHEZ MK

{F — [, 5+ B 7% ABC = 4195 (54%), X 4% OB, 0C 4 &
BRﬁZa{’ﬁOJjJ—BCQm ﬁ{ﬁlé ‘24
£BOC=2 A, # B /BOM = A, Tii 4

BM =Rsin BOM =Rsin 4, '

;. BCO B, =2 Rsin A,

I 4 b=2 Rsin B,
¢=2RsinC,

RS
2R—' b R

sin A sm B snC°
Bl ZAE 24— :&&ﬂ%ﬁ"’iﬁ.?ﬁzwo;ﬁt&ﬁﬁ
%1}"2@%&@2@@
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U NS A N -

B, = 4+ R E
iz E R
LAW OF COSINES

ARBMBUEZARZABRAARTBZEZ
fii A5 A,

55 R 56 B a?=h4-BD%,

it 55 H. BD=¢c—AD,
R 66 B, BD=AD~c,
AR — 3, BDP=AD*~=2¢X AD+¢%,
Rtz H8 a?=124+ AD+ 2 -2 X 4D,
A M+ AD =b,

[i{] .AD=bcos 4,
(14 a:=b?+0'~3bocos A, (26)

FIMMBH PP=a’+c?—2accos B,
c2=q24 b2 ab cos O,
ARAMEMHREZERT ZZMR,
__.ﬁﬂ{iﬁ ézflijiﬁ‘-h*;&ﬁ&ﬁﬁzbj‘zmﬁiﬁﬁ
ﬁ:&ﬂ#&ﬁﬁ%?ﬁ:&fﬁz.—.‘r“
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H=E 4+ RN E

E 2
LAW OF TANGENTS

th 5 = -} 4 22, a: b=sin A: sin B, #& ¥ Jb ) & 98, 4%

a—b_sin 4 —sin B
a+b sin A-+sin B°

fEh 22X (24) BB =1 2 5),

sin 4 —sin B__tan §(4—B)
sin A+sin B tani(4+B)°

a-b_tan3(A—-B) 9
W at+b tan}(A+B)° (21)
W AU 82 302 BE 0 45
a—c__tan 3$(4-0) b—c_tan §t B-C)
atc tan3(4+40) b+c¢ tan 1 B+0)°

B A TE B 2 2 AR, B
HﬁWﬁ&ZQEQﬂZE%#K§ﬁ¢ﬂ2E
Y3t 36 4 0 22 0 b,

GER) B C1) RH b>a, BE> AT 2K 0B R
. e 2 5C B RO R O |

béa=ta11 +'B—~A)
b+a tan J(B+A)
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Dbw AT LI A A AT A S A AN AN S L I S ANA LA A A AT AL S LA A AL

#) 8 XVI

1. IRB=1+HENEH—ABEAMNILARX
53 15 2% .

9. RUESZ 2= ﬁ%ﬂﬁ -2 5
o 3% B W S W R 2D 3K IE W, ,

3. A= SO’ﬁAﬂ()"ﬁA 18¢° F.;] 'jt[%)ﬁ;l;j:;‘_ﬁ,
. % 5B B . -
(B RA=W0 Z W, R WP =} 5Bz EmH

VEBBZHBBERNTF EZEER (Genemllzed
Theorem of Pythagoras),

4. A HRBHEZHRUARP R ce=acos B+Dbcos A(55
ROSHE), Mt i Mnl 2 W EHB AR
B=90", At 3t 23X 82 8 317,

5 AU TH= ﬁﬂﬁ(ﬁﬂﬁﬁiﬁt’%ﬁ)ﬁﬁﬁé_ﬁl’ﬂ

B2z ES, \ 3
c=acosB+bCOSAa1 - &
- hA
b=a,cosC+0 COSAo “Ji t& %

a=bcos C+¢cos B,
G2 7)) MeHB—KIFB oK eRmBEZR R
B-RAWEBRBERZW |
6. RBEANENMNIA-BYZRKME
7. RAKXR @D BHZA ERL= AT 2ZRIE
(i) C =90°, (ii)A— B =90, ffij B=0C,

*ﬂﬁ%ﬂdﬁ.#ﬂmﬂk‘w%#‘-&omlhﬁﬁo 'a.ﬂﬂﬂa‘fb’:f?' 2
B K he .
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THE GIVEN PARTS

ABE=1THEE=ZTANERARLZHDIAR
A+B+C=18CRK, MEUMB A= A Z 44 7 A.B
fiﬁ‘?#}ﬁ’k%%i&ﬂtﬁ = A o7
EABZZH T8 o

L —8 kWM.

II. H#k—8A, 2 \(
IIL. i i % % 4, |

IV. =i, A4 ¢ B

2 =4+ A&
# A =808 2 R

SOLUTION OF AN OBLIQUE TRIANGLE

l I 58 B
B —HoRFMARB KR 9
& EC, b Ko, < <
1. =180~ (4+B), A 9 - B
b_sinB | asinB_ a .
2. a-sin A' Sb= sind _sin 4700 B
g, tsinC . _asinQ_ X sin C,

a sind °° sin 4 smA



Biin a=2431, 4=45" 18, B=227 11,

BHEUE #NHA=ZAX 81

KEAXTHZHT,
a=24.81 log a=1.,38578
A=45"18" | cologsin-4=0.14825

B=221Y

A4+ B=67°29

log sin B=9.57700
log b=1.11108

C=

112° 31’

b=12.913

o T NS NS SN

=1,38578
_ =0,14825 .
log sin C =9.96556
‘log ¢=1.49950
¢ =31.693

GEE) HHBRR NS S % 10“‘-fo$ﬁft5 it Jh
log ¥ colog 147 % 10, 1% 78 2K ¥,

&% a="500,

R 0=128°12,

' ;ﬁ a= 790,

sk O =55° 20",

"?&-a-——?SOé,

R C=35"4",

C &% a=820,

S‘R c = 250 12,
§¢ ¢=1005,

R C=47" 14",

2 b=13.57,

R A=108"50",

) f XVIL

A=10°12",
b=2051.5,
A=7959",
b= 567.69,
A=99°55',
b=577.31,
A=12 49"
b= 2276.6,
A=T810,
o =1340.6,
B=13°57",
a=53.276,

B =46°36",
¢=2362,6,
Be4dod v,
.¢=663.99,
B=45°1",
¢ =468.93,
B=141°59,
¢=15739,
B=5s27,
b=1113.8,
C=51°13,
¢ =47.324,
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vttt remrii s NS
7. &% o=6412, A=10°55 C =529

s B=56506", b=5685.9, ¢=5357.5,
8. ¢ b=999, A=3758" C =652,

R B=T1T°, a=630,77, c=920.48

9. BRMEMBMMB A ABE R ABC, BCA R
£ 15 822.55 Fi§ J% 60°34', 56° 10’, sk AB i,
10. ABC=#¥ 2B R CB50°30 k1229, i BC 1B
9 sk ABR AC,

11, =3 300 — 28 16 b 96 5 08 22 38,k 3 i oL, 3 —
WIS N 2 AR FE M55 K8 RBR AN R
ZHEEERBERZE,

12. B3 iTHaE - SABRLE LY AR
B RZA Ky R & 8 d=11287, z=19°1' ffj
y=42°54, 3R B B 7 1 '

13. Ay 30 45 3%, 2 6 840 M, Ay 00 Ak Bk 47 = M, B o
2,18 4k 28° 30, R 3 S AN W R 4 L

() A6 34°3, S H AL E 35 2 AR IE 18 48 2 5 Ak,
TWRELZEESZ AL, |
14 BAMEBZAGTERGLRIAG S~ M2
20 kAR AT 2 W 8% a=15,b=1,z=70, y=40°, 3}
AL R R,

2 F 7 & L T A B B

16, % b=7.07107, A =30°, C =105 3k ¢ J% c,
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D e T et b

16. 2% c¢=9.562, 4=45", B=60" R a 2 b,

17. S AT 2K S 600 W, i JE 5 5 30° K& 120, R @2
it 5 32 -8

18. =M 2 W A8 20° R40° sk 3 B 8 2 M,
19 ZABZEZABSHI2 ARSI HZHE
B3R R,

0. BA=ZAKZ— 8 o, lfﬁ—ﬂ.ﬁﬁbfflf&ﬁw
RAZRHZEZEEES=THME),

g = 4+ L &
&l II.
BafSoemdb RaZH MA RGBER B0,
Bt Il i UL I 3 2 BAER 2

sin B_ b bsin 4
I sind i sin B= a
C==180°-(A+B)
¢_sinC a sin C
X a sin A’ e Tsind° |
2 — g g 6 E 3 d O W WA T AL T IE S R A S
AR FEE AR B - 99

Z T, O A WA —, )
2ra>b, i BT 8, A>B A
WAl B S8 AHE—
BEATETH— M AR
LHOBRAH - B=A AR
Wi 8% 2 3%,
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T i e Ll L eV &

FHae=bH R A=B XA RB LR B R MW
BRZEZAXBEE 60 &
CH a<<b, M) 1 # P AR,
ALB, A% B HR B8 A

4558 5. 1 60 ] ~BAC=4,
AC=b,CB=CB'=a,7 18 _

A W= M ACB B T L
ACB. i Z oA KXPE B CP, tp k7
bsinAd (5 + — - %), 3t ABC Rk ABC, H B ¥ £ (W

ZABC=/BB'0), 0 i 2 R sin B="504 g g e s,

[
{
{
}

# a=bsin A=CP (60 B), i sin B=1, B=90°, {fij iR 2
S MWSE M -

# a<db sin A, gp<<CP, Y sin B>1; ik = BB E
£ 3,

JU B % 4 28 B ) BE VR 2

MEEE WMARNRMTafli16d K bsin A b,

RER WA RN, a<bsin 4,

B ABHUAT<IRa=b15 i,

— B8 e E B, |

&%#4@%$1mm$mmnzm&&ﬂ2m
JI-4F R 26 bsin'd 2 4,
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Y i ot g g o e

B 3 5 1 &k 2% log sin B, Flog sin B=0, QI iR 2=
AEBEA=ZRA T FlogsinB>0l=AE S5O
#: log sin B<O, Jl % a>b 0¥, 5 45 =~ £, b a<b By, 73 i
Mg

EHARBAB O ORFH WAL ZER
y S

AP S S S

‘B'=180°—B, (' =180"—(4+ B")=B -4,

,_asinC'
Ty
ﬁ 1. E.ﬁ]a::lﬁ,b=’20,ji=106‘§R§ﬁﬁrlﬂ,
7B a<<O T A>80° R 4

ﬂ 2. & & a =36, b=80, 4 =30°o’k&%ﬁ'mo
£ bsin A=80x § =40, fn & a<<bsin 4, 5 & A ¥4,
#) 3. B 4a="72630,b=117,480, 4 =800'50",3k B,C, o,

a=72,630 cotog a=>5.13888 4 log sin B> 0.
b=117,480 log b==5.06997 oo A 1) B2,
A =80°0"3(" log sin A=90.99337

log sin B=0,20222

§i 4. B 4na=18.2 b=15,7, A=67°13'16", 3k B, C, ¢,

a=13,2 [ colog a=8.87943 c=bcosd
b=15.7 fog 6=1.19590 log 4=1.19590
A=57°13'16" log sin A=9.92467 log cos 4=9.73352
4 log sin B=0, Yoz ein. B =0.00000 log ¢ =0.92042
"R A B=90° c=3,3
“oo Ce=32°4645"
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) 5. B &Ma="T67,0=242, A=36°63"2"", 3 B, C, ¢,

(=767
b=242

A =369537:"

A a>h
i log sin L <0
SRk A — | ¥

colog a=7.11520
log b=2.33382
log =in A =9.77830
log gin B=9,27732
B=10°5454"
O C=132%120%"

log a=2,88480
log sin C=9,86970

éolog 8in 4=0,22170

. i

log ¢=2,97620
c={H6.68

#) 8. B 4mae=177.01,b=216.45 4 =3536'20" ;R R 4% M,

a=177.01
b=216.45
A =35°3620"

L ah
iii log sin B<LO
o H KRR

-

- colog a=7,75200
log 6==2.33536
log sin A =9,76507

log a=2,24800{2.24800 -
log sin C=9,99462|9.23035

colog sin 4=9.23193]0.23493

log sin B=9,85243
B=§5°23"26"
B 134°36/3."
S C=09°07127
B 9o 4"

%l B XVIIL

1. T A& LB AT B 8 3 T

(i) =80,
(ii) a=150,
(iii) a =40,
(iv) a=13.4,
(v) a=170,
‘(vi) a=134,16
(vii) a=200,

’

b=100,

b =100,
b=100,
b=11.46,
b=175,
b=84 .54,
b= 100,

log e=2.47755611.71328
¢=300.29 % 51.675

A=30,

A=30°,

A=30,

A =T120",

A=60"

A=5T0'11"",
TA=30



g

10.

iM%

2 =840,

sk B =12°18'34",

2 a=9.399,

sk B =5722840",

& 0=91,00,
3k B=41113,

= q="5555,

k 4=5431'13",

# a=309,

R B=24°57'54",
BI=155021611'

2 =38.716,

R B=44°1'28",

2M =¥

S P i T A S e

b =485,

C = 146°15'26"",
b=9,197,

C =2°1'20",
b="177.04,

C =8737'54",
b=66.066,

C =47°44'7",

b =360,

C =133°47'41",

C' =8%43"29" ;_,
-3 =9.787,

C =9744'20",

B'=18558'82", C'=57'16",

7 a=44,
R B =90,

. a=34,

W A=51°18"27",

b="5.21,

C =8222'43",

b=22,

C =98°21'33"",

A= 128°41'33° ', O'= 20058327u’

2 h=19,
R B =164313",

c=18,

A =14727"47"",

B'=163°16'47", A'=05413",

87

A4=2131";
= 12721,
4 =120°35';
¢=0,38525,
A=5106";
¢=116,82,
B="T7°44'40"";
¢ =50.481,
A=21°14"95"";
c=015.67,

¢' =55.41,

| A=381412",

¢=13.954,
¢'=1,4202,

A =5131"17";
¢=2.7901,

B =30°20",
c=43.008,

¢’ =15,693,

C=1549;
a=35.519,

' =1.0415,
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L e T V]

11. % a=750=29, B=16°1636" R M B W = ¢ &
M2, |

12. BT NERZ— S e NABLETNA
 BZZTAALRE _HAR
5 5) a =35, d =63, 4 =21°36"30",

2 m 4 =
# IIL
B BafibRIMCRIEBZABRe,

I FAARB THE+ARZAXR @D R2,
o 0

tan $(4—B) =§;g xtan § (4+B),

W 3(4+B)=3(180°-C) ) ¥4+ BB B s B 1 kR,
W % HA—~B)Z i, iR B A

| $(A+B)+4(4-B)=4

)3 $(A+B)~3(A—-B) =B,

MAARBM cBTHUERZ ERRZHAA =

c=asin0 = e bsinC
sind’ sin B °

BIL =@M EEATZHRRASE+HD
R 1, |

=0+ b*=2abcos C,



HEE SA=ZAL 8

Rt a NP

"y
iy o e

AUEYZ EMRT XG4, B4
sinA——'-axSil:O, sin B=b X
#2 IIT. 3% jd ABC = 4 ¢ N4k BD IE % AC 4,

BD_ _BD 61 &
4D AC-DC° 8

A BD=asin C,
i} DC=acosC,
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cos B,
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WA PAR 2B OE
PROBLEMS OF GONIOMETRY
Eif)

- { : O
sin T+cos z=~/2¢os (x—1% =),

Bg

. sig z—~cos x=‘,=—\/'§ cos (x+4 =),

sin z-+a/38 o3 =2 sin(z4-4 7),

sin (z+§ z)+sin (z —} #) =sin 2,

€03 (24} 7)+cos(z— 3 m)=n/8 cos 2,
tan z4-sec z=tan (4 x+ 4 ),

1
sec z~tan z

I A

tan 24 sec z=

8 lﬂtana::cot'a:;-l
" I+tanz “cotz+4 1
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P e d

9 sin 14-cos
" T4cosz @ sing

=2 ¢3¢ Z,
10. tan ztcotz=2csc 24,

11. cotz—tanz=2cot 2z,

12. 14tanztan 2z=sec 2z,
_ seclx
13.. se(} 2 B =g —ge

14. 2 sec 2 z=sec (x4 45°) sec (z— 457,

cos z-Fsin x
15. tan 2 z4-see 2r=—— + o
oS T—~sinz

. 2 tan «
9 g=_2tBREL
16. sin 22 I+tan®*z
. . _ 2sint2
17. 2sm:c+sm2x-——l_cos =

. 1112 2 pmgin? z
18. sin 3 z=311 2'? Sz
sin 2

_Stanz—tandz
19- tan 3z 1_3 tﬂ.ﬂz_‘x °

20 tan 2 z-4-tan a:=éin 3 %
" fan2z~tanz sin'®

91, sin(z+y)+cos (z—y)=2sin(z+47) sin (y+1 7),
22. sin (:c+g})-.cos (z—y)==2sin(x—4§ »)sin(y—% T),

sin (2+9) .

23. ftan z‘+ta.n'y==cos Zcos ¥
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sin 2z-sin 2y

24 tan @+y)=Ci Z4cos2y

95 smx+cos'q tan{&(:c+v)+45°}
" sina—cosy tan{}(@—y—4°}

6. sin224sin4zx=2sin32cos 2,

R7. sin4z=4sinzcosz—~8sind zcos 2

=8 ¢cos® z sin 2~4 cos zsin %,
98. cos4x=1-8cos?z4-8cost 2=1~8sin?z+8sin!z,
929. cos2z+4cos4 2=2cos3zcosz,
30. sin3z~sinz=2cos 2xsinx,
31. sindzsin3z+4cos® zecos3 z=cos? 24,
32. costz—sintz=cos 2z,
33. costz+siniz=1-}gin?22,
34. cos® z—sin® z=(1-sin*zcos?z)cos 2 2,
85. cos®z+sin®z=1-3sin? 2 cos? 2,

36 sin3z-4sinbz

- =cof 2
cos3x—0c0sd z e

37 sin 8 z4sinb z

— =2c08 22
sin Z4sin da - °

38. cscz—2cot22cosx=2¢inz,

39. (sin 2 z—-sin 2 y) tan (x4 y)=2(sin® z—sin? ),

0. (1-+cot z+tanz) (sin z—cosx)=5¢% 95CZ
4 ( . 2+tan z) (si ) o 5T iy
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sin? 3 x
E) o
sin %

41. sin z+sin3z+4sindzr=

A9 3oosxtcosdz
" 8sinz—sindz

43. sin 3z=4%gin z 8in (60°4 2) sin (60° ~ 2),

=cot? 2,

44. sin 4z=2sin zcos 3 z+sin 22,
45. sinz4sing~§m)+sin(ir-2)=0,
46. coszsin(y—z)+cos ysin{z—2)+c03zsin (z--)=0,
47. cos(z+Y)sin y—cos (T+27) sin 2
=gin (2 ) cos y—sin (z+z2)sin z,
48, cos (z+y+2)+cos {z4y—z)+cos (z—-y+2)

+cos (y4z—x)=4% cos 2 CO8 Y COS 2,

49. sin (z+y)cos(¢—y)+sin(y+7 cos(y—2)
+sin {4 2)cos(z~2)=sin 22+sin 2 y4sinz,

sin 76°4-sin -15"_ 80°
60. B 15 tan 60°

51. co320°4cos 100°-fcos 140°=0,

52. ©0386°+sin 86°=+/2cas &,

53. tan 11°15' 42 an 22°30' +4 tan 45°=cot 11° 15,
RABCRARMEZABLEFA RE

54. sin2A+sin2 B4-¢in20=4sin 4 sin Bsin £,

65, cos2A+cos2 B+4cos2C=~1=~4¢cos 4 cosBcos(',
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L al s
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66. 8in3 A+sin 3 B+sind C=-—4 cosffq—z“1 coSs %Ij cos -:-3-29-,

b7. cos® A--cos? B4cos2C=1-2cos 4 cos B cosC,
B A+ B+C=090 3 & T 2 & &

68. tan 4 tan B+tan Btan C+tan Ctan A=1,

59. sin? A4sin? B+sin?C=1-2sin 4 sin Bsin C,
60. sin2 A4sin2B+4sin2C=4cos 4 cos BeosC,
3% F 58 R, |

61. sin(sin-? z4sin~1y) =x§/1— 2t ya/l—a3
N i -1y -t g)=FtY
62. tan(tan-! x4 tan y)l T=25°

2z
1—42°

63. 2tan-1z=tan!

64. 2sinl'2x=gin"1(22./1—22)
65. 2cos1z=cos1(222~-1),

Sx—23 -

66. 3tan-'x=tan 1T-34°

Ara—

67. sin—t [Z=tan—t J 2 .
Jy Ny-z"

68. Sillhl u: tan"l E:_..y..
N2~z y—2

1
V1=

69. sin~!z=sec™?

%
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70. 2sec i z=fan™? g%—?;:?a

71. tan"t}i4-tan™1{=45°

72. tan~liffan-1l=tfan14,

78. sin™1§sin~! {F=sin~! §§,

74. sin™! ;—71§—§+sin"1«%——1~ =45°,

76. sec™l§-sec~! §3 =75 45,

76. tan~1(2+4./8)—tan"1(2—a/3)=se0c1 2,
77. tan"li4fan ! L 4-tan~1 4 +tan™? § =45°,
78. tan~!;— 1+4 =+ tan~ 1+2;+4m2==tan
79. 3 cosx=%, R cin 5 x J cosdz,

80. Ftanzx=} Rtan}z,

81. sinztcosz=~/3, Rcos22,

82. #FHitan 2x=324, 3K sin 2,

83. #|cosd3z=£5 R tanx,

84. % 2csca~cobx=a/3, Rsin}z,

65. ER.siil 18° Jz cos 36°,

R K Z %,

86. asecx+bcescx, B Ata ::':'

87. sin3z, P 4sin 2x=a/I~m?,

125

AP

1
Tz

Z = C0s?%,
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88. sinz 8 Altan?z+3cot? x=4,

ese?z —gee?:
89 cseZnFoeciz | B fntan z=n/F,

80. cosz H Abtanz+secz=5,

91. secz B 4 ta?l z=,\/2z—+1°

5 R 1 W 1
99 {cos z+ cos J)’ +(sin z4-sin y,
' cos? $(z—y)
93 gin (z+2 ¥)—2sin(z+4y)+sin z
" cos(z+2y)—2cos(z+y)+cosz

o4 sin (x—2)4 2 sin xtsin{etz)
" gin(y— z)+2smy+sm(y+z)

95 K G-OS 6:5"“‘003 4z
" gin Bz4sindz’

96. tan1(2z+41)+tan1(22—=1),

1 1 1 1

il +5in% 1 +cos?:c+ 14 sectx T U+csc’z °
302 z —see! £ ~2 es¢ mt-cscd z

;3 Z&ﬁ PR VIl A S
SOLUTION OF SINGLE EQUATIONS
%mfﬁazﬂﬁnﬁ%mﬁ@mmﬁzﬁmﬁ
B YO BCK, RS2 2 M 0 O B AR R AN SR A JC i
& 2 B8 R M 250 M B
K 0 1% 3R B % 6 2,
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AMERNEERZMBHEHZHR RNARG R
5t cos z=5in 2z,
B2AR2),  sin2x=2sinzcosz

ccosz=2ginzcos z,

s (1 —2sin z)cos =0,
., Cos z=0ﬁ1:-2 sin x=0, .

cLoa=000 g 270°) B, 2 =30° g, 150°,

B % % 1 AR R IR A
RETHZHHTHEA
99. sinz=2sin{(j=+2z), 103. sinzd4cos 22=4sin’y,
100. sin2x=2cosz, 103 4cos2z+3cos2=1,
101, cos 2x=2sin z, 105. sinz-+sin 2 x%sin 3z,
102. sinzfcosz=1,  108. sin 2r==38sin? z~cos’

107. cot9=%tan§,
CRED) BHRBARHRATBRE"

108. 2siné=cos g, 113. scc z=4dosex,

103. 2sin’z+5sin z= 3, 114. cos 6-+cos20=0,
110. tan zsec z=~/2, 116. cot 4 04cse =2,
111. sinz=cos 2y, 116. cotz tan 2 7= 3,

112. tanztan2z=2, 117, sin g sec 3z=1;
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118.
119.
122.
123.
124.
125.
126..

127.

128.
129.
130.

181.
132.
133.
134.
135.
136
187
138.
139.

BEEL=ZME AEB

N NS A S A A

sin*z4sin 22=1, 120. cotztan2z=sec22,
cos xsir} 2zcscxz=1, 121. sin2z=cos4dz, |
sin 2zcotz—sin?z=},

tan z+tan 22z=tan 3 z,

cot z~—tan 2 =sin z+4cos 2,

tan?z=sin 2z,

tan z4cot z=tan 2 z,

l1—tan 2
14tan 2

=cos 2z,
sinz4sin2z=1—cos 2 2,
sec 22+4+1=2 cos z,

tan 2z4tan 32=0,

tan ({ 7+ 2)+-tan (} r —2) =4,

~/14-8in s—~~/1~sin 2 =2 cos 2,
tanzlan 3 z=—3,
sin (46°+-z)+-cos (45°—2) =1,
tan 24-sec x=aqa,

cos 22=2a(1—cos 2),

(1—tan z)cos 2 z=a(l+tan 2),
sin-Ei z4cos® 2= sin? 2z,

c0s 8 z+ 8 cos® 2=0,
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140.
141.
142.
143.
144.
145.
146.
147.
148.
149.
160.
151.
152.
153.
154.
156.
166.
157.
158.
159.
160.

AR %™ 123

sec (x4 120°)+-sec (x—120°) =2 cos z,
esc x=2cot 2 +a/3,

4cos 224+6sinz=6,

cosx—cos 2z=1,

sin 4 z—sin 2 Z =8I0 7,
2sin?x—sint22=2,

cos 5 24 cog 324-cosx=0,

sec z—col z=csc é-—tan 2,

tan? z-4-cot? z=22,

sin 4 x~cos 3 x=3gin 2 2.

sin %t cos x=secx,
2coszcosd3z+1=0,
cos3z—~2co3 2x-4cosz=0,
tan2z tan z=1,

sin (24 12°) 4 sin (2 — 8°) =sin 20’
tan (60°+2) tan (60°—2)= -2,
sin (24 120°%+sin (2+ 60°, =4,
sin (z480%) sin (z—30°)=4{,

sint 24 cost z =3,

- sint z—cos! 2= 4%,

tan (z4-30°)=2cos 2,
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161. secz=2tanz+1,

162. sinllzsin4z+sinbxsin22=0,
1__63.. cos 2} cos3z4cosb z4cos? z=0,
164. sin (z-+12°) cos (z— 12°) =cos 833 sin 57°.
166. sin?z4sin1}z=120°

166. tan-1 z+tlan 12 z=tan"1 3 A/3,

167. sin"lx+4+2coslz=%m,

168. sin!z+43cos12=210°

169. tan™ §:+2 cot™! z= 1357

170. tan™!'(z+ )4tan~! (z— l)=tan~1 2 2,

171. tan™? xi 4 tan™? ;:?g%,p

2%
1 —2?

172. tan™! = 60°,

178. cos20sec O+sce +1=0,
174. sinzcos2ztanzcot 2 zseczese 22=1,
175 sinz}:'c(cos2x-2-(l—tanﬂ @.—.—:0

2B FETRE U U - el N
To AW FHO, o

176. sin3z=cos22z—1, 178. cin20=cos3g,
177. tanz+ttan 22=0, 179. (3~4 ¢os%r)sin 2 z=0,
180. sin z+sin 2 2+sin 3 z=0,
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181.
182.
183.
184.
185.
186.
187.
188.

189.

AW H HE

gin 64-2sin260+48sin8 =0,
sin*zcos? 2z —cos® z—sin®*z+1=0,
sin 24 sin 8 z=cos z—cos 3 ,
(l—vm)cos 2zversd z2=0,
tan (0 x459)=8 tan 6,

sin (z—80%=3~/3sin 2,

tan (6+45%) tan § =2,

sin~1 4 =30,

BNz — Y 8B

SYSTEMS OF EQUATIONS
MEFZHARR U R2RY,
zsinat-y sin B=a,

2 cosa+ycos B=b,

(D)xcosa, zsinacosatysinfBcosa=acossa,

(2)Xsine, zsinecosatycosBsine=hsinag,

131

e SN

(M
(2)
®)
(4)

(8)— (4),. y(sinB cosa-cos fsina)==acosa—bsina, ()

I8l &1

. . _6gcosa—=bsina
P =oe— ., — 0
oo ¥ sin (f=a)

bsinB—acosf

sin (f —a)

o
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CREE) -H“RMBEL.BJ|NIEHF".H 4 R F B,
ALeHERT,

190. BB TRUR=RKY,

sin z4sin y=a, (1)
cos z4-cosy=b, (2)
mE=1 8 EedRaE),
H1 (20), 2sin §(z+y)cos § (z—y) =g, 3)
H(22), 2 cos $(z+y)cos $(x—y) =b, (4)
@)+ @), tan §(z+y) =% (5)
. ain I :
o S1N 3 ($+y) '\/m o (‘b)

Yisin §(z+y)2 i 1% A (3),

cos § (z—y) =4 /a'+ 17, (7)

| m (), 24 y=2 tan"% 0 ‘(8)

H1(7), z=—y=2cost § /@+B%, (9)
R z=tan 5 4-cos™t § VT,

i y=tan"'F —cost § AT,
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PP Y e B T e S P RVl e e ot

191, KMTR U KRR,

rsin 6-=cr,, (1)

rcosf=0, (2)

1)+-(2), tan e=—“b—- @)
th (3), 0= tan"'—%- : (4)

WO K@ T Z A
r?(sin? 04 cos? g)=a? b2,
S r=a/al+ b2
192. AMTRUKRrRG,

rein (04e)=q, )
¥ cos @+ BY=b. (2
BB &3,
¢ sin § coga4-vcosdsina=a, 3
r 03§ cos B~ sin §sin =, (4)

a1 189 i 2 3) & (&), L 3R rsin 0 K v cos 6, 6 fm 191 I R
r X% 0,

193. MM TRURnOIR S
7 cos ¢ sin f=a, (1)
y cos ¢ cos 6=b, (2)

rsin ¢=c. (3
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AT A AT a T  al e

N g s Mt P

(1)+(2), tan 9=
o 0=_tan“l-%- (4)
7 (1) 2% (2), 48 I
2 cos? ¢=a2 -2, (5)
(3)":‘.(5), tan = ﬁ———w
N — o ¢
S p=lan ’Vm- (6)
75 (3) Im 12 (5),

12=02+ b2+ e,
=N/ IR Y|
RBTHIRRZERURNL 62K,

194. zsin 21°+y cos 44°=179,70,

z cos 21°-+y sin 44°=232.30,
195. sinz-siny=0,7038,

COS Z—COS Y= — 0.7245.
196. rsin 6=92,844,

T COS 6='205.309.
197. rsin(6—19° 18")=59.4034,

r-cos (6—30° 54') = 1479347,
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AP A S o PPt S S A I SIS

PPN P\l P P P P B o PN W

198. rcos¢cosd= —46.?654,
r sin é cos 6?‘= 81,
r8in 8= —54.
199. #FRM %0,
z=r(0—sin ),

y=r{1—cos §).

[&. ﬁ) 1""'00_3 @=versbl, ., 0= vers—-l..-g...



(e

\ i o AD
£ 2 W B

=

» CONSTRUCTION OF TABLES
y /748 £ M+ =
f) o ne

LOGARITHMS

& % 7~ 1 ] (Properties of Logarithms) ¥ §f 51, 45 WX
LEMBESRKZETHERERMLETH
ZHRBHZEBRZEEHE

B ar =N, Jl n=logoN, Tii B n B N 2 o JE M B,

AoeBEMENBEMEMTGnRrBHeJEL
B n RS

am =M, a*=N,
_, m= log, M, n=log,N.
)R B 2 R
L 1ZHEB,
i3] =1 S Q=log,l."
136 "-
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2 —HLAENBSL

NWVW\W

H al=a, S l=log,a,

3. ~ERZEHZNRS UMUK ZAR
1 1 .

B 2 ar=N, Wx=g=0¢"

loga(;) = —n=—log,N.
4 TR ARETE M2 N BES HE T 2 U,

(A \;'M XN =a™ X a" =_a’5‘*".

2 og (M X N)=m+n=log, M +loz, N,
MAETHFAEDEZETFZRZEN
5, BMEREZNUE BRI HERRK S

HE
R M an

e e ——a“-ﬂ

Na"

loga(%,-_-) =m~n=log, M —log,N. |

6. —EMZTA 2 HBIS LR NURS R,
H N» =(gn)r =a"»,

", log (N*)=np=p log,N.
7. —1 ﬁiifﬁ&Z’ﬂ& B It 2 MR R

-~
—— Ty L]

H VN =~ =0l
vs 0 log N
Jologaa/N =0 ==
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138 REXFL=Z=A% AN

HERBEZH#E DEARBEZHRTEB UL
I 4 80 8 K 22 3 T K,

ANBEBER AR

n=log,N, k. m=log,N.
il N =a*, A N =b",
’ .°.an.=bm.
MR E Z R,
n log a=m log b,

572 log axlog,N =log bxlog,N.

b B 40 loga, log, log. N, BT sk 4§ logo, [ 2, . 4
lOg a, log b! longro T’T }-R ﬁ% loguNo

ERE IR N2 R SRR K
B A7 T A5 &1

Lo N ET A WEE N H RS N R
ABHBEDIE KA W,

2. H AR YK IS E i & R B

ol 11 1
trtretieatrasat

1 B R 3R K % 2 45 O 4 S 6 00 O AR 55 3 1
ks (.18 2 T18WIB, L F W ek 2,

RN B BT A R 2 B LA A B RN R S SR,
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Bl | XXV,

1. B4 logie2 =0.30108, log;3=0. 47712, log,,7 =0.84510,
R logie6, logyo14, log,p21, logpd, 1021012, loge5, logip}, loged,
logio7, logio i

2. 1B Z6 4% ik R log.10, log,s, log,5, log,4,
loz; %3 o

3. B, 4 log.e=0.43429, 3k log,2, 10g;§, log,5, log,7, log,8,
log,9, log.4, log.4, log,33, log.dy-

¥ RTZHIFRAR2
b* =12, 16*=10, 27>=4,

£ + X
1\ O Bk B OB W
EXPONENTIAL AND LOGARITHMIC SERIES

WHEH W= HKEE

nr 1 —
(1+%) -..-.1+n:¢-x—”-+"x("” D1

WA

PSPPI

12 w
nz (nz—1) (nx-— 2)
+ 1.2.8 'n3+'"
1 1 2 |
o(2-5) #(=-3)(2-3)
=1t = + ) LI ¢)
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Ca LA arar v v

b R W R o2 — B LS R SR
2 53, W HE T T R OR TG A 2 4 B, (2B R b
I R BH §200), 4R A% B A 0 2 B R A 1 0E S R
B 2 BB D B LG I R T BOR 5418,

() W6 YR 2 — Y S KRR e = 1B B T

I
NP ! L'j+(1 _.%.)‘1(1 "%)Jr,_, 2
t [(+2))=(143)"
i Yk (1) R (2) |
otz )
f =1_+x+x(*=j) S -%L_( -3, .

B R M0 2 — B KR 10 8 IR R
i 2z B PR 36 0 K 4 R, B0 4 |

x i 2 3
(_1+1+—§—+-;—+---) =142+ 2+ o

ETE ztgt ©®
B 75 B % 2 — YL 43 25 T R 0 T AR 8B R
v 2 — Y, B H B B (convergent series),
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LV VI P P N il oV oV ol Vg ol gV VeV s

xmm&mmzm&&&;mﬁaﬁme

BB @, =14 ok T+ 2 (4

sh&leffi In X,
1,000000
2:1.000000
30.500000
40,166667
50.041667
60.008333
7.0.001388
80.000198
910.000025
0.000003
A ¢ = 2.71828,
WA 8L e = 2,7182818284,

——

et s

(1+%) z@m womEn

1+ 2V o1 z gn@m=-1)
(+n) +nxn+ 19 xfn.’

n (n—1) (n—~ 2}
1.2.3

1~ 1 (1._.1;)(1_3)
" n n

Lz_ xg + li xs -l- tee

+ x 2 g
([}

=1+z+
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o,

-

BEA MR nZ — Yl K IR = W, (R 18 FCE GRS b &
1€ B4 §418), B8 JA n 8 K 3B 9 B 0, IR 36 B PR, i < 07 58
H BB R

,fa.f%o( +") =14z +|i i
W (1

_ﬁﬁﬂ

l:Gx.—

=) (5)
CERALN| )%ﬁmumﬁZ( )z,
2 8 48 B

A y = log,(1 + z),
J) ltz=o= BB (1,0
3 n U 2 K BT I 6 BR.

(1+l)"=1+x+t,

CREB) - RB“BWMEM”
HeBnRAFEEMZERRROZ — 82 8 5 M

1+ Lo T,

y=n/1l+2z+e~—mn
$5n 0 K T HEBR, B2 < 3E O W 45 304 IR 0

Y =qf§=§%o [n-{’/m—_n]'
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P

e MR LT i IR R E B 2 4 B 3
s

R R Lt o

4 [~ 1 i 1 )(1 oA
_ . — — 1 -—— ——— —— — (XY
Nz h,x ‘”(n )L-"{_+(n 1 n 2)|§_+ ]

L2 2B
“ttepte TRt

| s s g
s doge(l 4 m) =z — -+ 5 = o + o

ERHUBHEBRBB R - 1R+ 12 MR
ER+ ISR BE AR DA AR NZE BN Z
B B R AR E N 2HARE TG 2
5 B, 8 1 3

£} 81 2 Bt 3 (Calculation of Logarithms) T 3 4 1 &

2 3
log.(1+y) =y—3- *%-f*-- (1)

Wy — B AR IR S REE B RN Ry 2
AL 1 5 90 4 1 B 10 25 OB, B0 8L~y IR 0 76 i X Wk

loge(1—y) = =y—5—g —3 — @)
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H1 (1) W (2),

log,(1+y) —log.(1—y) =loge (HZ)

R £ log. ( +g)=2(y+ Jz+ y"+ )

1
G y“2z+i°
1 1
B =t
ifi log, (2£7) =1og, 2-+1) ~log, -
=2( 1 + ! + 1 +"')n
XS B TOPEN VLA TOPRS )L

Bh AR BOH R 2 2 — I IE AL 4 48 Bk R B
e Z B T ZHERZ
log,(z+ 1) ~log, 2

2 ( L S +)

“log. a'\2z41 3@z F1)* ' 5(2zF1)8
B} - #F Silog. 2 F B G A L
@ 2=1, Rjz41=2, 2241=3

| 2 2 2 .
L0 logf2“§+3x33""5x35-“7x3=1‘="
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3 50X ¥ Az K,
32.000000
9{0.666667 - 1=0 666667
90.074074+ 8=0.024691
010.008230+ 5==0.001646
9/0.000914 =~ 7=0.,000131
0}0.000102+ 9=0.000011
0.000011 +- 11==0,000001
log.2=0.693147

GE B &0 5 98 B0, 3 B 5T 2 R0 R VT DL BH 0¥ R
BEBBHEABWMILEFZ4 RN EH L
B2 04 A B2 BB kB R B 2 ) R
BRzB g sn Bz I,

) B XXVI,

Bl % log: 3 F A BT L Uk

#t & log. 5 2 /b B BL Ak

a4 log. 7 I A BUTL AL AL,

#t B log 10 % B4 OL 1k,

B 25 logo 2, logio ¢, logao 11, 4% /) B T L 1k,

A I



<) + H =
b A 2 = OB
TRIGONOMETRIC FUNCTIONS OF
SMALL ANGLES

3 AOP(T2EDIS /IR O0° 2§
Z AT A0, Wi 2 45 JC 9K JE,
YO B M DA — LR
2 BLW A LAOP' = L AOP,
B PR P4 20 58
OA R T, R ol & {o] 85, 4%

PP’ 35 KPP

<Plr+PT,

WU 2B 2

MP< AP <PT,
W, sin z<z<tan z,
R E Ysinz§ 2,

P sec 2
sin a:<' °

1>S.u;m>cos z, (1)

B S0Z 0 cos 2 % 122 [,

z
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LS W PV A S A e g,

B % = 1R A Bl cos % 1 3 H 1,
HZe#EROBILY 2 R 8 Lik 8 2358 —

%

M2 5o, B0Z oy s gs ks e TG B e, R ®

» %
DRLR R A
il RV Z R kR,
A )

= 2 _ 314159+
360 x 60 10800

KR ZBFES,
4 sin x>0, [ <z, 2 & sin U 45 0 J% 0.000290859 ;2 14,
H cos 1 =n/T—sin? I'>~/T~ 0.60037>>0.9599599,
) cos 1'=0.9998999 .4~ |
#E H1 (1) sin >% €os X
. sin 1'>>0.000290888 x 0.9999999
>0,000290888 (1 —0.0000001)
>0.000290888 —0.0006000000290888
>0.000290887_ |
2 £ sin ¥, 2% 1§ 0.000290887 % 0.060290889 2 ff,

REALSR OB
sin 1'=0.00029088 -,

HARZLBPEBTRS,

=0,00029088 +
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N AN A AN SO PSP B

#l B XXVII
8% = =3.141592653589,
1. #HHEsinl, cos I’ | tan 1" % /h 81 -} — (L.

2 RUMERBRsin22 =2sinzcosz i} Hsin 2’ B
A B AL k. 200 T AS B B8 0 S .

3. & sin FE b HM HL,

4. ;;&ﬁ] 'ikcosx—l—"sm'*‘ ﬂ}‘icosx>1-—-——’—o

5. RUHRERRBE ARSI 2~ M, Hsins
R =, 5 45 T AL /b BN B,

6. Floga Klogsina A ALt R AR
x B 4j 2 kK i,

 EEm+ AR
SR Z K %

SIMPSON’S METHOD OF CONSTRUOTING A
TRIGONOMETRIC TABLE.,

=4 =
sin (4 + B)+sin (4 = B)=2sin' 4 cos B,
BRe A=x42y, B=y,
% sin(z4-3y +sin £4y)=2sin 242 y)cos g,
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" A AN e Mt~

B% sin (z +3y) =2sin (x4 2y)co3 y—siﬁ =+y),
ﬁi L) cos (z+3y) =2cos (z-+2y)cos y—cos(z+y), (b
Ry=V % S RABE
gin (#+3') =2sin (z+2')eos ' —sin(z - l'},

cos (z4-3') =2 cos(z+2')cos I'—cos(2+ 1')0
BREAKRER-1,0, 1,2, - RITH
gin 2'=2sin 1' cos 1',
gin 3'=2sin 2’ ¢os 1'~sin 1’
sin 4'=2 sin 3’ eos 1'~sin 2/,
e s s e u
;-3 cos 2'=2cos? 1'=1,
cos3'=2cos 2'cos 1'~cos 1,
cos4' =2 cos 3’ cos 1'—~cos 2/,

sinV Reos VEEB B ALV LR BATES
HBEMAZELRRELLEEN TNREBREXR
DR Z,
28 b o U5 BE W R B 80%, I
8in (80°+%) +sin (80°—2) = 2s8in'30°cosz= -cos2z,

~ ¢03(80°4%) ~co3(30°—2z) = —235in 30°sin v = ~sin 7,
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AP P P P Pl P

. 8in (30°+2z)= cosz—sin(30°—x),
cos (30°+ %) = —sin Z+cos(30°—z),
R E & R AL 73 % 45
H sin (45°+ %) =coy (46°=z),
cos (45 +2) =sin (45°—2),
27 J B B ) 45 K W cos 1 4p e W, VT A B 2L W A

cog 1'=0,9999999 = 1 —0,0000001,

R WK ZEBRBREAETEANALEN=ZA
RO ER BB R AR B 60 B

&) B XXVIIL

L g 4sin6' K cosb 3 p 82 -L AL
m&_ﬁ(l)o% y=1[R %

sin 1°=0.017454 4, cos 1°=0,999848 4-_
B 2 B R ML,
HASEZELRREL
S48 M 0¥ 2 T 3% K BB
HELEZTH AR,

;o @ W
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A e e S e

PRV

Bl A+t =

&N K E H
DE MOIVRE'S THEOREM

R Beosadisins 2R IEMBHBAZHET
7, i=a/ =1,
BEAZz® X
cosz-+1t8in®, cosy+4isiny,
LR B
(cosz+4-isinz) (cosy+isiny)
=08 % €08 y—8in Z sin 'y+'i(cos % sin y+éin % €08 Y)
=cos(2+y) +isin (x+y)),
i
cosz+isinxz, cosy+isiny
HLZHAXHARAEAREHE B Ry By H R T
ZEMHEHBEMZABIHELETEAH Z 8,
#5 2 Ry AN 0 1 /Y ep 4%
(cos x4+ sinz)t=cos 2 x+18in 2 2,
B (cos 2+ 1 sin 2 =(cos z+7 sin z)(cos Z-+i sin )
=(cos 2z+-1 sin 2x)(cos z-+1 sin z)
=cos 3z ¢ sin 3z,

5] m (cos z+1¢ sin z)'=cos 4z + ¢ sin 4z,
ARBPL.En B ERE |

(cos z+ ¢ sin g, =cos nz+ ¢ sin nx, (1)
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PN it P Pt et

B S » 25 T 8% B 05K 3R cos -+ sin 23 2 1 1,4 71
PYnFEz A,

R % w25 IE 42 B W, 1)

A e« 2\" . .
cos_— +1 Sm_z =008 2-+18In 2.

MEFEEL=ME FHB

2. {cos 2417 8in :c)" = cos— +z sm—;:

{ExﬁIIB%ZE{ﬂ%{%ﬂiﬁﬂﬂoﬂﬁ?ﬁ& cos z+1¢ sin %,
7% 3 45 — Yl = A 3K,

X, . . 2
cos— 4 ¢ sin-=
n T n’

cos> +a21r +1% sin® + 2",

COSx+4' +?¢ sin 93+4

XX ]
’

cosx+(n?: 1)?# 4+ sinZ +(n; 1)‘.2”,

45 cosz+isin e 2 n K J5 ML, W 06 41 9] 456 {0 4, 1)

24+ n2r x4+ nlr
co3 'H -+ ¢ sin +

x . . [ T, .. 2
co ( + 4w} 412 sin - -+ 27 ) =08 n -'I—z sin =
' 2 91‘:
i cosx+('{;?-l- 1)2x L Smm+(n?:- 1)2

-—cos(x 2 Tt 27:')+ i sin(x 2 + 2-::)

=COSx+'W o T4

+% sin
& B




BAR Lz

W T N e it P e o

e 8 ERE

1
(cos z+1 sin 2)

242k . . 242

181 ‘
7n Fisin ¥l

(%=0,1,2 ...a—1. T 4 pb),
HORQ B, HBSERE DS

(cos 2+ sin x%——:'{(cos 2+ sin zj*}»

=005

=08 (2 -+ 2hw)+§ sin-(w-+2ka).

m

B -2 8 — AP K
1

1]
(cosztisinz) »=— '
(cos z 47 sin z)*»

@ 1 _ co3 &—~1 8in z
cos z+417sinz  (cos x+41sin ) (cos x~—-1 sin x)

cosT—18inzx
b — r
cosz 4-sinlzy

e=2C05 L1 8in &
= o — 2)+ ¢ sin(~2z).
Bt 3 (cos 2-+1 sin 2)” * = {eos(~2)+1 sin(—z)J>

cos%i(-—a:+2 H)—}-i?%( 242 k),

==<=08{ f%(x+2kv)}+z' sin{ —%-(m-l-ﬂ'r)}-

153

NVVVWWWWWNQ

@

(8)

)



154 BR¥FEFEL=ZA% FHE

.

et

HBZAar R ERARBED I

(cos z 47 sin z)* =cos (n(z+2kx)) +¢ sin (nz4+2kx)). (5)
@ R -1 = {1 I #4,
— 1=cos 18041 gin 180°,

S VL

S~ =co

180°+24r . . 180°4-21x
s—g +tsm——--—~3—-——(k=0, 1, 2).

W -1Z2=Harims
¢0s 60°4-78in 60°, cos 180°4-78in"180° cos 300°4- sin 3007,

14-7 /3 1—i4/3
B —z > "t Tw

WG KE R R o BRI T D sing & cosd #
gin né J cos né,

M cosnb+isin nb=cosf+2 sin 9p

W —1)

. ’ - - 7 »
= cos™d+41n cos* 16 sin -+ z"‘——L-z_——- cos™ %9 sin?g

aln—1){n =2
+ z’n‘n U);_(ﬂ )cos“ 30 sind0-F .es

B W 2= -1, 3= i, it= 41, ...,

¢os n0-+1 sin nf=cos"0 -+ in cos™ 1 sin

an—1 . nn—=1){(n-—-2) .
- (E. )cQs“*’G sin?g—~1 ( L:‘)"._( : ﬂ)zos"‘3631n“0+...
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AU RIEBERRITRES
cosnf=cog"d~ 31-(-?3-[3:_'-1-)003'.“20 sin?g

+ n{n—1) (?E 2) (0= 3), o745 sintg — vee,

Y et

- . ‘L{f l- — ]- l Ll 2 +
gin nf=n cos"*4 ain § - ) cosli~29 sin%f

3

g =10~ @—f n=3)(n =) 59 qin08 e oee

%] B XXIX.

R ~1 1% +1:2 K7,

Rz =T

R —i 2 T I AR,

#& Pl sin 6 J% cos 0 3 sin 46 J% cos 4 6,

2 + A B
2 BH sIN X, cos X Jt TAN X B i fR 4% 2

EXPANSION OF SINX, COSX AND TANX IN
INFINITE SERIES

oo o™

H—AMBMEXZE]L

2 4 cos 147 sin 1=£,

i)} cos 2+ 1 sin z=(cos 147 sin 1)y*=Fr,
B -zt

603 (—%)+7 sin(—z)=cos e —isin z =4,



156 i iﬁ 3 J: Mo AW R

gn cos -1 sin x=k-‘, |
)3 - cosx—isinz=k"=,
A5 W 3K A0 X% A0 B T UL 2 B 36 A, 24 Bt B 19
cosx=%(k'+k"‘), sin z=l—2—1—£(kf—-k‘~f).

B kem(eoeHrmeriat,  frmerheh,

M esi=1 f'"r log k+$2(llcf 2 ""a'ﬁ(lloig Yoo,

og k¥ _ 2log k8 + o
12 ER

erlgtml—zlog k._'_x?(l
. | Y e 1 2log kP Hlog Kb
«s COBT é-(L +k )"'1+ E + L‘.'. f oo,

gin cc=-!‘-{x log k+a's"'l;f k)3+z°(l(|i{ kf‘i-"'}'

ﬁ“ﬂbzﬁd‘i*kZﬁﬁoénurﬂ?_hi:Zﬁ:ﬁﬁit iﬁ*ﬁ't
Wi 3 A O, B 4,

mk7BH
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PN, Y Y s

& 1
.-1 xd 6

CoS Z == 2(6""-{-8" ).—.:1--[_+L_ L.+

- 25 2t
sin x=—=(e* g~ = 9;-[_+L T
Vb W B R,
sin 2 a8 2% 17 x"'
fan :a—--———-

cosa_*tgtis T3

HEREMERAZ=ARBIRES L,
A AR BELE A/ ZHE

o B XXX,

RUOBR Bz RETH
1. sin®z-}cos?r=1,

2. sin{—x)= —sin z J cos(—2z)}=cos z,

8. sin22=2¢sinxeos 2.

4. cos22=1--2sin%z.

. Rseor 2 BB EBAHe20H 2HB Ik,

6. RzcotzZ B K

zcotax= z o8 2+
co sum
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e,

et o NSNS

7. it %‘ sin 10° } cos 10° % /) 8% . §iL,
8. B4 tan 15°% /) 81 i AL,
9. Ih cos =2 35 BK i, BA
cos 3 z=4 cos’z—3 cos x,
10. hysiu 2 22 §i5 804, A

sin 3 z=3 sin z—4 sindz.

W N
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IR W E
THE RIGHT SPHERICAL TRIANGLE
2 W+ A
% W
INTRODUCTION
I W = M & (Spherical Trigonometry) 2 H #, 1 B 3

REZ A ZMERMRESABA RS 20
SH. MK BR=5,

3 W 4 B

il

A% =

iR
= i

F:
s
Jay

wee

3 Cgmpeak oy i e R B ey

RESABZEZSB8=HAB2RNABIES
ABZBREZAB 2= UESF DN Z 0
FRBZARZSFANLTR 2P AN ZLERE A2
B BSR4 2 B 4 DI R VT AT 2 B 1R A,

159




160 HAE RS A RE B

'

RE=ARZEZMAVEZHZETHRZ =6 A
ZHEHZEMUDEARNBRZEMNZ O A RS
B iz sz AH |,
BT AHRAOCEIO 24 M AHFELELR AR
180° 2 4% 4,45 M1 7 45 B 0° 3 180° Z 4% {9 {fi,
—EHEEAS AR T4 — AW H= M A
7% & K—RE=ZAMARH —BRLEF
R—HRBRUNK=ZAEHZRMR=A

vy -\'\.-...--'\4

ﬂ?(Quud rantal Triangle), fu 76 Eﬁ

%fﬁﬁiffi?ﬁ;?.ﬁﬂﬁlﬁﬁﬁ
b RIER R AR B E W
(Alike in Kindy, 2 — /b 32 90°, Wi — X

A 90°, Jil 18 5 R M(Unlike in Kind),
6 5

OO

g8
BREA=fAH24% fs ik, %x&,%ﬁl,[ﬁﬁﬁﬁﬁ;
HEEHDEEH= A I
TAZEBROEORMBURAGN (RBREHB TS
8§ 815, 790, 795, 793),

| B—RESABZAAF SN ABRBHF
Mok 8 %6 B K ST B
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o Sy L o g g A o

2. REZAH =852 D /IR 3605
" B % B

e

3. ﬁﬁﬁ_.ﬁlﬂ‘ ) 2 Foh K JA 180° i A Hf 540%,

o BRI T 4 T S Mot K TR BN
5 = 1R = W 305 — 1 41 1l Sl F — T 19 2 % A
B 36— WS N W e

9 B | 80

MEmAR R ZWERTE =M% (6070 B, 80 B), L

ZBZ A (Polar Triangles), BAEBHRZSAW
(bupplunentul Triangles),



162 HEHFIL=MAY RED

T e Tl Nl

BWA,B,C(81H) 7%= A2 .7 e, b, ¢ 15 3t

AR ABUAB,C Ra, b, EFHB=ATE2
MEFALREH B ERLBTHZAHET R
81 A+a'=180,
B4-b'=180,
C4c¢' = 180'1,
A'a =180,

B'+b =180,
C'4¢ =180°,

Bj B XXXI

1. SHTGZE M D 10,80° X 100 R K # = 74 B
2% B,

2 S ZE BB 40,00 K 195 R I ke = £
2 % fi.

3 B—-MEABHZEARBREANSRER

4 ROBHMEMNZS BB KVEARSZHBRE
AMTMLB=ADRRB L ZEHWZ
b BAREEZEMHKUEZRELR—RE =S
£ 2 % 3%, (60 10 JA 36 5 0N 50 4, % AT ik,

6. RALEBINR2ENZSAWHBLE,
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P e e Fa e arud

PP S A A A AN SN i it
% it =

R E A=A R
FORMULAS RELATING TO RIGHT SPHERICAL
TRIANGLES

i ) 40 XXXT P92 3 00 2 4 B0 400 40 2008 0 e
BA—HAZRTEAZATBE,

82 [&l 83 [

%&ABC(%%)EQ{# WM 2 R = T T
4,B,C B A M. 0,0 ¢ B H F s,

2 CB rﬁfaom%;@%%%%__zl~m90‘;x»?r;tméﬁ
mAL,
£ 15 8 5 8 2 4 1, % }t 04,08, 0C 3 475,

e — 3 E L 04, &&B%ﬁﬂﬁﬁOA R E, &OC#D
f BE, BD ¥ DE,
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oo o W e W WA o iy Gl e e e

BER DE % 1 04 (i JC £ {7 # § 500), % /BED=A, %
AW BDE | 73 T AOC (i JK 8% {5 B8 § 554), ff WA BDE X
BOCW AW 2 %4 8D L 3 1 A0C (i IK 72 {7 8§ 556),
% tn L OC & DE,

84 K 2

cos¢=0F =0DXcos,
[ii1] OD=cosa.
[
cosc=cosacosh.  [33]
# sina=BD=BE Xsin 4,
L] BE =sin ¢.

ik sina= ﬂgig‘ ¢ sin A.} (39]
e sin b=sin ¢ sin B

_DFE Ol tan b
X cos 4 = BE-OF tanc
Bi Y cos A=tan b cot e c} [40]
Ber & cosB=tana cot o]

_DE ODsind_ sin b
s eosA-—-BE= s =088~ c

gind ..
th (39) f% S i, 1%
cos A=cos a sin B } [41]

e iy cos B= cos.b 5151 .%\
8 sin b= 81}; BDgBt A =tdana.cot 4.
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g P L ol 5 a¥ o Py

B A sinb=tana oot A A} (42)
B sina=tanbootBS ‘
Bt iy (41) fReos a X% cos b 22 4% 4 74 (38) Ay, 4%

cos ¢= =cot A cot B. (43}

v‘vau‘\_‘l\ \\.v\p‘

) KB~ MZE BRI — 8
7 .38 A Ti 8 0B £ %,
DETHEAXMUBAEMREE A= 6 RR
Al R WG A { ﬁlﬁ’Zﬁ-Iﬂ'a%i&ﬁiﬂmf?““
,1\1:*90"#:&[%&“%{& B0y, A R 05 AL,

— BB RRICTHREFHLBEF-HEZE
mssﬁ)o |

85 | 86 W

45 B) 2 T BDE, % CO B A0 2 3E 4% # Rl 0 b, 1)
#
cos ¢=2 — OB = ~0D.cos. DOE
= — (=08 a)cos b=cos acos b,

R R R (68,
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o

LA E AR (89) - (43), B Bk ) IR B IR,
AT 5T B, T 45 ) M 2 B R,
BB 2 A (88)—(43), 75 52 & N HE K A,

Bl B XXXITIL

LRy (38), I 0D RR TG 00 = 440 2 8 38 b
ﬁ“ﬁkif“gm B S Z B R AR R B,

2. ?\imni‘t (41), 57 W1 3R W E M = 8 N2 AR —
4, 98 3 18 B R E,

3. B % T 7 B TR, B sh 28 R (98) — (49) 1 M K 1
i 2 fil, #(i)e =90°, (ii)a = 90°, (iii) ¢ =90° & @ =90°, (iv)a =90’
% b=90°, |

# th (38) ~ (43) & (18) —(23) #E s R Z 3 B 3K
4. tan*jb=tand(c—a)tanj(c +a)
(25R) i (38) 4K cos b ffi j% (13] A,
5. tan?45°—34A =tani(c—a)coti(c +a).
tan?} B =sin(c — a)ese(c + a).
tan?}¢c = —cos(4 4+ B)sce(Ad ~ B).
tan*ja=tan (4 + B)—45°) tfm( A - B)+45°).
tan¥45°—}e)=tan§(d —a)eoti(4 +a).
10. tanX45°— 3b)=sin(4d —a)osc(A + ).
11.  tan¥45°={B)=tan{{4d —a)tan (4 +a)

® oD
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® HE + — =
IV
NAPIER'S RVLES

MENZTBARBAEA=ZARZGLATHA
AE BB ERATUNMAMNA RN
B2 BRR2Z,

HARZEMEARKFE® R LA 2R 0K

B i 22 W A% M4 A IC 0 A IX 2 B F R 2 T B B
. B ab, Co. A, Co. e, Co.b‘

HH 5w 2 AL — P 2 W R (middle part), B 2
48 40 8 2 __.J}egﬁ zmﬂﬁ(ad]acent parts). i H & = 5.
i8 -z & 8B (opposite parts), 7 KZHMaT,

?ﬂﬂ“ &!"IFP““%ZIES’FA%#‘E 5 (ad.) #6 2 IE )
(tan),&ﬁg,

ﬁEHII b2 EESENREH (p)B2H
(GGS)Zfﬁs

b — 38 Ri.th tan. ad, Rcos op. X ZX B R IE

B HUZBRRETRERD P 2ZIE—7B
Ha 5, 46 A8 50 BE 5L T A 36 R R R K (38)~(43) A I
FZRLBL U
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PN LSS LS

#) Ju 42 R Co. ¢ 15 1p ﬁ'ﬁ,ﬂll Co. A R Co. B 81 [
BEHW o RIAMNBWMTBEAM N oop
I B, \

sin (Co. ¢)=tan(Co. A)tan(Co. B),
B cos ¢=cot 4 cot B;
sin(Co.c) =cos a cos b,

AN A A A A AN

.2 coS ¢==cos a co3 b,
Bk &G B 48 B2 53X (48) K (88) A W,

(BB) IR o 25 i 35,11 Co. B 8. b 55 7 35,
A B Co. B 15 P 5, ) Co. c ®a B 5 5,

% B - XXXIIIL.
1 R8BI UR A RFT JH LLHE HE(39) — (42) 9 2 3K R
2 BMHBWHARFAZBRABZARZEH
#5, B 5H K 2 40 B8 R 4T R,

B R + =
REHAZARZ MY
SOLUTION OF THE RICHT SPHERICAL
TRIANGLE

ARG -3 R — P4 B2 E A=A M
ﬁ*&ﬁﬁlﬂéiﬁﬁ%ﬁ% HR B
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A LNPP L LIPS ST T S STl P P 3 P

AR PP Ay

89

T

B iBalkd

th (88) & (42). 1%
cos ¢ =cosa cos b,
tand =tanaese b,
tan B =tan b csc a.

Ji cose=cot 4 cot I (43) ik B& 2,
$i ©4ma=27°28"'36",0=51°12"8" R {1 = £ 7,

log cos a=9.94802 ' log tan a=9.71605
log cosh =9.79697 . log ese b =0,10826
log cos ¢=9.74409 log tan A =9.82431
0=566" 13" 41" - A=3342' 51"
, | ol
log tan b =10.09476 log cot 4 =10,17569
log csc a= 0,33594 log cot B= 9.56930
log tan B=10.43070 16g cos ¢= -9,74499

P =069 38’ 54"
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L ot Rt Vo VoV s
C e ol o g g -

A I
El ,ﬁn %‘l’ %c R — i’&a'o
i (38), (39) K& (40},4%

cos b=cos ¢ sec a,

sin 4 =sin a cse ¢,
cos B=tan a cot ¢.

X JA cos B=cos bsin A (41) ¥ En 2,

W oM@ Rsin A%, BRI — B BB
AZBRBEHU L JRENARWBRIBE R L(LTE
B A XXXIT 2 2 f6,)

g I

Eéﬂ“‘i‘ﬁa.&%ﬂ Ao

H (39), (4‘_2),‘& (41),4%

sin¢ =sin acse A,

sinb =tanacot A4,

sin B =sec a cos A.
B 1 (38) X (40), 4%

cos b =cos e sec q,

cos B =tanacote.

B Rl sin b-=sin ¢ sin B (39) ¥ &R 2,



BEE REEMNZEAKY 1”1

[l et oL

¢ fi B 13 01 & SN B W] iy 3t 6% 5% 0 W0 8¢ 58,48 ¢ o il 36
EZERGEL cCHRWTHABM M ZHMG AR TH
W #r.

REBEBLEZ. %0, WSHRBAHERRAL GBI
ABC B A'BC HMMEM=EZMEHM ¢ B, W A=4"%
A'C=180°~B, A'B—180°~¢, Tii L A'BC=180°~ Bt ¥ ABC
B— R ABO B X — R,

g IV

B — e Bz % 14 B,

H1 (40), (423 2% (41}, %%

tan ¢ =tan a sez B,

o

tan b =sin @ tan B,
cos A =cos asin B.

X H cos A =tan b cot ¢ (40) ¥% E§ =,

& Vv
Hamdt&clk — A 4,

Hi (39), (40) % (43),75%

sin ¢ =sin ¢ sin A4,

tan b =tan ¢ cos A,
cot B =cos ¢ tan 4.

Jel e sine RE He RAL B R B, (BEH
= XXXIT A 2 2 ),

WM sina=tanbeot B (42) B R 2,
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S

) VI
B A% AR B,
Hi (43) R (41}, %%

cos ¢ =cot 4 cot B,

cos g=c08 4 esc B,
cos b=cos B csc A.
2R JH cose=cosacos b (38) ¥ &g 2.
WEED REI (B mekb.HcBEiE )R 180,
R 5% R B, B 6 IV 3R o, 8 55 38 BE,
(2EE2) R IR 4 e K& o) 35 b B E i 0° 5 180°, Ju
M2 AKX R Z BB RE DT,
tan2§b=tan y’c—a)tan %(c-l-a) (H T FE2 8
A BT R OO A HE B e Y 18 BE R SRR VT il e Y
ZRXNEFHZ T,
tan?(45° = §A)=tan (e —a)cot {(c+a). (A, 1325 &)
HBAREUREBETHATAXNHEZ,
{an2§B =sin (¢ —a)cze (¢ +a). (4 ¥ 2 6 ;)
3D ) TINE, 40 o K AVER 3% B R R R 48 e 1)
ZHBEMTMEHRZAKXHEZ 0T,
tan’(45° -} cy=tan g (Ad—a)cot $ (4+a), (Fi- %95
tan?(45°— 1 b)=sin (4 —a)csc(4 +a), (FH 1 Z105
tan¥46°~ § B)=tan § (4 —a) tan H(d +6). . (F + %2 11 @)
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R

GERA) RNV (O dne & B, 3% A B I 1 0° 2, 180%,
5T S B 5K 0 T % R A, 808 N B

(E#5) R B VE & ek 4), 85 o BT H 90° ) % #t

bk M AR (UDH He,

GO BB VI (B 40 A K B), 36 4 1.2 k. e e I
2HRINBZ. BB EE T,
{an’}e = —cox(4 + B)sec(4 ~ B), (BT

tanja =tan(§(4 +B) — 45 tan (45°+ §(4 - B)), (i + %% 8 )
tan?}d =tan(d(d 4 B) ~ 457 tan (45°~ ¥4 — B)).

(ERED RBALIV,RV.AREETH RGBS
ﬁ'luﬁkmﬁ@ﬁ%ﬁlﬂoﬁﬂ'l“ﬁ‘l%#ﬁz‘?uo.ﬁlﬁﬁbﬂ.)?:ﬂ'
A o2 A0 R0 R 19 11, sin a<<sin ¢, H¥ B 111, S0 A 485 ®l &4,
Wi sin d<<sin a, ¥ H VI, A+ B4+C>180° i A §l B 2 &
<90° & 4,

WEES) MBREHEA=ABLEEL A=A BHR
FHARMMUZEBZLEDRRFRZES %
MU HE R EMARAE KSRGS RLE
HEBEE ZHEFBEY Z ot S 1 %532
GERD) MR =T 30 4 i B2 1% B 4T
ARNAEBUMEEBRZHERERZ LRE SR
AW —HARRZBER+ BB ERZEAE SR
RZB-_FARBERAEBETAT SRR i i
®Z,
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F I IS R E UL B UL + B ® W 4 3t A
<90°h1 ~ %F 5% FT 40 26 £ >90°7 1 3¢ M T 22 40 A
T2,
ARERBTRE - AZERRAHAZELH
FLi% 1 ¢ R 1% 52 8 .0 360 0,80 T B AR B UL )
& A7 T 9% 52 0 B 36 T 9% 22 16 170, A B 4 XXX 2 1
B R 2 | _
s | 20 R
MBEBMESREFEZAR b

P 0 4R RO BEZA R — b 80,4 AL B 40 2
A 3L 5 35 R 8 .

() HEAMZWASHMBENLRE

AT IR 2 AL — TS PR R KRB
e 2 — K &t 0, Co.c

Bl B ek Bk M=A
RO, R B AP B b 5 Co. B35 3 #.1
MR, CoA

sin a=tan b cot B.

RE tan b=sin a tan B.
R ¢ B, W Co.B B W &, ) o 58 Co.c 25 35 55, T e 4 JY J,

cos B=1lan a cot c.

na tan ¢=tan a sec B.
R A R Co A 45 vp 35,10 ¢ R Co. B B #5000 s B 1 17,

cos A=cosasin B




BEEd REHEAMH=AHH

AN A A s A S

# B’ XXXIV,
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BaRZIF R4 AZEHRBEAS A

I 9 1L IV \Y

a b ¢ A B
1| 36° 2% 439 321 31_" 54 20/ 46° 59y’ 45" 57° 59' 19"
21 86°4¢’ 32¢ -lOf 870 117 40" 88° 114 58" 320 447 35"
3] 50° 369 547497 | H9° 4727 639 157 137 449 9GF 227
411200007 ) 150059 447 ] 630550457 | 105° 44° 217 | 147° 19 47"

¢ a b A B
6| 55° 9'32"| 22°1% 7"l 51°5% 27° 28’ 35" 73° 27 11”7
81 23°4Y51" _1~l° 1673571 199 17 379 567 497 549 49F 237
71 44°35°17" 1 32° 9'17") 320 41 49° 20" 16" 50° 167 16"
81 Ure 1y’ 471 132°1412"( 7u° 18 358" 131° 43’ 567 81° 58’ 5o

a A c b B

- - . L L] ﬂrg l'_l’ 2 o_ r " 2‘0 GF o H
o 7ioars0r| sseawd0r| 80 %8I0 H 30 1 S | 1B0e 10 e |
10| 77° 2175067 [ 40° 405 407 A RE A

() HIFZH=ZIATZHEMH0ATVRIEIUGA

Al (-
F6<80°, T 52>90° % KL B>90° & o907, $ b<90°, ] 1,
% B B<90° K c<<90°(28 55 ¥ B XXXII 2 1 B J% 2 ),



176 mEHELZ A RER

PLE SN W PR i ¥ o ¥

1 It H! v l V-
a B ' ¢ b A

11 | 920470320 50° 27 1| 91°47° 40" | 49°59758 | 92° 8’237

12 20 (550 12°407 20 3’567 0°277 10/ Ti°20’25%

13 | 20°20°2077] 38°10710°7| 25°14238" | 15°16'5017 | 54°35°17%

14 | 54°30 35°30¢? 59°51121" } 30° 8'39'}t 70°17'33"
i ¢ A a L B

15 | 60°25711m | 54°3541 4277 50° 56°50749°'* | 63°25' 4/’

16 [ 112°48 56°11°56”§ 50° 127° 4'30/7 | 126° 3’50/

17 | 162400121} 370460 o | 26021724 | 300570497 620 o' 4
18 | 1180407 11} 128° 07 40 |136°15'321 | 45°23° 3877 | 58097 A1

A B a [ c

19 | 63°157121} 13593339 | 5C° 0* 4°7}143° 5°12' | 1200557 34"
116°437.12" 1 116°312250 | 120°10" 37 ] 1399507 46 75996' 3817
21 | 46°69r4217| 57°59' 17| 3goo7 43°32730" | 54°20°
22 | 90° 88°24'35'1 | 90° 830247351 § 9p°

B RE—-BR=EZAE Z2ERBLEMWRRBEAH
LWL B A Z M,
U BT =S BRRE AL
a=174°12' 49", h =94 8’ 20", ¢ =90°,
B BATARARARRR=AR,
¢=00", 4 =110°47" 50", B=135°45’ 34,5"



Bk BWEA=ZAw M

6. BAREZ AL ML CRHS R0 RFL,

X B4 A=60°,C=90° K c=90" R W= f 38,

2% AREEAZA “ﬂiE. A =42 24' 9" B=44' 11"
L

29. 4 WWE A=A L4 A=110° 1V, B=126" 54,
R 2

i (30~35), 2 R I 55 = 94 ¥,

BT R KB

30 c¢=50°,b=44°18'39"

31. A=156°20'30", =65 15" 45",
89, A=T4°12' 31", c=64° 28" 47",

33. =112 42'38", B=44°28' 44",

94, b=48° 12 48", 4 =108 14’ 44",

35, A=2122°568'47", B=104°17' 55",

3. RREHEM=ZATV Wi e MO HMFTH
cos a =cot A=a/cos¢c,

FRR 59 S A, T R 4 (3T-41),

872  cos? A sin’ c=siu(c+a}sin{c~a),

tan a cos ¢=sin b cot B,
- sin? A =cos? B+-sin® a sin? B;

sin(b4-¢) =2 cos?§4 cos bsine,

2388

sin{c—3)=2sin?}4 cos b sin ¢,

&



178 REFL=ZAH RER

s S i

I

2 BRREEA=ZATLAp BB EAIKD R
NBEZXZABZRAnEnBaS EWRLBHB R
a, b, 3 3 Z W B, f B

(i)tan? a=tan ¢ tan m,(ii)sin? p=tan m tan n.

B R 4+ = &

EE E = [ 2 Mk
SOLUTION OF EHE ISOSCELES SPHERICAL
_TRIANGLE

FERBEES B2 HE &I 2 BLH K

A MO2E) R A R B RS R 2R EE A=
ARBKMRESES AR Z R BT S RE
A=A 2 M

- o1 B 02




BEE BEBHME A 119

% st P A

ol SR IE % A6 2 B ok T DA R I 5 =
% Ok

HBEARZPLERAEHEHE - KEMHE
LR EAEBEMEZSES M1 05 B

% 8 OB Wi 45 1 = 4 T W B
BEBEMZEA=AL

R E L I %005 B BL RO
BEHSZERERZELHARE
ZERBIFIRZEZAT L,

#) B XXXV.

L BOREAESARZESLESEWRER
A:]ﬁﬁBREhb
2 BRARHEBSABZABLRAA,

3. BARTWErARLZ—BeRLEAB 240
SRR L OERBZREN B DT — B2 PYZrik



180 WAL R E S

BT Y Y Y Y A A a aT et o g P N N W W R

96

AALA S PP ANSPD,

imﬁﬁ AN AER “ToEM S8
4 BEEETEEZEE TR Z 06 E), O

5. &EE?E%ﬁﬁﬁlmﬁﬂtﬂﬂﬂﬁﬁ
RIEFGHBZAA,



e, W W
¥ oW o# o = OB

THE OBLIQUE SPHERICAL TRIANGIL{
B A + =

A BN RN
FUNDAMENTAL FORMULAS

BRABCOTR) B —REHA=ZALABCHERE
g, byo B AR BB CHEXR 9 W
9 CD3E W )t AB i, i i& AB ¢
DA B B W A
CD=p, AD=n, BD=m,
ZACD=z, / BCD=y
L mEORMBREAZARE
BDC R ADC N, 1%

sin p=sin a gin B,

y -4 sin p=sin b sin 4.

[14 gin a sin B=sin b sin A')
L ginasin C=sin csinA;- (44)
Rk gin b sin C=sin ¢ sin B

181
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e

-

B 40 5 B R BT 5 28R R,
sin @ :sin &:sin ¢=4din 4 :sin B:sin C.

o0 2R T = A 4 58 o2 TE 3, S JE B 1 2 3K R E Sk
s, |

ROTE.HCDWMRABER=Z.T N, £ CD¥% W 1
Sho B AE OB 2 X5, W) H M sin (180° - B) i A Jil sin B, {1
sn(180°~ B)=sin B (3§ = - 1 %), B VA Bk 24 &, (44), 77 %
B — 1 5 i AR B R RE K A,

2. W (B, MR E M= BDC N, 4%

COS ¢ =C08 p COs M

=cos p cos(c—n)
B (9) =03 P COS € COS N +-C0S p sin € sin n.
4RI % ADC R, th (38 4%

€os p cos n=¢cos b.

Y cos p=cos b sec n,
i cos p sin n=cos b tan n.
th (40) tan n=tan b cos A.

J.cospsinn=cosbtanbeos A
=gin b cos A.

L cos p cosn J cos psin n 32 B ff {T A cosa f§ EN:0F:Y

cos8 a=c¢o0s b cos c-l-_sin_b sinccos A
(/] 8 cosb=cosacosc-sinasinccosB}. (45;
08 ¢=cosacosb+sinasinbcos C

¥
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P VNN N T VYAV VeVt Taats

3. WMUNJIREM= [T ADC R

cos A=cospsinz

AL PSS LSS

=¢o3 p sin (€ —y)
il (8) =cos p sin C cos y—cos peos C sin 3
A th (41) cos psiny=cos B.
X cos p=cos I cse 7,
i) cos p cos y=cos B cot ».
v (43) =cos B tan B cosa
=sin B cosa.

L) cos psiny J cos peos y 2 % ffi A% A cos A i A, ) £}

cos A= —coaBcos C+s8in Bsin Ccos &
I3  cos B= —cos A cos C+sin A sin Ccosb p- (48]
cos 0=-—cos Acos B+sin AsinBceos e
ARXMBIEU) N REBR2RERRCDWZE AR
BREZABHEBWEREEZT RN,

#l | XXXVI

1. 3% A=90, | B=90° &% C=90" §a=90° % A=B
=00%, i a=b=90°, } A X (44} ¥ F BB ¥ 7,

9. £ A=90°, 1|/ B=90°, Ff C=90°, &} A=B=C=90 i}
Ty 3K (46) B 4 8 28 W

3. #HA=0,RA4=90, % A=180 Q] 2 X (45} & &
2 2% 1.

4. RUB=ATMZHE SR 45 @ (45,
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Pp o W W W Y ¥ a oW I W N N e gl P W L

H A + K B
Ty Koz B R
FORMULAS FOR THE HALF ANGLES AND
SIDES
i (45) 2 55 -,

cosa—cosbcose

cos 4= ——
sin 6 sin ¢
e 1—-cos A = sinbsinc+4sosbcose—cosa
sind sin ¢
th (9) =cos(b—c)-—cosa

sinbsin¢

= —2sin 7}((£+b—c)31n 1(5--6-—0)

23
th (23) ‘sinbsine
_sinbsinc—cosbcosc+4cosa
% 1+cos A= sin b sin ¢
—os a—cos(b+c)
th (2) sin bsine
: = —2sin§(a+b+4-c)sin (@ ~b—c)
Ui (23] sinbeine¢ -
Bk (16)
1=co3 A =2sln%*} 4,
gin?4 4 =sin gl(a-[-b-c)siti j@—=b+clesc besce,
LdAn l14+cos A=2cost} 4,

cos?} 4'=sin § (6+b+c)sin 3 (b-+o—a)eso b eso q
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Punr o B A NS NN NS Ak E S T A A A A A okt

L 3% d(a+btc)=4
wl 31 (b+c—a)=~3—aq,
1 (@—-0+4c)=s-0,
{a+b—c)=3~—c.
RERA R FH &
gin $ A=~/sin(s—b)sin(s—c)csc b csc o
cos 3 A=~/Bins sin(s—a)cscbesce . (47N
tani A =~/cscs csc(s~a)sin(s—b)sin(s—~c)

A B, W o7 3

sin ¢ B=~/§in(s-—-a)sin(a—c) CSC & cSC ¢

T e Y

cos § B=4/sin s sin(s—b)caca csc ¢
tani B=4+/cs8c¢ s csc(s~b)sin(s - a)sin(s-— ¢)

sin 4 C=+/sin(s—a)sin(s—b)csc a ¢sc b (47)

cos 3 C=~/sinssin(s— c)osc & C80 b
tan 3 C=~/csc g csc(s—c)sin(s—a)sin(s~b)

i (46) 255 — KX

cos B cos C+cosA
"sin BsinC

sin B sin C—cos B cos C —co8 A.
sin Bsin C |

-—cqs(B+0)-cos A
W (5] sin B sin C

°cos}(B+C+A)co%%(B+C' ~4),
h (22) sin BsinC

gcosa=

# 1l—cosa=
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= 1+cosA_SmBsm C 4 cos BB cos C+-cos A
smB sin C -
9 _cos(B— C)4-cos‘A
i () sin B sin C
il (22) _2cosd(B— —C+A)cos3(B=C — A)
| sin Bsin C |
(A 1 (16) 1—,-‘cosa.=2.sin2~}a,

sin? § a= ~cos } (B+4+C+ A)cos $ (B+4+C~A)cse Beso C,

® Hw (17) 14cosa=2cos?}a,
cos? $ a=cos 3 (B—~C+A4)cos} (B—-C—4)cse Bese O,

48 A+ B+O)=S.

Ry $(BAO- =54,
$(A-B+C)=8-B,
3(A+B-0)=8~C.

RERAHBRSR

sin}a=~/—cos 8 cos(8—~A)cscBesc O
cos § a—-"\/cos(s —B)cos(8— 0)080 Besc O < (48)

tan 4 a=~/—~cos 8 cos(S—A)sec(S— B)sec(s —-QC)
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Ladhdld NSNS YT PN NND PSSP

oF

sin $ b=~/~cos8 8 cos(8—B)csc A csc.C

cos $ b=~/cos(8—~A)cos(S—C)csc AcscC

tan § b=«/—~co8 8 cos3(S—B)saec(8—~A)gec(S~0)
sin 4 e=~/—cos 8B cos(8—C)csc A cscB

cos $ e=~/cos(8— A)cos(s —B)csc AcscB
tan 4 c=~"~cos8 S cos(S C)sac(8S—~ A)sec(s B)

A 1+ K B
:éﬂ?]ﬁ—t&ﬂﬂlh%i\

GAUSSS EQUATIONS AND NAPIERS
~ ANALOGIES

i (B) cosg(zl,+B)=cosg;Acos§B'—-siﬂiAsix}«}B,,
BUBRUN AP Rossd, cosdB,sind 4,sin} BZ &
ffi {% A WL 2,15

sin g sin(s —a) sin ssin (s—b)
cosi (A +B) J sin bsine = - sinasind

+ (48)

_ Jsm(s b)sm(s-—-c) * [sin(s —a)sin(s —~c).
sin b sine sinasin¢

_sinsg Jsm(s-—a)sm(s—_—b)

sin ¢ sinasinbd

_sin{s~c) [sin(s—a)iins—b)
sin¢ sinasinb

. Sin 8—sin‘s— c) Jsmfs -—a)sm,(s-—b)
sin ¢ singsind .
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H (21)
sin 8—sinfs—c)=2cos 3 (s+3—c)sin} (s—2-+0)
=2 cos(s—4 o) sin 3 ¢,
W (12] ginc=2sin 4 ccos 4 c.
By | [Ri g 0,
R A cos § (4+ B) i,

cosd (44 B)=2804 i‘fz{;i YsinyC

cos(s—1¢) .

=N _dg .
cosTe in}C

. cos (A + B)cosje=cos(s=4¢)sin $ O,

i3 s~4c=1(a+b),
Jj cosi(d+ B)cosic=cos d{a+b)sin } C,

7 B, R sin 4 (A+ B, cos } (A—B) Fesin § (4—B) 2 % ff,
WESERAZHER

4 MEHRR

cosi (A+Blcosic=cosi(a+b)siniC

sin 4 (A+B)cos 3 c=cos} (a—D)cos$ o

tosi (A—~Bl)sinic=sini{(a+ b)sin 1 C ’

gin 1 (A~B)sinjc=sin { (g —~b)cosiC
MZBHKTHRA,

)
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Nt el vt g At ot Sl =t g e g ol el el G NI A et o A IS AN

DERFBRAPZHE KRB KRB =ZARB N
2, 505 — SUBR B S K, 5 R A T s

__cosi{a — D)
tani(A+B) = cosila +lb)00t3}0

tan § (A~B) =20 :g - g;cot;,c

cos +{A —B)
cos } (A +B)

s8in 4 (A — B)
sin } (A+B)

. (50)

tan {(a +'b) = fan § o

tan§(a — b) =

fan i ¢

K= RARABRZEAREH AT RR,

AL ZRK B # X,
R — R AU Fcos (a~b) K cot § OB E W
tan §°A+DB) § cos 3 (a+b) 2 4F 5, 0 15 4 7,

% # a+b<180, cos § (a+b)>0,1 tan § (A4 B)>0, Fi
U A1+B<I180°

#% a+6>180° ) A+ B>180°,

27 a+b=180 jj cos § (a4-0)=0,1fij tan § (4 + B)= o, i L)
}(A-{-B) =93°, i A4+ B=180°,

BUZW h 88 SRR dha+ b 2 b B K R % 0 1800,
Th A B Z A, :k#.ﬁ%#‘l%’ﬂﬁﬂ
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el i ATV W P Y T VW NV NV e B e a e dt ada's)

R+ t E
M I
B 40 i 50,0 & % A C,
HWABHE AT MNCERR P ZH AR

tan 3 (4 +B)=gg§§g;g)’ cot 4 C,

_ my_sini({a—b)
tan (4 B)—sinﬂa+b) cot § C.

BER AR BRI BT (D REORZAMER
HRXSEHELAAHMBRL AN A2 EFHR
R B E R

_cosg(a +0) .
co3 %c-cosi(_fl +B)31n} C.

Bl B 4ia="T73°58 54", b=38845", ¢=46°38"41" }k g =
# J¢.

a=T73° 38’ 54", Fi U (a—b)=17°36'57",
b=38° 45" (", $(a-b)=>56° 21'57",
C=16° 33" 41", } C=23° 16'50,5",
log cos & (a—b)=9.97914 log sin §(a—b)=9,48092
log sec L(a-+b)=0.25658 log csc 4(a+4-b) =0.07956
~log cot 3 C=0.36626 log cot § C=0.36626
log tan 3(A+13)=0.60198 log tan 3(4 — B) =9.92674
log sec 4{4+B) =0.61515 - H(A+B)= 75°56710.8"
log cos § (a+b)=9.74342 H{A-B)= 40°11'25.4"
log gin § C=9.59685 A=116° 9-¢"
logcos 3 ¢=9,93542 | B= 35° 46’ 15"
.;c_-.'%g 31: 27 l l ¢e= Hl° 202401
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o

HAEAZRBETNSEATHERRAEZLAZR
Bl B 2,

5 RE B o 3B W th (48) R 45T AR % 2k ok A R BE s
AR R E RN AN 98 Bl
KLZBEEANRZAW
JBF 3 ik RILDA 48 R 2 4 R,
o F u R 3 0 R, 3 R A
R 2 BN B R It b,
B BOS B fF—AEAE
#% A0 D, & BD=P, CD=m,
AD=n,

WAL

cos G =tan m cot a.
AR tanm=tanacosC. (1)
#1910,

€08 & =C08 M cos p, J¥ KL cos p=cos asec m.

cos ¢=¢os n cos p, } K co3 p=cos ¢ sec ..

i COS € SeC 7 =CO0S 4 Sec.Mm.
3! n=b~-m,
< 1] " ¢os ¢ =¢o0s @ séc mcos(b~m). (2)

A (1) @) W BR TR R o,
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W N N N e o  ab i at atas

ot N vl

(ER) HBDERZ AT AL BCZ A n=b+m,

., CO3 £=C08 & se¢ m cosb 4+ m).

# B A&a=97°30",b=55°12', C=89°58' 1R e,

log tan a=0 88057 (n)

log cos C =9,88447

log tan m =0,76504 (n)
m= 99° 44’ 49"

b_m= _440 32: 49" .

B &

log cos a=9.11570 (n)
log sec m=0,77135(n)
log cos(b—m)= 9.85989
log cos ¢=9.73994
c=56"40" 9"

XXXVII.

1. E.%ﬂb.c,A*a,ﬁ&@a,c,‘B;ﬁbofgiféﬁ%{ﬁL
9. [ 4na= 88°12'20", b=124° 7'17", C=50° 2 1”;

SR A= 63°.l5' 11", B=132*17 58", c=59" 4'17",

3. B 4na=120°55'35", b= 88°12'20", C=47°42" 1";

W A=120°58' 2", B= 6115’ 8". ¢=b5°52'40",

4. PLAnb= 63°15'12", e= 47 42' 1", A=59" 4’ 256";

sk B= 88°12' 24", B= 55 52'42", a=50° 1'40”,

5. E ﬁ]b: 69° 26’ 11"’ c=109° 46’ 19”, A = 5H4° 54! 42”;

s B= 5611"57", C=123°21' 12", a=07"11'47",
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P e P PLL A TP

o K + N B

5 II
CawmA BRI AcC
e bR THRAKREAIPZH ZARZ,

cos 4 (A —B)
cos 4(4 4 B)

_:sin%(A—B)
sin (4 + B)
KOATHAR ). BEMRKBHX G0 B B

RIE—FRARZDERB HTAKXS

sind1(4+ B)
cos 1 (a—0b)

A=107T47"7", B=38858'27", O =5141'14"", R #?
B e o R A

tan }(a+b)=

tan 4 ¢;

tan 4 (a—b)

tan 4 c.

cos3 O=

cos 4 ¢,

ZAK

- k]
A=1070 477 7,
B= 36°58' 27,
c= 51° 41" 14",

log cos (A - B)=9.91648
log gec }(A-}B)=0.54859
log tan §¢=29.68517
“Jog tan § (a+b)=0.14524
log sin 4(A+B)=9.98146
log bec 4 (a=b) =0.01703
log cos ¥ ¢=9.95423
log cos} C'=9,95272

§ C=26°15' 1"

Bt B 4(4= L) =34° 24' 20",
(A4 B)=753° 228" 41”,
1 e=25% 50' 37",

logsin {(.1~B)=9.75203
log esc } (A4-B)=0.0185%
log tan }c#ﬂ.&‘iﬁl?
log tan §(a— b) =9.45579
${c+b)=54° 24' 24.4"
§(a—b)=15° 5¢/ 252"
a =700 2(' 50!
{b =38° %’ 55"
C=52° 30’ 20"
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.4 NI NS S S SN A AP AN

# RGO 0. 30 0 T P9 HE 5 ¢ 38 DE AR 2,
£ (99 ) LABD =2, [ CBD =y, BD=p, }

g Ty gl

WAL, cosc=cotzcotd.
o cot z=tan 4 cosc. (1)
R II, cos 4 =cos psin z.

59 M

) cos p=cos A csc .
HRAJII, cosC=cospsiny.
RE cos p=cos C csc y.

. .cos C=cozdcscxsiny

=cos 4 esc zsin(B —x). (2)

4 (1), QT H B R o 7§ 5 C fii,
GE#) % BD% W BC A4 M ()85

cos C=cos 4 cs¢c zsin (x—B).

fl B 4iA=3546'15", B=1159'T", ¢ =512, 3k O,

log tan 4 = 9.85760 log cos 4 =9.90992
log cos ¢ =9.79856 log csc z=0,04056

- log cotz=9.65616  log sin(B -x)=2_-8_31__?_1_
z=65°37' 35" log cos C =9.,83069

. B~z=4931" 32" (=470 22" 427
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WW{I’N

# J XXXVIIL

1. B&BC,aRA,KEMA,CORB MR N
.

2. fL4n A= 26°58'40", B= 39°45' 10", ¢ =154 46’ 48";
R o= 87°14' 10", b=121°28' 10", C'=161°22' 11",

3. [ 4 A=125°41"49", B=107"33' 20", ¢=12:°12'31";
R a=125°41' 48", b= 84T’ 34", C=127°22",

4. B4 B=163"17" 6”,C= 78°43'36”, a= 86°15'15";

R b=162°43'51", c= 88°12' 21", A= 7815 48",

. B, 41 A=126°41'44", C= 82°47°85", b= 5% 37" 57";
R a=126°41' 46", ¢=107°33' 20", B= 55 47’ 40",

£ HE t+ L E
& IIX
EaR#e, b Y a2z — A4,
%Bﬁm(44lmzoﬁb%1%

sin B=sind sinbecseca. -
MRBRCE . THNELARZHE B MR
R 1% 8l |

sm 1A+ B)

tan«}o. A= B)tan}(a - b), |
sin 4 (2+5) _ |
cot § C= Snila= )tang(A B).

HEBE-—-B=XFTRZ.



196 mEEL =M1 RE D

T W

(EED) BN ERR EZEMHEBERO AW MK
sinB>1T M EERESATRLET UL MBI 2 LE
{1 008 40, OO AT T R R 0 — R R W R
MATHZANHE ZFE = L) AR E N
URA 0T 2T AR 2 S0 T K B B R B J 4 G
i, A A T RGP R, [ 286 2 4 B 4 48 A,

A0 F UL B A B a B ] BT sin b>sin a>sin Asin b
T AR ARCBE AR (B AR o 590° 24,
Tii sin b<sin a B sin a<{sin 4 sin  {t§, B B R #7 BFA 3t 62
Z%Wlaﬁﬂ’iﬁ{%ﬁ—:ﬁ%

GER2) Ho@RCAT T A Z 2R B 4T R
‘%% R B,

tan m=cos 4 tan b, 1fjj cos (¢ —m) =cos a sec b cos m,
cot z=tan 4 cos b, fij cos(C —2) =cot a.tan b cos z.

B S ST M S AT BE S T S S0 BAE R A IT
RRUHBZEnZESRTEBARBCHEZER
RN Z —~ Bz S RCAZHE B

(FER3) BEREPZHM.NBEZTHET.TH
BHTARZERIREZ,

#: log sin B 48 1. B A [ #%,
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Pttt o g A A I TS AN N b S Pl oV WVl oty

B B &1a=573¢,b=31°14', 4 =104 25 30",

ol A> 90°, log sin A4 =9.95669
Fii] a-tb <1307, fog sin =9,7T1477
# A+ B L 180°, log csc a=0.07349
Ti B < 90° log sin B=0.7743>
AEH— 8 B=36° 29" 46/
a-+-b= 88° 50/ - {(atb)=44°2¥
a—b= 26° 22/ i(a—b)=13°11" _
A+ B=140° 55/ 16" 3(A+B)=70° 27/ 38#
A~B= 67°55 44" $(A~ B)=33° 57’ 53/
log sin {4+ B)}=0.97424 log sin §(a+b)=9.84502"
log cse 1(d—~ B)=0,25284 log esc §(u—4) =0,61194
log tan {(a—~b)=92,36966 “log tan (A4~ B)=9.82840
log tan § ¢=9.59674 log cot } C=0.31530
§¢=21°33 379 } C=25° 487 58"
¢=43° 7’ 14" i G=51° 37! 56/
W) B XXXIX,

1. B 4pa= 73°49'38" p=120°53'35", A= 88° 52’ 42",
R B=116°42'30", ¢=120°57' 27" (=116°47",

9. O Aia=150"57" 5", b=134°15"54", A=144°22" 42",

W B, =120°47° 45", ¢,= 55°42' 8" ;= 97°42' 55",

B,= 5% 13’ 15", g= 28°57' 177, Cy= 20° 8'89",

3. B ua= 79° 0'54", b= 817" 4", A= 8% 9'26"

sk B= 90°, o= 45°12-19" C= 45° 44" B,

4. D hina= 30°52'87", b= 31° 9'16", A= 87 34’ 12",

ﬁmwzﬁmﬁmwﬁzﬁa
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N+ =
Bl IV
LARMABRNAZ—Ba,

H bR (44 RZRE G
sin b=sin a sin Bcsc 4.

HeRCZHMHE THAPARIENXN P ZHE KX R
oA RZ
sin § (4-+B)

: 10—
tan 3¢ sin 3§ (A—B)

tan §(a—0b),

cot § 0 =51 g{;‘ t.g}tan 3(a—b).

(GET D A UL B P, B 3k 2 A I BB D I
A+ L 61 11 ZHESKRV.UBZAR ZEMRIE
W 2,60 A 8 o 55 [F] %, T sin B>sin A>sin g sin B B A
8%, A BB R R EE A& AR a B 90" Z §), 1 sin B=
sin A B, sin A<sin a sin B 5 R 2 R ¥ 82, 3 &2 5 00, 00 8
afa—8g |

FHE2 ®Y IIIP‘JEE"%“ 2ZPion ik Z ek E e
BRC@E BEEZ AT YR ED

tan o =tan a cos B, 1fij sin(¢ —m)=cot 4 tan Bsin m,

cot a=cosa tan B, {fiji sin(C — )= cos 4'sec B sin z,



BAKR RE/NA=ZAD 199

Wty g Pt P Pl d ot

RA N m=BD,s=/BCD, i DB HEHE CH ik 2 ¢
8 K,

HES) RO LA IEZARRARGEBZ
KRB AR AR HFlogsind BEMEALBEST
7,

4l XL

1 Bad=1010,  B=18%18,  a=147° 532"
R b=155° 518", ¢= 3P 137", C= 70°20' 40",
9 [ 4nA=113"89 217, B=123°40'18", a= 65°39’ 46",
R b=124° 720", c=159"50" 15", C=159°13' 34",
3. B.4uA=100° 2117, B= 0§°30' 28", a= 95°20139":.
W b= 00, . c=I147°41'50", C=148" 5'40".
4. B A= 2433 97, B= 38 0'12, a= 65°20'13";
WX =AEEA M

BN+ —E
51 V
BA=i8abRe
HEATUARGD RBRCZMERARZ,
RIE AR PR E RS R
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N e e e e o ol N Nt i T e S Sl A P G g i P Na—

. __sin{s—a)
RO RK -1=m
%% B

tan § A =a/csc s ese (8 ~a) 5in (s —0b) sin (s—¢)

i L) tan r {{ ~/csc 8 sin (s—a) sin (s—0) sin (8—c), I #> il By 4t
R Z @ LR tan 3 B R andC 2 5 B M, 14

tan } 4 =tanrcsc(s—a),

tan 3 B=tan r csc(s —b),

tan 3 C=tan rcse(s ~c).
BREB=AHAHEBBRENZAR
B 1. B 4 a=50°54’32", b=37°47" 18" ¢=T4°51’ 50"
R 4,

a= 50° 54 32" log cse 8= 0.00448

b= 37° 47 18"  log cse(s~a)= 0,28979

c= 74° 51’ 50" log sin(s-b); 9.84171

2 £=2163° 33’ 40" log sin(s—¢)= 9.08072
s= 81° 46’ 507 - ::giw.,zls_?o |

s=~azx= 30° 52' 18" iog tan i_dr— 9.60835
s—b= 430 59 320 ; A=220 5 o0m

g=cm  G° 55 -A=m4° 10' 40"



MAN BREBHRAZ=Z AR 201

A A B NN N Sl NN N e Nt e g s e il P, B A n

ﬁ!l 2. E‘ %ﬂ(}:lz*o ]2! 31:!’ b=54°18'16”, G=97' 121 25".
R A=127°22' 7", B=51°18" 11", ' =72 26’ 40",

a=124° 12! 31" [ s—a=13°39' b
b= 54° 18' 16" 2~ b=2330 88" 2"
e= 970 127 25" g—c=140° 39 11"

2 3=275° 437 12¢

fog tan § A=0,30577
s=137° 51’ 36"

log tan § L=9.68145

log sin(s—a)=90.37293 : log tan { C=9.86480 °
log sin{s—b)=0,99725 $} A= G3° 41 3.8"
log sin(s~c)=9.81390 } B= 2%° 3% .5.6"
log cses =0.17331 3 C= 36° 158" 20"
log tan?=9.35730 A=1%° 2 "
log tan r=0.67870 E= §1° 1%’ 11"

| C= 712° 26' 40"

%1 B8 XLI,

1. B 4na=120°65'85", b= 569° 4' 26", ¢=106°10' 22",
R A=116°44'50", B= 63°15’ 10", C= 91° 7' 22",
9. E4Na= 50°12 47, p=116°44’48", ¢=120° 11’ 42",
R A= 59> 4798, B= 94°93"12", C=120° 4'52",
8. B 4a=131°36' 4", p=108°30' 14", c= 84°46'34";
| A=132°14' 21", B=110°10" 40", ('= 99° 42' 24",
4. B Ana= 20°16'38", b= 5619'40", c= 66°20' 44"

R A= 20° 9’ 58", B= 6552 35", ('=114°20" 31",
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EﬁnEﬂAiB&On

HESTHARMSIRZHHELRPIUNEYD
x5

N SBG(S'—A)
RUFEAN l=m}

%% 7 R |
tan } a=a/—cos § cos (¥ — A)sec(S — B)sec(§—-C)

i Bk tan B 4% ~/ —cos B 560 (S —A)sec (S— B)roc(S — 0), & 1
Wl B 4 AR ] 2 882 4R IR tan § b Btan § e 22 O B 5K NI 43
tan 3 a=tan R cos (S—-A), -
tan § b=tan R cos(S—B),
tan §e=tan Bcoz(S—-C),
BBZ8HARBNRERZARX
Bl 1. B 4nA4=220° B=130°, C=150" 3} g,
G S,8-4, S~B,S—0C ZE& M B RE— Riania
ZRATMUORKONEERFEH LT

' —_ -+ L — ' —
fan { a=_J—ms § cos (¥ — A)see (S~ B)sec (S —C),
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o,

(4

A=220° log cos §=9.53403 (n)
B=130° log cos{S— 4)=9.93753
C=150° log sec{S— B)=0,30103 (n)
9 8§=500° log se¢'S—C) =0.76033_{n)
S=250° : 2_)0.53294
S—4A= 30° log tan § a=0,26647
S—B=120°" ' La= 61° 3¢ &7
S—C=100° «=123° 8' 12"
(E) mREOAEMRAE=ZEABTFZAIL
45 30 8T B 2 B0 BRI B

B 2 4 d=20°9'56", B=55 52 32", C=11420"14",
o a=20°16'38", b =56°19' 41", ¢ =66°20" 43",

BE1$S,S~4,85-B,S—C2F ik RE— RtanRZ
ARTOIBEGHARRLNFTEHB LT,

J -+ + + '
tan R=af —cos S sec (S —A)sec(S —~ B)see (S ~C).

A= 20 9'56H S= 03° 11’ 12"
B= 55° 52’ 32¢ S—~A= 75° 1"zH'
C=114° 20" 14"’ S—B= 39° 18’ 49"
-2 8§=190° 22’ 45"’ S—C=-19° §£53"
log cos S=8.95638(n) log tan } @=9.23212
log sec{S~A4)=0.58768 log tan } b=9.72367
log sei:(S-— B)=0,11143 log tan 1 ¢=9.81533
log sec(S~ C)=0.02472 } a=10° 8§18.9"
log tan2R=9.6:021 i b=28° 9/ 503"
log tan - R=9.84010 1 ¢=313° 10/ 2147
a=90°.16/ 38"
L=56° 19' 41%/

c=G6> 207 43"



204 mMEdgE L= M0 RED

PP P PS® s

) | XLII

1 8 4 4=180°, B=11, C= 80
R «a=130° 21" 22, bh=126° 57" 52" ¢ = 56751’ 48",
£, 4n A= 59°55' 10", B=85°36'50", C= 59°55' 10",
R a= 51°17 317, (=64° 247", ¢= 51°17 31~
3. BLand=102 14 12" B=5132' 24", C= 89° b5 46",
R a=104°25' 9", p=5%349' 25", c= 97°44’ 19",
¢ Bad= 42335", B= 82820", C=172 17 56",
R a= 31° 913", pH=84°18'28", ¢=115°10",

>

BN + = =
WE = M E 2 | WK
AREA OF A SPHERICAL TRIANGLE
I. ABC=R8B0 4%,
& R=BTE,
E——Qﬁ i 22 %) £2 (spherical excess)=4+ B+C —180°,
ZRAX 2 K

:ﬁﬁﬁkauﬁ'ﬁ’.xﬁ% ﬁﬁbz:zﬁﬁ;zﬁﬂ'iﬁﬁﬁ/\
B=EHMH= ﬁ  (tri-rectangular trianglo, 25 7§ ik JG £ 7]
5 §802), |
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BEAMGBFABZAREH B0% 2. H—
7. % 2 B9 ¥ (spherical degree).i {F ¥ ¥R . % & 41 720

1Y)

£ DLTR JE 3 SLAABC=F (iR IG5 7 81 § 834), T R
g 2 720 R IE,

Bt Y AABC: 3 T = E:720,
e ¥R T = 4= R (i JG B8 {97 82 § 824),
8 AABC:4xR3=E:720,
7R F=Ips ;1)

I1I1. a.b,czjﬁﬁ'a A1,
REBHRZAXNRZOT,

Y E49) Z 58—
cos 1 (A+B) _cos$(at-d)
sin¥ @ cosiec
L sin 4 C=co08(80°—§ C).
o cos}(zl—l—B)__:cos {(a4-b)
cos(90°—410)  cos§e
Mz ka8,

cos (A+B)—cos(B0°—3C)_cosf(atb)—cosd e
cos §(4+B) +cos(Y0°—=4C) " cos §(a-+b) +cosy¢

(a)
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A P o P oo o Pl "l P o g S LN L NS N Wwwwﬂf/ o v

Y (22) B (23),

cos A—cos B _ -
cos Afcos B —tan § (4 -+ B) tan (4 —B). (b

B 4(A+ By B 90°—3C {X A4 J B (b) 4. ) 4%

cos } (A -+ B)—cos(80°—3 )
€05 # (A+ B)+cos(80°—-3C)

= —tan § (34438 +90°—3 C) tan $ (44 +3B—-90+4 C)
= —tan } (A4 B—C+180) tan 4 (4 + B+ C —180°)

4 E=A+B+C-180%
o tan 3 (A+ B — C -+ 1807 =tan 4 (360°— 20+ A+ B+ C — 180°
—tan (360’2 C+E)
=tan (90°—1 (2 C-E))
=cot (2 C~E).

S PYE{RAL+B4LC~180 Freot 4 (2C-E){k tan (A4 B
— € +180°), By 7%

cos 1 (4 +B)—cos(90°~3 C)_ ) .
c0s F(A+ B)Feos @0—3 €y 0t C-Htani . (o)

F () A B AG@+0) K Joqk 4 & B, X Bl e 4R 4(a+b+e),
Bes=c % 4(a+b—o), ji 4%

| cos } (a+ b)—COS‘}G
cos(a+ b)+t-cos3¢

—tan }8tan $(s—¢), )
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>~ _ , e
35 (ah (o) (d) Sk B 22, 4
cot%(QG—E)tal};}rE=tan§stan $(s—e¢). (o)
Y th (49) 2 55 =R 56, T LA D5 416 2. 1 SO RS
tan $(20~E)tan § E =tan }(s-—-a) t"m Ls=h). (D)
ﬁ#w)&(f)’rﬁi&*ﬁﬁ’éaﬂ'l% @E%’éz ﬁ
tan21 E= =tan § stan §(s— a) tan é(s—-b) tan §(s—c). (25)
¥ 38 ;Z'_ % K 2 X (PHuilier’s Formula),
MG HETHMEZHHBZmEE B1) RIA=A
% 2 W i
. 366 % 02 W B2 ROBR &0 = A BUBR
% 91 5 AR B DUE — Bl O B GO # A 2,
il B 41 4=102°14' 12", B=54°32' 24", C =895’ 46",
REHFEZHE W
A=102° 147 121 log R2=Jog K?

B= 540320 24"
C=_89° 5'46"

A A,

log FF=5,37501

3 Jog—— ——=4,68557=10
2450-52| 22" g648000 oV
E= 63° 5% 23" log F=0.06058-}1og R?
=237142M F=1.1407R2

1£0°=6480006"

*AEFMBENERETZHNREZ AR 20
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ot NS P o, S N N P VP

M2 & 4 a=13326" 19", b=B4° 50 53", o= 144° 13" 45",
R E=200° 46 46"

a=133° 26’ 19M log tan } s =1.11669
b= G40 500 53 log tan 3(s—a) =0.33174
¢=144° 13/ 451 log tan }(s— b’ =0,12612
2 5=342° 307 57" log tan §(s—c)=9.33033
sx171° 15¢ 28,5 log tan? | K=0,15838
g=a= 370497 059 log tan } E=0.07019
s=bx=106° 247 35.5" 3 E= 50° 117 41,5
s—c= 27° 1043,39 E=200° 46 36!
B B XXIII

1. B A= 8820 19", B=271°22'40", (0'=75°83"
E=261569", F=0.12682 R=.

2. B A a=00"16'6", b=120°42'47", ¢=159° 18" 33",
R F=216°40" 18",
8. B 40 a=3% 145", L=155°b'18", C=110°10, 3
£ =133° 48’ 53",
B4 FRE R MR E S ST 2 E K419,
4 =112 51", A=T842'33% B=12713' 1"
B. a= 76°14'47", p=82 40 15" A= 60°22' 44",
6. A= 80°12'35", B="77°38'22", a= 7642 28",
7. b= 44°27 40", ¢=15°22'44" A=167°42' 2",
B, b= GTIB42", C=84°55' 8", C= UG° 18" 49",
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Vi Al TS A A A s

9. b= 72219 38", ¢= 5§ b3’ 52", B.-.-. 77° 15' 14",
10. B=12716' 4", C= 42°34' 19", p= 54 4T 55
11. a=12842 56", p=107 13’ 48", c= 8837’ 51",
19. A=127°22' 98", (C=131°45' 21", C=100°52' 16",
13 a=116"19' 45", A=160° 42' 24", C'=171°27' 15",
14 RILERTE LA SR W WA — =0 B KE B S

JA T, 34 R 26 T A (L 2R 4 45 = 3058 1),



Wi =/s22RkRH
'J’-APPLIOA’I‘IONS OF SPHERICAL
a- | TRIGONOMETRY
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%SJ'H% RE =M 2B 911

*O(IOOE)EJ\HEHL&L% DOC=h 15 # 2 v i ]
2AO0DKOCHBIMZHEHBIEKPEH L2 3%
DOD'=m ¥ COC'=n 15 0D % 0C 2 fif f, & K %4 & b 4
% Wi 2 £y D'OC =2,

36 DOD', % COC' 22 i o T, 41 3 # 7k 4 T 2 7% i 43
OF (i JG % 1 5 § 556),

UOBLE—RAIREH =T 4 0-DOP 2 K1
A, N&tq

g S iﬁi = W MNP H, NN =} NP =90 — m,
NP =90~ n, ¥ B, 41, i P=2 35 i R %,

H (47)

o3 & 2= JSIII(JO'”—G- Yh—fm~1msin(90°=§ I —3 Mg n)
o N sin (90°~m ) sin (V0O° —n,)

4 (h+m4n) =s, {i §%

Ccos ,}. 2= JS[I](QOG-I-(S h))sm (900—-8)
: COS M COS 7

=a/cos(3-h)cos s setm sec n.



919 BEEL=ZA RER

B X+ A =
W
Bt R FUERBEBE M 2 2 RICEIE 2R
R 2 M,
101 &

WM B N (102 ) 45 W b, R MN 2 916,85 838 W b 2
KERBXZTP S ARBE FE WMMER & NS W,
BIHIMZEE M RS WK MPN 4,15 30 E 2.4
ME=bNS=o, RS=L, QIR RBE MY MNP 8, 1 ¥ i8
MP=30"-b, NP=90P—a Wi I R HMPN=L¥ 15 & 4.7
L il =

tan m=cot a cos/,
cos AN =sin a sec 7 sin (b+m).

MBEAT R AERnKRRUNEBE B IND B
HL R R 4 JE 40760 i 1L,
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I
K K (B K # %)
THE CELESTIAL SPHERE

KREZB -~ HMELRZMERBEFRELHLEILNY
W ol S 47 A,

K £8 7 il (Celestial liqua-
tor 8%, Kquinoctial) AVBU
(103 @‘oED MIRWE 2P
T SR K 3R T A1 A T R
Z K M,

K 8 o 3 2 #& (Pole) P
J P'(103 @), 55 ¥R Z
Bl £ 48 8 KR W 2 % 5,

X §8 7 & @i (Celestial Meridian) PBP' (104 [, 0] 38 3R -+
G 8% 2 B W 51 B 0, 5 KRR R 0% 2 K |

B B (Hour Circles) %, {% & (Circles of Declination) P P’
(10+ ), on #5838 W 2 ok [, UK 8 o 5B R0,

385 2 7 (Horizon) NWSE (104 &), ¢ 3 3R b 3 25
Z VI B P wERXRE K Z AR,




214 BEFL=ZAL RE B

B 3 2 K W (Zenith) Z (104 [5]) 2 3%, 80 3B 245 2 &3 £
WA ZHLHE L,

£ [ @ (Vertical Circles) nNPZS (104 Fl), 25 € 8 X 2
ZREFEZ K EEH R BE R,

o A [B] B GA LA 2 v BN K. E 2 [ EE & (Prime
Vertical ), & W 4k 7 B H R K38 FF B0 6

104 g

- P/ Q"

3 {8 (Eeliptic) AVB(105 B 28 K BB 72 — 4 79 FI 76 8 3K
TR 45 — S8 U T R KRR 1 2 K ELR B B BR IR # ok B
— 38 By S 47 2 B b,

5} % (Equinoxes) & %, K A KB RU 2 WL U,
;ﬁ: — E 2 % (Vernal equinox), & — F # 4 (Autumnal
equinox), ok B Z AT R EBRF HAER =)
S —BEBRA A ETENA = - RIHED
B V2006 R),
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™,

£8 B [ (Circles of Latitude)im QM7 (103 B).75 i ¥ & &
B4 2 K L S E 2 106 g
A W IR K,

RT3 ) - B9
Z 4, 5 2 K M Z f\(Ob-
liquity of Eecliptic), 3L fiy J&
MFRDA WD 78
e 2Z,

WM R ZHEYH—
YR G88# H K W R
BB Y E A SR
15, &% R 1048 AL 3 4 —
B AE O LR T, i -
BERBTFFREB2Z2EHEBX—UXKHB LY
B S () 76 B 6, 5 22 4 O By 48 1% W R — Bl K B4
BZzEBYTHAEBMREZKBRERE N ITATF
BEBZETIrBE R — FFB (Transit), 17358
W25 T 2 NWS #5005, 58 45 i B{ A (Set) Wi 47 & W&
2 NES 5 7 v%. 51 8 H 8 8 (Rise) i 5 2 4% 5.4 72 W
E—-EnMARE—PRARKRBFERITZHNE
2 B @ (Diurnal Circlo), £ & 3 # B, 0 3t H B & 3%
RPEPEEFHBENZREFLER R ZEATH
B AE R 2 AL e B P S M A 2 L (106 ) 3 AE
DEZzZHNERPBERAE Z L&




16 WS Ak RE W

B e et NS B LA

B ox + t ®
B 4 1

SPHERICAL CO-ORIDINATES
mxﬁﬁLﬁEZﬁzﬁoﬁmZ; —"oﬂé{fﬂ'—. fitEZ'f'a
HOKHARESBETE2M G HRTBE2
—RREZ,
107 B

I BHPRKABSO ZOTRME 2 S EERLE
JE B3 2 B R, |

B2 (Altitude) B3 2L LREE N B 24
¥ DM, IC 88 I8 2 i )% MZ, 50 22 K T8 §8 Zenith Distance),
B 2 T 8 B (Azimnth ) K 2 5 4 P2, &) N %
ZFH B REGH LB 2 556 BT CK 3t Ak L
Az DN 2, B R AC AL AR IR B B M 2 e 2R AL
EHBIEDNHESN B U E R 2 &
LEFFREZRHERES ¥,
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1L %ﬁ%ﬁiﬁ&i&ﬁﬁaﬂeﬁ(IOBE) Rz

&7&%%%&&%%%&

B Z 9% &4 JE (Declination) 2 4, 0% [l k. B K #8577 8
MZ AR bR EREAEEERFNZ A8 P,
Mz B2 g8 (Polar Distance),

B2HBERHRLY TRARE L—m 280
LR E LR AR SRS EH SRR
BERBUMATRAS &. |
S A TE 2 B 90 £ U

B2 A (Hour Angle), 8 {£ B Z2 7 MPQ, &) ] 3% 2
FHERAPBRABZEPYRE R X 0. B4 8 A
2 HE ¥, 1 W A U B 05 15° 2 3, Y S8, 1Y 45 751
KBFSRIAKAE LB EARES A,

L. {5 30 R 18 o 34 K JUR A8 B B SRR BT R 26K 4
R AR S B 4R,

B Z % #8 ¥ (Right Asconsion)f & fiff 7 #EZVRE
MEREFERE2Zs MR KM H Y 22805 L,
7 1% 1, B 78 7 B 6 R BF 4, B 0° % 300,

w.ia@mquT&#ﬁQWTmﬁaﬁﬂ
REZHEBSHAERKE, |

B 2 48 18 (Latitudo) g5 3¢ 3 B T(110 A), 00 1% 445 12
TR LT3N




218 BMEL=MHU KT N

s S

B 2 18 1% (Longitude) 28 ¥ 3 k 2 VT F5(110 i) &0 3%
MEFBRBEZHENARBEZXBMELEZ
B %, 46 B A6 5 B R 0 N 4 2

109 g

BB M (109 B & 110 @), A

f=#3ﬁ’5‘2$5$5’fo

le= DM=RZ& E§109 ).

o= ZM=5 Z KW

a=/PiM=8 2 1 3 & JE,

i=/ZPM =g 2§ fi,

d= RM:&Z?}'F%&,

p= Eﬂ[=& Z BB,

v= VR=RZHEEQAOE),

U= ﬂfT;'f& Zﬁﬁo

= PT=RZIE,
NZS=K{&E T #8B10H),
ARB=REE HEAWE),
EVF=¥% ¥,
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PRV L P T Y

-,

FHLZBHBUYRABTHELZRREFNZA,
i 112 [/ K 113 g,

111 g

NESW 8 25, Z 5 K. NZS B
KU T4+ 4% W2ZE 18 i i, WBE
BEBAEZRPSEM B R
DM &% K% ), ZM S 3 K,
LPZM 35 0% 30 3 & )5, MR 8 3L 7
# 1%, PM 28 3L ¥ 85, 2Z4PM 85 3¢
b A,

E X 4+ N\ B
RIT=1F
THE ASTRONOMICAL TRIANGLE

A 1 K 2 Bt (Nautical Astronomy) Z 45 B8 NZPM =
B (VR ERAEUBZARXSAL



229 B ELFZAE RESH

SHEPZ 3B R WA 2R 2 B IER 014 B ISR,
MR RBEZRE R KK EN ZZ0B A2 % 7
It 4 [ POZ £4 85 ZOB 2t 1, W NP PZ 2 2 7,
foe b B 2 IS R T 2 B IR,

R ZPM = 4196 (3T 4% 4k M B 2 KL ¥ 4R T 48 1
DIEHT2ZHR, o
PZ=BiHzREE

- =90°~]
=B 2 RARK

=zo

LPZIM = B 2 % 8% J§

=a

o

PM= & 7 5 %
=D, .. |
LZPM = B 2} fi

=1

[+

REKBZBAREHZHERA—EHH 2ZEH
BRA WS 2 S AT, D6 25 B T T b DR B A8 15, K £
£E 61 4 2 F 4 4% b R UG 0 88 IE 45,7 BA 0% B 8 ©°
WEEFRIHEETS —Ha 8 T4 1 YaE
I B EE B E-TC B L LS B
1#,
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P o, .

BEH AR RIABA[AZBHENRRBE TS
B 2,

¥ 1R 15 o5 T 4
Wk B IE T 4 B L,

¢
W % B 12.—1-5-._& 4,

B N+ N =
5! H

BAanAZ@RERk—22HE RGBS 8% R
7 82 08 Ry A,
REMTZPM B E
PZ =90°—] = & J&,
ZM =90 ~h=1R % I,
LPZM=a =} 75 % %,
R PN =90 —d =¥,

LZPM =t =B¥ 4,
MK ) NZS,
iy ZK =m.
B a9’ ¥, PK =90°—(I+m).

Wi # a>90° B§, P =90°— (I~ m)



22 REEL=ZA% REH

Fal s

AR B cos a=d-tan m tan 1, (1)
sin d=cos PK cos MK, 2)
sin h=cos m cos M K. (3)
H Q1) tan m=Z=cot h cos a. (A)
E (3) cos M K =sin & szc m. 4)

H(2) sin d =¢03 (90°— (I4=m))cos M K.
cosind=sin({®+m)cos M K. (5)

Y cos MK ffi {1} A (6),

1 sin d =sin({3-m)sin k sec m. (B)

5 # 3K (A) Rk (B) P, 36 857 5 AUt o >0 8l 2.0
B 30y A4 9 | (44) R4k T

sin {=2sin @ cos h sec d.

#t 1+ =

Wl |
B — KR 2 fE I P00 R 2 46 R 0y A,

C REZEARLZPM KRG E). B &

116 [

PZ=90"-1,
PM=90°~d=p,
ZM =90°—h.
R ZLZPM=t.
RUDZE—XH

sin § 4 =a/sin{s—~0)sin|s—¢)cse b cse ¢.
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R N o P P N Pt Pt il ity et i

i A=t a=90=)h, b=p, ¢=00"-],

L 2B=atbie.

1 95=90"—h 4 p+90°-1,
i =180° I+ p—1y
R s=90°~§{4-4p—4n,

§—b=90°-3(l+p+h),
s—c=g(l4+p—h);
i 3t 2% 5K 58 28 |
8in 3= Fa/8in(90°— /I 4-p+-h)Isin 3 (I +p—h)cse p esc(90°—))
= Fn/cos 3 (I-+ p+h)sin 3 ({+p~h)cse p sec L. |
CHBRBRWZARARRKRETFFRMZEAZ
#H R R B A B R0y M B R 2 B ) T ok 36005
2 B & G+ A,

w ot + - B
W B
B d— 3 % 2 o o0 BN S K B B EOR U R R
3 25 86 %, o -
= A ZPM R(116 ),
B4 PZ=90°—I
| P =90—d=p,
2EPM =1,




224 R M RS

L o v g o

S Al g A A B o e

R ZM=90°~h,
ZPZM=a,
fE MK INZS ffii 4 PK =m.
2 a<l90° R ZK =90°—(14-m);
2% a>90°, H] ZK =+ m)—-90°
i 3 K B R,
cosi=tan miand, (4))
_gin h=sin {{-+-m)cos M K, (2)
sin d=cos M K cos m, (8)
cos({+m)=cotatan MK, (@)
| gin m=cotttan MK, (5)
B (), tan m=cot d cos. (A)
& (3), cos M K =sin d sec m. (6)
Bl cos MK {¢ A (2)
sin h=sin (!4 m)sin d sec m. (B)
A (5), tan M K =sin m tant,
P tan MK I8 A (4),
tan a=sece ({4 m) sin m lan &, (0
¥ (), (B).(O) B i R ZH B R, |

RO RNeZREB N, BRI HHEF,



WAE RE=2ME2z2EA 295

A A A A P P N e

gt + = &

11 B
B 4n— KSR 2 B A o B R W AR Mo 4R,

REZMZPA R (11TR). B &
- ZM =90°~h, -

117 [

PM =90°~d,
LZPM =t
R PZ=90°-1,
¥eMK | NZS.
- PK =m, ZK =n.
B ISR

cos {=tan m tan d,
sin hi=cos ncos MK,
sin d=cos m cos M K;
A B tan m=cot d cos ¢,
cos n==cos m sin A csc d.
WEY R [=90°—(mdn),
RERNRHFRZEREMKARELHERRAZ
[d] &5 (Same side) 5%, R 35 (Opposite side) {fij i, |
1B L B A 122 T 0 T KK O A 4 28
A 3000 3 n ft 5 v, B T 0 B 32 o6 KM K B O T BR B
B B .
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B e s Nt " N N NN W N T Nt S st i P S SN

Bt + = F
1 I |
BA— B2 RANE HEIERNHNZHRLEZA

BB & E,
RMOAPE)BE. PRRBIEZHBRMBKH
2 B,
MR = 9 PUQ A,
B, 4 PQ=¢=23°27",
PM =90°—d,
LMPQ=904r,

R | QM =90°—u,
R ZPQI=90°~.
B r=9 &g =VER

u=M ¥ # & = MT,
=M EE=VT,
119 B
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A A

T

AR KA B B e MHLPQ, T Sk 5] & 42 38
®H, & PH=n,

B A K B RY 120
sin r=1an n tan d, (1) QLR
sinu=cos(e+n)cos MH, (2) \\
sin d =cosncos M H, (3) ‘A
sinfe+n)=tanvtan M H, {4)
sin n=tan r tan M. (5)
@, tan n=cot d sin r. (A)
H (3), cos M H =sin d sec n.
Y cos MH ffi iR A (2),
sin 4 =cos(¢+ n) sin d sec 2. (B)
B (¢), tan v=sin(e+n)cot M H. (6)
B (5), cot M H =tan r cse ﬁ.
81 cot MH [t A‘6),
tan v=sin(¢+n)tan r csc n. (G

[A):(B)l(cfz jf Fﬁﬂnm% “'&Uo

HRBEZL Y -‘-i‘iu-aﬁil-ﬁl'fﬂ__[:ﬁ:‘%fﬁ Zo

RQMH T f = f 7 PR Q5 Q) & QH W M 82
S,



228 HEHE L=/ ZEHER

L' Y et ¥

WAKBEN,  cos@=tan QH cot QI

18 Q=93 -y,
QH =e¢+-n,
QM =90° =y,
i cos @=tan QH cot QI
B 5B sin v=tan (e+n)tan u.

., tan u=sin vcot (e+n).

) B XLIV.

LoAd— B+ B2 88 0 A3 T kS
T 008 O 22 A V=18, o A 00 T R O 2 T 0,

D — AR B TH R A 40, 5 38 #F I T A 25 W 19 AR
— BRI 25 T k. AF 2 5 640 %6 1 B AR b 1 £
2% A,

3 BEANATNTIRBZEZAEEB bl
BAEZ=A81Ln=nnRE

¢ THERRBE -FH=MAF LB H M
(Rast Cape), ¥ 1Y J& 4 (Cape Romania) & 3k 1 44 Pro-
montory of Baba), {§ & It 4 & 15 4800 ML i 3 ¥R R X 15
SMO MR W = A B 2 W K0 Y & & H )L &R | &
&, |

5. 'fﬂ%gﬁﬁZZ#%oﬁﬂC[ﬁl%.hﬂff‘oitﬂi_%
(Bp A6 B AT 2 05 M T 4 8% 2 28 A8 B 18 o B b A
TR0 B RS S8 R LA R U M b 2 AU MB AT 2 E
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G#ﬂﬁmszM£#i@mi2ﬁmﬂ¢m
BE T B A AT AR AR 2 T K Y K B 3 T i =457
d=90" X 3 1 3L #5 8,

T BT M2 A, R SRR LR R 2,

8 B ERTE k=22 R IE AR B, LI RR 4B 1K,
A0 5K oK B 0h = 005 T B 2 R = 090 2 i B R AT
%,

9 LR RN 2V BECK [ 2 0.8 R 412 K B
Ea%ﬁwwwmeEWWWWﬁax&m¢
BF 4 62 B 0 0%,
wa3m1&z¢m&m&%xz&mwm&z
170 9, o WC 5 /b 0 157 R ) S 3 AR T BB, 3L O &K,
JU) L 3% 5 nE B A RR

10 Bamsr g R B m b Ee 2 g
45°, 3k B 2 B ¥,

1, BB zHE L RAB2ZHRBRELCRAH
BEBHAZMGHEOCKBIFM. AR KB 2ZEE
£ 1 (47 6 18 We) 88 71, 3 1) 9% 397 45 Boston (I=42° 21")jff —
Sph 5 2 B (B I d= 423277,k B 2 M. TE 1T By
T E B E B AR B3, 3 B 0k % & Boston
MN—EwBRAZA0EEd=-232") A B R MW RH
Bk R R ZE,

R MafGlEsrdRARTRERT R

B 8-z RrkBzREE R LS
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14 BN HHFE E B X B (Given day) k4 A B
S KRB 2HE W2 AW -4 2460 K5,
A (Givon place) i % & B (B Asin h=sin [ sin d),

16. B 409 S A — i o2 8 6 2% ok B o2 o B L

Bz MBERREERREBS 2R N BHH
& (St Petersburg,l-—59° 5602 & B A, 3h & db s R,

AL 15 B 2 3% 345 Heleos =cot ! tan d)JI) # 3%
%ﬁwdwszﬂmx%gmﬁénuh¢n
XA LRHERTFABZHAPNERGLEE
B B TE VG 1 22 0% B SR B 2 R 8 O An 0T 8B fb
VI A A RI<dRI=d2 % H, LB E 468 b,
5 9L 15 1,

7. R ABEERBLAR G EERSIE RD
28R,

18 HNBHMNNZ— 0,2 —EiF04H0 KR
W JF &% 22 fh f5 AOB, S b 3t # 2 b £5 [F 51°80°, 25 3¢
HimMOBBELBR TS —HE KB ERBHRE L
¥, 3t 0B M4 [ kb 2 04 %, W % 4 7] A,

19, L#sX0 Ry - BABRERZ LS S
R W 1 2 O ),

2. A K ZRE Ak B BE R 2 8
1,
2. EWZRE BA BN IR I 2 B,



BALE RE=ZAEZER 231
2 WETREEAZEEDRMNHG)=05(?)=0
B d=0,(iii) | g% d =90 B} 24 X, 82 B3 47,
2. WLy —BHRLZNHPAEEZEGE AN}
t=90°=06 / ¥, B UL X 32 B 35 11,
U WL R Z AR H=90, B8 S sinl=
sin hese d, 3 F d=0°, {1 #3 B cosl=sin } sec £,
- EL G0 OH 3z £ 52° 307 167 1 2 o & g% 38°, K& 3t
B M28° 17 15" 5k B 2 & JE,
26. BN M 25 JE 51° 19° 20", B 2> 5 yp 67° 59’ 57
Bo Ju iy £ 15°8' 120k B2 05 IE K M2 AR R,
0. BAEZ T, B 2245 127 B K
JE 120°45' 377 skt ) B B 3 2 AR 1R, |
28. B 40 e=28 27", }% & Kb 2 8K v ok 08 d B
BRE,
R0. B Ane=2320 R > & JE51°, & j¥ 315° 3R I 8
&%ﬁ&o
0. Bl %z HJl 44° 50, B2 i Zi B e 138° 58
B 5 £ 20°, 3R 3t T 4,
8l BN EZRIESSI AMETHEE 2
5 B 35° 140 27" B 3 o B 4 21° 277, oR M o % 1,
B BN ZRELBRZETp RN EELR
B &K a,
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Sk FORMULAS

J '1' t*:“nt:-fq |
1, sin’d 4-cos2d=1,

cos A

. O g
2. tand =324 A ot

sin 4 Xcse A=1,
3. {cos AxXsec A=1.
tan A Xcot A=1.

4, sin(z+y)=sinzcos y+coszsin g,
B, cos(z41)=cosz cos y—sinzsin y.

tanz+ttany
lI-tanztany

6. tan(z+y)=

cot zeot y—1
cot y+4-cotz

7. cot(zty)=

8, sin{Z—y)=sinzcosy—coszsiny,
9. cos(¥—y)=cosZcosy-+sin xsin Y.

tan z—tan y
l4-tanztany

10, tanz—y)=

cot zeot y+ 1
cot y—cot -
232

11, cot(z—y)=
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12,
13,

14,
15,
16,
17.
18,

19,

20.
21,
22,
23.

24,

25,

26,
27,

r RN KK &

A T o e

gin 2z2=2sin Z cos 2.

~ cos 2 z=cos’z—sin’z,

2tanz
1—taniz

00132.'5 00‘22:1—'1.
2cotz

sin } 2 =:1-_J1'";°3z.

tan2z=

cos }z =:1=J1+;°53

tan 4z —-:EJI"’GDS"".
14cosz

1+cosz’

cot4z=2%
1—cosz

sin A +sin B =2sin } (44 B) cos (4 ~ B).
sin 4 ~sin B=2cos } (4 + B)sin (4 - B).
cos A +cos B=2 cos § (A4 B) cos § (4 — B).

cos A—cos B=—2sin} (A—l—B) sin 4 (4 - B).

sin A+sin B _tan $ (4 + B) -
sind—sin B tan 3 (A—B)

a2=b+¢c?— 2 be cos 4.

a=b__tan § (4 —B)
a+b lan}(A4 B)
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28,
20,
30,
31,
39,
83,
34,

35,

86,

37.

38,

R RN R #

it L AL ANNE A I A T T A SIS IS A

ﬁn&A=J@*%f—9.

cos} A= /s (s-a)

tan 3 4= (3—=b)(s—0)

s(8—a)

J(s —a)(3—b)(s =) _ _
9

tan i A=—a
=} acsin B.

_a%sin Bsin C

" 2sin(B+0)
F=n/sG—a)E—0)G—o)
n_ abo
F"4R
F=lr(@+b+e)=rs..

’Wm = A %

€03 ¢ =cC08 & cos b.

sinag =sine¢sin 4,°
89, '

40,

gin b =sin ¢ sin B.

{cos A=tanb cote.

cos B=t{anacot ¢,
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ALV N S dP A JAfoAPAA TS P oSN Y

4l. ;cos 4 =cos asin B,

cos B =cos bsin 4,

42 {sinb =t{an a cot 4.

' Jsina =tan bcot B,
43 cosc =cot A cot D

{sin a sin B=sin bsin 4,

44, /{sinasin C=sinc¢sin A.

sin b sin C =sin ¢ sin B,

cos b =¢os & cos ¢ 4sinasin ¢ eos B,

cosa ==cos b cos ¢ +sin bsin ¢ cos 4.
45,

¢0s ¢ =08 & ¢os b+4sinasin bcosC,

cos B = —cos A cos O +sin 4 sin Ccos b,
cos C = —cos 4 cos B+sin 4 sin B cose,

rin 1 A=~/sin(e—b)sin(s—¢)cscbese e,

Yos A = —cos B cos C +sin Bsin Ccos g,
40,

47, lcos} A=a/sinssin(s—a)ecsc besce.

tan} A =~/csc s cse (s —a)sin (s~¥)sin{s—e¢).
Yin 3o =~/—cosS cos(S—A)esc Bese C.

48, {cos}a =a/cos(S~B)cos(S—C)ecsec Bese O,

tan 3 @ =a/—c03 S cos (S —A)sec(S—B)sec (S ~C).
[cos 3 (44 B)cos 4 c=cos 4 (a+d)sin} O,

sin 3 (4+B)cos}c=cos ${a—b)cos}C,

cos 4 (4 —~B)sin{ ¢=sin${a+b)sin{ C.

sin (4~ B)sin{ c=sin }(@a—d)cos § C,

49,
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W,

J‘JWN-{'(‘J'J‘IIJ‘J\-‘AW\“

_cosi(a-"b)
tan %(A+B)-—-cos 1 (a+b)c°“‘ C.

i —-b
tan (4 — B)=:;E ; Ez_l_b;cot«} C.

60.
_cost(4—-B)
tan { (¢ +b) o3 \}(A—}-B)tan te.
.\ _sin}(4—B)
tan {' (G b) _Sin‘; (A+B)tan '} 9.
_=RE
51. F—"-—l‘-g—ﬁ-"

62, tan?} E=tanistani(s—a)tan}(3~b)tani (s—¢).
XEEKBETEA K Z Y (Prof. Blakslee’s construe-
tlon), iy Vb B 45 T & £ = 06 2 7 (0 B i ¥ v B R
ﬁﬁﬁ]z'ﬁﬁﬁiﬁﬁiﬁﬁﬁﬂﬁzmﬁli |
121 &) |
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2. BREBZE=RAE=THELZREE B
VAAZ % 47 T 6 0 8 = 8 A LI A4 2 A T

BIAE A, 4y, W ERHAABREER
R T ESTAN-FE XY R L

(1) sin 4 =sin a:sin h; [8) $8 sin B=sin b:sin A.
(2)- cos A=tan bitan h; [¢] 3 cos B=tlana:tan h,
3) tand =tan a:sin b; [} 38 tan B =tan bisin a,
(4) cosh =cosacosb; i (8), cos h=cot 4 cot B.
(5) sin A =cos B:cosb; sin B=cos 4:cosa.

(HE) UV BhiE—BHEEE 2RI =ZTH
B-REAEAZABK=Z8Ba0 M= AR 4, B,
HRETREZAXBTHFRARZHAN

(1) sin A=a:h; sin B=b:h,
(2) cosA=b:h;cos B=a:h.
(3) tan 4=a:bd; tan B=b:a,
(4) h?=a24b?; 1=sin*+}cos?; 1=cot 4 cot B,

(6) sin A=cos B; sin B =cos A.

KRN EEFXR2HGBRIEPAANT QA 4
ZH |
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i (sina =sin Asink=tan b cot B 4
sin b =sin Bsinh=tanacot 4} (‘)

Q)
cos A =sin Becosa=tanbcot h
(5) . 2)

cos B=sgin Jcos b=tanacot

(4) {cosh =cosacosb =cot Acot B } (4)

2 K B A

cos}(4+ B)cosye=cos}(atbd)singC,

8in 4 (A4 B)cos § ¢ =cos } (a—b)cos } C,
cos 4 (4 — B)sin { ¢ =sin { {a+d)sin { C,

#in (4 — B)sin } ¢=sin § (a—d)cos } C,

- ’.--.
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1.

Bl | L

dos oy dor Mg few; H Fm
120°. 135°, 112° 30’ 168°45'; 84;".

0.017453; 0.0002909, 8. 69.166@0
206,265"", 9. 57U 3.55 0},

iw; & 10. 305495 11 8,
110277 33", 11, 9mR 20,

14° 27" 28", 12, is B

| B II.

sin B =-F-’~; cos B=2; tan B=-b—.; cot B =2,
¢ ¢ @ b

L.
b

()sin=§, cos=4%, tan=4, cot=§, scc=%, csc=4;

¢
sec B = o cs¢ B =

(ii) sin =, cns= {3, tan= %, col=12, sce =1 ceo =y

1



e i e e i B g P o o

2 M= M8

PSPPI S

(lii)sin=y%, cos={4, tan=%, cot=13F, sec={{, csc=4];
(iv)sin=2;, cos=%], tan=g3;, cot=4", sec=4}, cse=4;
(v)sin=3§, cos=§3, tan=}J, cot=43, seo=43, csc=4§§;

’ [ ] . . .
{vi)sin=1}§, cos =124, tan=113, cot ={§ ’

4. Boa?+=c2 202z 81,

b 1} sin= ———» O8=—_ " tan=—"—""7_,
(. ) ?n'l + nz ?nz + ?za ’ m2 ..._732
2 __ .2 ? L2 121 2
: me — n 7 7 n3 -
cof =T "N sec=~%_'!'_7 csc=—f—£’l’-;
2mn m—nt 2mn
. 2xy % =32 2xy
11} sin= ' Lo = ——-= tan= -1,
22 e 2 22 492 224
00t=—r—"-n 860 = ,‘+“?- GSG=—i£~;
2y 2y 2zy
1
.l. L) 3 8
(111)31}1-::1‘ cus==-g-l tan=2", cot=—".. sec:i’.. cse=-—3
| 8 P 8 P q q
» . [} mpu ns
(iv)sin =", cos=—£~: tan=—,
qr ngr

U /L r r
cob=L2,  cee=TT, ege=9T.
ns mpu ms

KR 1€ (ii) p%g*+ ¢ = p%*; 1E (iv) m’n’a’-}‘-}n’pﬂv’ =nlg’r?



O 3
8. sin A= 3% =cos B; cos A =}4{¢=sin B;
tan 4 = Az =col B; cptﬂ=l,&&=tan B;
scc A=}{4f=csc B; csec A =44 =sa¢'B,
9. sin A=3}§§=cos B; cos A=-%=sin B;
tan 4 =28t =col B; cot 4=_%=tan B;
sec A =285 =csc B; csc A=3§f==sec B. |
10. sin A=I183=cos B; cos A =445 =sin B;
tan 4 =t =cot B; cot A=3%=tan B;
560 A-—élg%ﬁ=csc B; csc A={3}=sec B.
11. sinA=M=cosB; cosA—lﬁﬂ-:sinB;
| Pty p+
taﬁA=§/~ﬁ%_'*_'ﬁ_2_=cotB; cot A = Vm =t{an B;
. Ptq _ D — P¥q _
secA-—dr;%—cucB, cscA—N—/—f)g—f&-z—secB
e Nppg _ _NVEEPg_ o
12. sind= Piq =cos B; cosd= g =sin B;
tanA==J-P—=cotB, cot A= [ =tan B;
q p
sec 4 = .p.+q =¢s¢. B; cscA=--p~_i'-q =se¢ B
¢ipr V' +py




o,

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

® % 4 = M %
o A T P AN NS o o LSS g b PP
- 2Wna
3 _‘u_ . e— pq_—_ 1
sin A-—p_‘_q-—cos B; cos 4 P sin B;
PAq - WG
tan Aawp—q=cot B; cot 4 P—q =tan Bj
=P*9 oo B ose A=V T=g00 1,
sec A N S Py
sindA=3~/3. cosd=in/5; tan 4 =2;
cot A=1%; sec A=/5, csc A =1a/5,
sin A=4%: cos A=}~/5. tan 4 =3 /5,
cot A =3/5, sec A =3}~/5. cso 4 =4.

sin A=} (64+/7T7);
tan 4=} (1645/7);
sec A=§(54+~T7);
sin 4 =} (\/31+1);

tan 4 =15 (164 ~/31);

s01 A =45 (~/31+1);
a=12.3, 20. a=9,
b=1054, 21. b=68,

cos A=}(5-T);
cot A=} (16—5./T7);

esc A=$(5-/TT),

cos A=} (~/31=1);
cot A =+ (16 —./31);

cse A=y (v31-1,

22. ¢=40,

23. ¢=2:9 62
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[ P N S Y SV SV

2. F—HAZAFBEHXKAEMZHESNIA
LA~ MU E MM BERS

28. a=1500 b=2p

80. a=0.342, 1 =0.940; ¢ =1.368, b=3.760

81. 142926 fE

) B III.

5. BAGE)E— WA AT 553, [ 4 AOT 15 B
R 2 A,
6. MOGE)BNNEEEM—TMABB LY H

1% S, B0 £5 408 B Fi R 2 A,

7. # 3B AT OM S5 4 4,4 MP L OA 8 [ 1A 1 P.
1l 4 POM 48 Fi R 2 A,

8. I sinz=cosz, f OM =PI (3 B, i z=145', f& 1k 2
& % 45° W A, |

0. H—HASAWMEKEAZTH RS2
“ENBRBZABHRZ A,

10. BOAGEIEMERH 02 H— %7 UM —0
#2308 B 1R 12 4F — 2% P0G #% OP.J £ AOP B i R 2 1,

12. x2=18" 21. .rsinz.”  22. a=mec; b=mne.



i % % 4 = M ¥
B B Iv
cos 60°; sin 45°; cot 1°; tan 75,
sec 71°50°; sin 52°36’; tan 7° 41' sec 35° 14/,
cos 30°; sin 15°; cot 33%; tan 67;
sec 20° 68'; sin 4° 21’; fan 0° 1’; sec 44° 59’,
V3. 6. 30 9. 22°30"
90°
45°, . 90°, .18 Vo
7 ; 10 12 e |
30°, 8.  60° 11. 10°
PlfE VL
Co3 A ='lsg; fan A =-‘51; ¢cot A =1'5,-;
sec A =13, ese A=13.
cos A =0.6; tan 4 =13338; cot 4 =0.75;
sec A=16667, csc 4=1.25,
‘geé A=§}; cse A =%1.
sin 4 =0,96; tan A=38,4286. cot A=0.2017 ;
sec A=3,0714; c¢sc A =1.0417;
. sih 4=0.8; cos A=0.6; cot 4=0.75;
sec A=1,6667; csc'd=1.25,
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6.

10.

11,

12.

% 7

S o LA AT SOAL LA S SN

sind=4/72"; cosd=i/2; tand=1;

sec A =~/97 3 ccc A=~/2.

sin 4 =0.90; s 4 =0.45; tan A=2;

sec A =2.,22; cse A=1,11,

sind=3/F; cosd=4; tan d=+/3";
cotA=IT;: esc A=34/3.

sind=J§~/2; cosd=4i/2; tand=1;

cot A=1; see A =a/7.

cos A=~/1-m? tan Ad =-1—_—_%-\/1—m*;

) 1 1
—— lq—.- 20 K —_—— —————m———r— g ey
cot 4 —~/1—m?; sec A T e A po
: 1—.m? 2m 1—m2
cos A=—— tand=-—-: cotd="_"".
14+ m® t le=m?’ ot 2m ?
1 2 2
secdz—'ﬂ’%; cse A=1F™
1-— 2m
. m2—n? m? ~n2 2mn
sin A= . tanAd= . cot A=-2 .
m? 4 nd’ 2mn '’ ’c mé—nt’
2 1 m2 2.4 42
56C A=7if-—'-t1"—; cse -—"_‘m2+1~'-.,--
2 mn. m?2—n
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13.
14.
15.

16.

17.

18.
19.
20.

21

B A |

Al N gt N\ Atk ol Tl ol A A A A N AN NN art gttt g vy

sin=3a/2; cos=3~/2; cot=1,; secxa/ 2y
cse=4/2.

cos=34/3; tan=344/3; cot=/3; sec=3~/3;
cse =2,

sin=4~/3; cos=4; tan=+/3; cot=4/3;
sec=2,

sin=3a/2-a/3; cos=3~2+~/3; cot=24/7,

sec = 2(2 —V‘.}‘;«_/W; esc =224+~ I W2=/3
sin={ ~/2-~/2; cos=3~24NZ; tin=n/T - 1,
see=(2=V2 2+ T ; cse=24+T)VIA T,
coc=1; tan=0; cot=o0w ; sec=1; csec=o0,

cos=0; tan=0w ; cot=0; sec=o0; csec=1,

sin=1; cos=0; cot=0; sec=0w; csc=1,

e sin 4
cosA=~/1-5sin’4: tand=

«\/1—-sin’ff;
| tlﬁ‘\/l—sin"A, | A .
ol A="§ina ' 8o ~a/1—-sin?4’

1
csC A =~Bi.!1_ 4 .
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22.

23.

24.

25.
26.
27.

P

sin d =a/1—cos? 4 ;

cot A =— _CE"_{!___'
‘«\_/l—cos’A'
e Az'\/l—tos’zl.
smA=M$$§%Z;
cOtA=tm:A;

ese A= 1+tan’d,

fan A
1
A= .
S A= vt A
1
tanA-—--—-cotA,

csc A =a/14 cot?A.

Ll o

A =‘\/1"'0082A..

tan cos 4 '

sec’Amcoslz‘l;
cos A = __._..!_._.._._;
~/14-tan34

500 A = /15 A

cot 4

d=_S0t4_ .
o08 ~1+cot2A

ecA___\/l"l“GOtaA.
® cotd '

sin A={~5; . cosA=§«/ 5,

sinA=31a/15; tan A=+/15.
sin A=; cos A=4%,
1-3 cos’4 4-3 costd

cnsld —cosfd

9

N AT TV NN
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@8 EFE L= M6 8

] B VII

1. z=45° 7. z=45., 13. z=0, 5 60",
2. z=30 8. z=4b. 14. 2=30"

3. z=0%gK60°, 9. xz=60 15. z=30° 5§ 45°
4. 2x2=45° 10. z=60. 16. =45,

b. =60 11. z=30° 17. x=60°

6. =45 192. z=45°

#l B/ VIIL
=0 _
ll c"'m 30 b—'OCOSAQ
=_ & __a

2. *=sm 4 4. =sm A

5. A=90-B; a=¢ cos B; b=csin B.

6. A=90-B; a=beot B; o=_b

gin B
. =9 Pee B = . = a .
7 A=00°-~ B, .b afan B; 6=—3
b ]

8. cosA=—,; B=90"~A4; a=a/ic}b)ic—b)
9. 4 =36 527, B=5%8'. c=5,
10. A=320385'; PB=5725", b=10.954.
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11. B=1T1°43";  b=24.342, 0=24.918.
12.  A=46°42';  5=9.800; ¢ =14,290,
13. B=5218"; a=15900; b=20.572,
14. A=65°48'; @a=127.604;  b="57.386,
15. A=384°18': B=55'42; a=12.961,
16. A=43°33"; B=46"27; a=93.139,
17. B=57°46"; =26.733; ¢=50.124,
18. A=4349"; ¢=191.900; ¢=277.160,
19, A=06843'. B=21°1T, ¢=101,951,
20. A=3°21"; B=86°39"; b=102.825.
21, A=8452;  b=0.280; ¢=3.133,
22, A=70°48', B=19"12; b="5.916,
23, B=51°31';  a=35.4T71; b =44.620,
24. A=2237". B=6723; a=5; ¢=18,

25. A=8218'; B=T742"; a=7.928; b=1072,

# B IX
1. A=30° B=60°; b=10.392,
9. B=30° c=8; a=0.9282,
3. B=60" ¢=6; - $=5,1961,

q4. A=B=45, ¢=5,6568,
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b.

24.
- 20,

o

A =B =45
B=66"30",
B=6155';
B=50°26";
B=54.

A=6813',
A=13"35';
B=85°25';

B=53 16
B=4;

A=46"12";
A=86"22",
A=1341",
A=21°8".
A=4435".
B=52°4'

. A=312,

A=56"3"

A=65°14,
A=5315;
A=5%30';

# 4 = f

b=2.
a=250,02;
a=1073.3;
a=45958,
a=0.58779,
a=185.72;
a=21.936;
b="7046;
b=65,031;

b=0.0000559;

a=b3,116;
e =31,496,;
b=40,745,
b=188,86;
b=2,2211;
a=3,117G;
B=15836';
B =83°57';
B=24°46",
B=36°45",
B=36"30';

ik

L T A P A R 4

b=>575.0,
b=2011.5,
b=55.620,
b=0,80902,
b=174.22, .
b=90,788,.

- e=T971.5,

¢=381,144, .

-¢=0,000%02,

¢=13.59.
¢=31,569,
c=4193.5,
c=202,47,
¢=3,1185,
¢c=5,0714,
b="7332.8,
b=48.324,
b=3.917,
a=1758,

- g=24,67,
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26. A=63" B =27 ¢ =43,
97, A=4"42, B=85°18’; ¢=15,
28. A=81°30’ B=830"; ¢ =420,
29, A=38'58", B=51°2'; ¢ =21,769,
30. A=1°22'"; B =88°38", b=91.894,
81. o=7.8112; A=389°48'; B=50°12"; F=15.
39, b5=69.997. A=30'12"; B=89°20'48""; F =21.525,
88. ¢=1.1885; A4=43'20"; B=46°40';  F =0.74876,
34. b=21.249. ¢=22372; B=T1°46';  F=T4372
95. a=6.6882; ¢c=13.738; B=60°52'; I =40,129,
36. a=063.859. b=23.369; B=20°6'; F=1746.15,
37. a=19.40; 1L=18.778; A=45°56';  ['=182,15,
98. b=53.719: ¢=T1377; A=4C11;  F=12624,
39. a=12.981; ¢=15796; A=55°16"; I =58.416,
40. a=0.58046; p=8.442; A=356"; F=2.4501,
41. F=1}c*sin 1 cos A. 43. I'=31btan 4.
492. F=1a?cot A. 44. F=1la~/c?- 43,
45. b=116; ¢=15315; 4=40°45'48"; B =40"14'12",
46. 6=7.2; c=8.7658; ,=55°13'20"; B=154°46"40",
47. a=3.6474;b=658; ¢=7.5233; B =6L.
48. 6=10,283; b=10,449; 4=21°52"; B=628’,
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49.
50.

b1.

67.
60.
63.
66.

!

fi ik

AL LSS LTSS PSS

19°28717' B 70°81'43"*, 52. 86°52'12" fy 53°7'48",

3 ;i1 5.1961. 53. 212.1mR,
a=¢ cosﬁs:; 54. 732,22 IR,

. 55. 3270 IR,
b=e sinﬁ%{_}—i 6. ST.3WK
1° 25’ 56", 68. 69°44’35",  59. 9634,
£ B 707120 61. 20.88WR, 62. 56.65 K,
685.9 1R, G64. 136.GIR, 65. 140 o},
84,74 B8,

B B X

C=2(90~4); ¢c=2acosd; h=asin 4.
A=1(180°—0C); ¢=2acos d; h=asin 4.

C=2(90°-4), a=-—S . h=asin 4.

2ecos 4’
A=1(180"—-C); a=§€é_z; h=asin 4.
C=200-4);,  a=_' ¢=2acos 4.
A=3(180°-0); a=§£_‘.{; c=2acos 4.
sinAr--—Lt; e=2(90°-4); e¢=Z%acosd.



8.

9.
10.
11.
12.

% 15
tan 4 =22, C=200—4); =1
A=67°22'50";  (C=45°14'20"; h=13.2
¢=0,21943; h=0.27384;  F =0.03004,
a=2,055; h=1,6852; F=19819,
a=7.706; ¢=3.6676; ¥ =13.725,
A=19°36'30";  C=20°47"; ¢ =2,4206,

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21,

A=T71°19'11";  (0=25°21'88"; @=20.5

A=25°27' 4711; C=129° 4 26“;

A=8112'9". (C=1735"42";

a=81.41, h =35,

a=17; ¢=5,2,

=} cn/hal—¢ck 29. 0.76536.
I =a%gin 4 Ccost C, 23. 94°20',
F=a?sin 4 cos 4. 24. 2.7261,
F=ltanlC, Q5. 38°56'33",
98,284 IR; 4525.44 7 IR, 06. 37 699,
B | XL
r=1,618; h=1 5388; F=7,694,

1 =0,9848; p=06.2514; F =3.0782,

h=19.754;  ¢=6.257; F =1236.
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r= 1.0824;

0.61803,
0 64984,
0.51764,

® ® X o o p

10, b=—-t

90°

2¢cos —
n

r=2.5933;

= 1.5994;

w %Rt = A B

P MWMN{IWWMJWNJJJ

c=0.82842; F =3.3137,

h=2.4882, ¢=1,4615,

h=1441; p=9.7186,
11. 0.2238. 18.
12. 0.310. 1%7.
13. 0.82842, 18.
14. 94,63, 19.
15. 414,97,

% B XII,

A= o — AR L —AE R II,

A M = 1F

KRBT, —

IERRIV,

11,636,
99,640,
1.0235,

0.635,

b
6
7. zIEﬁ%-*iK: WNH AR FRXAH —
8. 2 {& 90° §t 270° 22 B, &% cot 2=4, 2 {F

fRcosz=—~3,2%

0° £ 90° &, 180° g 270° 2 B 3%
$ 360° 2 ), B csc #=—38, z {f: 180° £ 360 2 f,
9. {EHMIIIA, HLRIIA, ER{MRIIA,
10 45 40%3,20 15 iE, 20 5 44,

11. cfE KM IR IV NI + 5% 1 4 BRI 1T A,

HUR T

sec 2 =380, z £ 0° S 80° 5§, 270



LS

12. sina=-+3~/Z;

13.

14.

15.

sec 2= —a/7

sin a:'=—{m/3';

sec x= —2;

sin z=—~%/3
cot z= ~x /3.
sin %= {5 ~/10;

sec 2= Fi10;

N A i sl g il P i

5 ® 1%

’VV."

tanz=—~1; cotz=—-1;

esC = +A/9,

cosz=-—4%; cotz=+3~3,; |
¢sex= —34/8,

cosx=1; tan = =43,
esSC £ = — {5N/3,

cosx=TF 3a/10; fanz=—};

cse 6= A/ 10.

16. AABHMANBRLEN R EVNTER,

18.

19.

20.

gin 9¢°=1,

sec 90°=o00,
sin 180°=0,
gec 180°= —1
gin 270° = —1
se¢ 2710°=w ,
sin 360°=0,
cot 360°=c0,
sin 450°=1;
cot 720°=co ;
0. 21

]

b}

0.

cos 90> =0, cot 90° =0,
ese 90° =1; |
tan 180°=0, cot 180°=00 ,
cse 180°=c0
cos 270°=0, tan 2710°=0 ,
ese 270°=—1;
cos 360°=1, tan 360°=0,
sec 360°=1,
tan 540°=0; ¢os 630°=0;
sin 810°=1; ¢sc 900°=00 .

99, 0. a3, . a?—b244 abd,
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) W XIII,

1. —cos 20° 8. —sin 24° 15. ~—cos15°33',
2. sind. 9. cos?. 16. cot(0°45’,
3. =-sin 10° 10. —cot30°, 17. —cot40°43’,
4. —cot35, 11. tan6" 18.  csc 29745,
5. —tan 1% 19, —csc 26, 19, sec 2025,
6. —csc 20°, 13. —secl®

7. csc 23° 14. sin16°11,

20. sin (—756)=—cos15°; 22. sin(~2009= sin 20°;
cos(—756)= sin 15°% cos (~ 200%)= —cos 20°;
tan (— 756%= —cot 15°%; tan (~200°)= —tan 20°;
cot (—756%=—tan 15° cot (~2007) = —~cot 20°,

21. sin(—=127°)= —cos37°; 23. sin (—345°)=sin 15°
cos (= 127°)= —sin 37°; cos {~ 845% =cos 15°;
tan (— 127‘5)= cot 37°; tan (~—345")=tan15°;
cot (—121% = tan 37°. cot (—345%)=cot 15°.

24. sin (—52'87")= —cos 87 23';
cos (=52°37")= sin37°23";
tan (— 52" 87')= —cot 37° 23';
cot (= 5% 37"= —tan 37 23",
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9F, sin (~196°54")= sin 16°5¢';
cos (—196°54')= — cos 16° 54';
tan (~196°54")= —tan 16° 54';
cot (—~196° 54)= —cot 1G° 547,

96. sin 120°= +§V§; cos 120°= —1; tan 120°=—A/3;
cot 120°= ~ 1 /3.

97, sin 188=+}/2; cos 185°= —1n/Z; tan 188°=—1;

cot 185°= ~ 1,

98. sin 150°=}; cos 150°= —}a/3; tan 150°= —1~/3;
cot 150°= —A/3,

99. sin210°=—3; cos210°= —}~/3; tan 210°= 4 1/3;
cot 210°= + /3.

80. sin 225°= —}~/7; cos 226°= —}+/2; tan 225°=1;
cot 225°=1.

31. sin240°= —}+/3; cos 240°= —}; tan 240°= ++/3;
"cot 240° = -} /3. |

32. sin300°= —1~/3;-cos 300°=§; tan 300°= —~/3;
cot 300°= —}~/3,

33, sin(~30)=—4; cos (—380°)=+1~/3;
tan {-30)=—}+3: cot(-.-.BO")‘: —A/3,



90

PSS S PSS S S

34.

35.
36.
37.

3s8.
39.
40.
41.

42.
45.
46.

47.
51.

b2.
53.

b4.

moE =M OB

sin {—225%) = +3a/2, cos(—226%)= —1/2;

tan (— 2259 = —1; cot(—225°=~—1,

cosx=—34~/2; tanz=1; cotz=1; z=225°
sinz=1%; cos = —3}~/8; lanz=—1+/3, 2=150°,
sin 8510°= ~{/3; cos 3540°=4; tan 3540°= —~/3;
cot 3540°= — /B,

210° £i1 330°; 130° Fi 300°.

185°, 295° fL —225°; 150° &1 — 30"

30, 150°, 390° g 510°.°

sin 168"; cos 334°; tan 226°; cot 252°;

sin 349°; cos 240°; tan 64°; cot 177°,

0.8480. 43. =—1.9522, 44. (a—b)sinz.
m sin z cos =. 48. 0.
(a—b)cotz—(a+b)tanz. 49. coszsiny—sinzcosy.
a?4 b4 2 ab cos . 50. tancz.

z=0> gl 2=135, J}r x=315° fil »=360° 2 [ 15 IF,
=135 W z=315" 2 [l 1 £4,

=45 ft ©=225° 2 [l B Ik, 2=0" B z=45°,
z=225° §l z=360° 22 1] 15 f4,

sin (z—~90°)= —co3 z; cos (x - 90%)=sin z;

tan (z—909)= —~cot z; cot (z—90°)= —tan z.

sin (x~180%)=.—sin z; cos(z~180") = ~cos z:

tan (z—180°) = tan z; cot (w = 180°)=.65t .
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10.

11.

2

@y B

¥

XIV.

sin (2 4+y)=38; cos(z+y)=1%.

sin( 80°—~y)= cosy;
sin( 90°+y)= cozy;

tan{ 90°+y)= ~cot y;
sin (180°— )=
tan (180°—~ )= —tany;
sin (180°+-y)= ~—sin y;
tan(180°4- ) =

sin ¥;

tany;
sin (270° ~y) = —cos y;
tan(@70°~y)= coiy;
sin (270°4-y) = ~cos ;
tan(200°+ )= —cot y;

sin (360°~1))= —sin y;

fan i360° — y) 2 tany;
sin (360°4 y)= sin y;
tan(360°+ y)= tany;

sin (z— 90%)= —cos x;
tan{e— 90)= —col z;

sin (z—180%) = —sin 7;

tan(z —1809)= tanz;

cos( 80°~y)= siny.
cos{ 90°+y)= ~—sin y;
cot { 90°+y)=—tany.
cos8(180°~ )= —cos y;
cot (180°— y)= —cot y.
cos (180°+ y)= —cos y;
cot (180°+ )= ecot y.

cos (21 P =y)= —sin y;

cot (270°~ )= fany.
cos 270+ )= sin y;

cot (270° y)= —~tany.
cos (360°—y)= cos y;

cot (860°— y)= —cot y.
cos (360°+y)=" cosy;
cot (360°+ )= coty.

cos(z—~ 909)= sinz;

cot (x~ 90%=~tanz,

cos (2~ 180°)= —cos 2;

cot (£~180= cotz.

21
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12. sin(z-270°)= cosz; cos(z—270°)= —sin z;
tan(z —~270°)= —cot z; cot (z—270°)= —tanz,
13. sin(—y)=—siny; cos(—y)= cosy;
tan (—y)=—tany; cot(—y)=—coty.
14. sin(45°—y)=4 /T (cos y—sin y);
o3 (45°—y)=} A/ 2 (cos y+sin g);

15. sin (45°4-y)=} A/ T(cos y+sin y);
c0s (45°+1)=14 ~/Z (cos y—sin y);

s 1+tany, o _coty~—1
tan(45 +yl-m, cot (45°44) —'mj‘_—l‘

16. sin (30°+y)=4(cos y++/Fsin p);
cos (30°+ =3 (/T cos y—sin y);
3~ 8 +tany

R 0 ) = T tan 5
; ~ Gecot y—1
cot (30°+y)= coty+\J/§ .

17. sin (60°~y)=3(~/Tcos y—sin y);
¢03(60°—y)=1 (cos y+~/Tsin y); -

> ~/ 3 —tan
tan (00 ) = S Tan g’
iw 3cot y+1

cot (50°—y)= coty~3 3




s B 23

[ =]

L e e R stV W N VP P

18. 3sinz~4siniz. - 20. 0.
19, 4cos?x—3cosz. 21. 1~/3,

-

22. sinja= /- "0-: V'8 _.0,10051;

cos 3 2= J 1+ 0-3 V6 _0.99493,

93, cos2z2=-—13%, tan22=—+/3.

94. sin 221°=}/2—A/ 2 =0.3827;
€05 228 =3 /2F 4 9 =0,9239;
tan 224°=A/9Q — 1=0.4142;
cot 224°=A/"2 -+ 1 =2.4142,

95. sin 15°=} /2 -/ =0.2588;

cos 15°= ~/2+~/3 =0.9659;
tan 15°=2 — /T =0.2679;
cot 15°=24-4/F =8.7321,
84. sin A+sin B+sin €
=sin 4+ sin B4sin(180°—=(A44 B))
==§in A+sin B+sin (44 B)
W (20) & (12,

=2sin § (A4 B) co3} (A— B+ 2sin § (44 B)cos 3 (4+ B)
=2 sin § (4 B)(cos § (4 — B)+cos 3 (4+B)}
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h (22),
=2sin }(A+ B)(2cos} Acos i B)
=4 sin }(A-+B)cos} Acos} B. .
M cos} C=cos(90°—3 (A+ B)) =sin 3 (4+ B).
. sin A+sin B4sin C=4cos} 4 'cdg-a} B cos$C.

\ |
38. - 2 42. tan%. 46. ('ros(x-!—y)
sin2z sin z sin y
| 43, coE=9)
39. 2cot 2z. COS % ¢OS Y 47. tanztany
cos(z—1) cos{t +y)
10. sin % cos y 4. COS £ COS Y

g1, Loszty)
" sinzcosy

cos{r —1)
sinz sin y’

45.

B B XV,

1. sin"134/3 =60"+2 nr 5§ 120°+ 2 nr;
tan=! § &/ 3 =30"+2 nw J, 210°4- 2 nr;
vers11 =C0"+ 2 nx pfg 300°+ 2 nmr

eos H~3 o/ 2)= 1354 2 iz B}, 225°4 2 e
€561 A/ 2 =454 2 nix g% 135°+F 2 auwr;
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tan=loo =90°+2 nx 5§, 2'{0"-{-2 nm;

sec! 2=60"+2 nx By, 300°4- 2 fw;

€087}~ 4 &/ 8)=150°+2 nw 5§, 210°4- 2 s,

4. 3% 10, +4%. 12. 142,

8. 0°,90°180°, 11. a4 /. 13. =08 £1 /3.

%) | XVI,

1. 8 C=90° i (25) 4 B < =sin 4.

3. =04t aA?=024c2=2bc; a®=02+c"+2be; — i M
EME, —HE — HE,

4. b=acosC+4ccosd;a=bcosC+ecosB;c=bcos 4.
6. 90°.

7. (@) j-;-—;_%tan (A—45%; — i 1 = 4 1,

() a+b=(0=B)@+v8); ~F B = A I B
30°, 30°, 120°, -

%5 B XVIL.

9. 300%E, 11. 4.6064 pg,; 4.4494 11 ;
10. AB=59.564 1, 8.7733 1,

AC=54,285 14, 12. 4,1501 ®B.GT.



26 W = M om
13. 6.1433 nfl £1.8.7918 i1, 15. a=5; ¢=9.6593,
14. 8 g15.4723. 16. a=T7; b=8.578,
17. % 600 1K 5t 1039.2 W, 7 519.6 IR
18. 855:1607,
19. 5.438 £ 6.857. 20. 15.588.
$ B XVIII,
L A — M8 Aa - =6 ER
ﬁ'—'%a
11. 420, 12. 124617,
# B XIX,
11. 6. 14. 8.9212, 16. 38007,
12. 10.392, 15. 25 17. 729.67 5,
18- 10.266 BEO 20 263 0' 10”% 140 5! 50”
19 5.0032 5 2.3385. 91. 430.85 E,
B BJ| XX,

I R R

A=3852'48"; B=126"52'12"; O= 14°15',

A=8210"55"; B =136° 23 50"”: C= 11°25' 15",
A=27°20'32"; B=143 7'48": C= 9°81'40",
A=42 6'13"; B= 56° 6'36"; C= 81°47' 11",

A=1625'36"; B= 30°24';  (C=133"10"' 24",
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6. A=46°49'35"; B=>57'59'44"; C= 75°10' 41",
7. A=2926° 0'29"; B=43°25'20"; C=110°34" 11",
8. A=4934'58"; B=>58"46'58"; C= T1°38' 4",
9. A= 820 1": B=3340" b5"; C=137°59' 54",
10. A=51°53'12"; B=59"31'48"; C= (835",
11. A=36°52'12"; B=53> 7'48"; C=90",
12. A=B=33"33'27"; C=112"53' 6",
13. A=B=0=060"
14, A=28"57'18"; B=46°34"6"; C=104°28'36",
15. A=45; B=120°; C=15".  921. 54,5160
16. A =45 B=60; C =75 99, 84°14' 34",
17. 7R 4°23'2". 23, 54°48'54",
18. 60 94 105°; 15° 60°,
00. 0.88877, 96. 12.434 n§,

#) By XXI.
1. 4,333,600, 9. 365,68, 3. 12,260,
4. 8160, 10 10.392.
5. 240, 11. 0,19975,
6. 26,208, 12. F=absin 4,
w. 15,640, 13. F=}(a®-b*tan 4.
8. 29,450 5, 6982 8. 14. 2,421,000.
9. 17.3206, , 15. 307; 307 120",
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# B XXII.
21,166 pps 24.966 0y, 4. 30°,
6.3399 pp, 5. 209,
119,29 BR, 6. 2.6247 p} 21.4587.

9] B XXIIIL

106, 70w9,  13. 26° 34", 30. 88936,
142.86 ¢,  14. 78.8367BR, 81. 4 /i
1023 90k,  15. T751R, 13.657 wy,

37°34’5".  16. 1.4446p3 33, 56.564 B,
938 410 . 17, 7T912.81, 34. 51595,
861,86003 18, 56.6490%, 35. 101.892W,
022.4m,  19. 69.282m  37. i V656" Wi,

60°. 20. 260.21 11 & /0y
3.2068, 3690.3 IR, 13,938 ng1,
6.6031. 91. 1.3438mp  88. 442.11fE,

199.56 BX,  922. 235.81F5, 89. 255.78 1K,
43,107 g1, 26. 8.0076a}, 40. 3121 1R,
45 R 99. 460.46 IR, 3G33.5 B,
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41.
49.
43,
44.
45.
46.
47.
48.
50.

65.

66.

67.
68.

69.
71.

72.
73.
“.

% K 20

s

529.49BR, 51. 520.01§8, 58 3454800
41.411 08, 52. 1366.4 R, 59. 345.46 I,
934 5198, 53. 658.36%,  60. G1.23pR

95,433 ), 155 —J) 62, 807.777,
204,69 IR, 22°23' 47", 63. 19.8; 35.7;
12,402,698, bH4. 88.326x%, 44.5,
6.3397 iy, R4 64 45 135, 298
210.44 W, 45° 87’ 16" ) 315,
7576018, H7. b536.28; 500,16,
— ma

cos 4 = 7n:tv:va2+4(az+ 1)

mé—~ n~ o fle=me
sin A= / cos = JTond

60°, 120°, 240°, 5§, 300°,
0°, 60°, 180°, & 300°,

0, 30°, 150°, 180°, 210°, 330",

a ,180° , a _ 180°
1'---2- cotT, R--2~c (,T
"=} besin A.

F=3%c%sin 4 sin B cse (4 4+ B),
F=n/8(s—a)(s—b)(s—c),




30
76. 199 3% g% 8 &,
77. 210 3R 9.1 5 4%,
78. 1238 9.78 % 4,
79. 33wk 0.392 Jj 4y,
80. 123k 34 3.45 J5 41,
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